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ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ

АДМИНИСТРАЦИИ КИРОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА

СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

ПРИКАЗ

09 января 2024 г.                          г. Новопавловск                                          № 2-иб
О внесении изменений в приказ финансового управления Кировского муниципального округа Ставропольского края от 30 ноября 2023 года № 123-иб «Об утверждении Перечня кодов подвидов по видам доходов, главных администраторов доходов бюджета Кировского муниципального округа Ставропольского края на 2024 год (2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов)»
В целях установления единого порядка поступления в бюджет Кировского муниципального округа Ставропольского края и расходования средств, а также контроля за целевым использованием средств в соответствии со статьей 20 Бюджетного кодекса Российской Федерации 

приказываю:

1. Утвердить прилагаемые изменения, которые вносятся в приказ финансового управления администрации Кировского городского округа Ставропольского края от 30 ноября 2023 года № 123-иб «Об утверждении Перечня кодов подвидов по видам доходов, главных администраторов доходов бюджета Кировского муниципального округа Ставропольского края на 2024 год (2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов)».

2. Контроль за выполнением настоящего приказа возложить на начальника отдела планирования, анализа доходов и налогового потенциала бюджета финансового управления Шахрай Т.А.

3. Настоящий приказ вступает в силу со дня подписания.

Начальник финансового управления

администрации Кировского муниципального 

округа Ставропольского края
                                                        Г.В. Самохвалова

СОГЛАСОВАНО:
Заместитель начальника финансового управления

администрации Кировского муниципального 

округа Ставропольского края
                                                                 Е.В. Халеева

Начальник отдела бухгалтерского учета,

исполнения бюджета и консолидированной

отчетности – главный бухгалтер

финансового управления                                                                И.А. Крушинская

Начальник отдела планирования,

анализа доходов и налогового

потенциала бюджета финансового управления                                    Т.А. Шахрай

Начальник отдела планирования и   

анализа расходов бюджета    

финансового управления                                                                    И.И. Шумакова
УТВЕРЖДЕНЫ

приказом финансового управления администрации Кировского муниципального округа Ставропольского края                      от 09 января 2024 г. № 2-иб
ИЗМЕНЕНИЯ,

которые вносятся в приказ финансового управления Кировского муниципального округа Ставропольского края от 30 ноября 2023 года № 123-иб «Об утверждении Перечня кодов подвидов по видам доходов, главных администраторов доходов бюджета Кировского муниципального округа Ставропольского края на 2024 год (2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов)» 
1. В приложении «Перечень кодов подвидов по видам доходов, главных администраторов доходов бюджета Кировского муниципального округа Ставропольского края на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов»:
1.1. После строки
	«1 08 07150 01 4000 110
	Государственная пошлина за выдачу разрешения на установку рекламной конструкции (прочие поступления)»


исключить строки следующего содержания:

	«1 08 07179 01 1000 110
	Государственная пошлина за выдачу органом местного самоуправления муниципального округа специального разрешения на движение по автомобильным дорогам транспортных средств, осуществляющих перевозки опасных, тяжеловесных и (или) крупногабаритных грузов, зачисляемая в бюджеты муниципальных округов (в части доходов органов местного самоуправления)»;

	«1 08 07179 01 4000 110
	Государственная пошлина за выдачу органом местного самоуправления муниципального округа специального разрешения на движение по автомобильным дорогам транспортных средств, осуществляющих перевозки опасных, тяжеловесных и (или) крупногабаритных грузов, зачисляемая в бюджеты муниципальных округов (прочие поступления)»




1.2. После строки
	«1 13 01994 14 1000 130
	Прочие доходы от оказания платных услуг (работ) получателями средств бюджетов муниципальных округов (в части доходов органов местного самоуправления)»


дополнить строкой следующего содержания:

	«1 13 01994 14 2002 130
	Прочие доходы от оказания платных услуг (работ) получателями средств бюджетов муниципальных округов (в части доходов казенных учреждений по кинопрокату)».


1.3. После строки
	«2 02 29999 14 1254 150
	Прочие субсидии бюджетам муниципальных округов (реализация инициативных проектов))»


дополнить строкой следующего содержания:

	«2 02 29999 14 1266 150
	Прочие субсидии бюджетам муниципальных округов (реализация мероприятий по модернизации школьных систем образования (завершение работ по капитальному ремонту))».
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