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ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ

АДМИНИСТРАЦИИ КИРОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА
СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ
ПРИКАЗ

14 января 2025 г.                            г. Новопавловск                                     № 3-иб
О внесении изменений в приказ финансового управления Кировского муниципального округа Ставропольского края от 31 октября 2024 года № 96-иб «Об утверждении кодов аналитического учета, применяемых при формировании и исполнении бюджета Кировского муниципального округа Ставропольского края на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов, а также при осуществлении операций со средствами муниципальных учреждений Кировского муниципального округа Ставропольского края» 
В связи с необходимостью внесения изменений в                        автоматизированную систему «Бюджет» 
ПРИКАЗЫВАЮ:


1. Утвердить прилагаемые изменения, которые вносятся в приказ финансового управления администрации Кировского муниципального округа Ставропольского края (далее – финансовое управление) от 31 октября 2024 года № 96-иб « Об утверждении кодов аналитического учета, применяемых при формировании и исполнении бюджета Кировского муниципального округа Ставропольского края на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов, а также при осуществлении операций со средствами муниципальных учреждений Кировского муниципального округа Ставропольского края».

2. Контроль за выполнением настоящего приказа возложить на начальника отдела планирования, анализа доходов и налогового потенциала бюджета финансового управления Суслопарову Е.А.
3. Настоящий приказ вступает в силу с 10 января 2025 года.
Начальник финансового управления

администрации Кировского муниципального
округа Ставропольского края
                                                        Г.В. Самохвалова
СОГЛАСОВАНО: 
Заместитель начальника 

финансового управления                                                                        Е.В. Халеева
Начальник отдела бухгалтерского учета,

исполнения бюджета и консолидированной

отчетности – главный бухгалтер

финансового управления                                                                И.А. Крушинская

Начальник отдела планирования,

анализа доходов и налогового

потенциала бюджета финансового управления                           Е.А. Суслопарова
Начальник отдела планирования и   

анализа расходов бюджета    

финансового управления                                                                    И.И. Шумакова
УТВЕРЖДЕНЫ

приказом финансового управления администрации Кировского муниципального округа Ставропольского края                                       от 14 января 2025 г. № 3-иб
  ИЗМЕНЕНИЯ,

которые вносятся в приказ финансового управления Кировского муниципального  округа Ставропольского края от 31 октября 2024 года № 96-иб «Об утверждении кодов аналитического учета, применяемых при формировании и исполнении бюджета Кировского муниципального округа Ставропольского края на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов, а также при осуществлении операций со средствами муниципальных учреждений Кировского муниципального округа Ставропольского края» 

1. В приложении «Коды цели»:

1.1. После строки
	«Субсидии на реализацию мероприятий по модернизации школьных систем образования
дополнить строками следующего содержания:
«Субсидии на государственную поддержку отрасли культуры (Проведены мероприятия по комплектованию книжных фондов библиотек муниципальных образований и государственных общедоступных библиотек субъектов Российской Федерации)
Прочие субвенции на обеспечение выплат ежемесячного денежного вознаграждения советникам директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями государственных общеобразовательных организаций, профессиональных образовательных организаций субъектов Российской Федерации, города Байконура и федеральной территории "Сириус", муниципальных общеобразовательных организаций и профессиональных образовательных организаций (Обеспечены выплаты ежемесячного денежного вознаграждения советникам директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями)

Субвенции на ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство педагогическим работникам государственных и муниципальных образовательных организаций, реализующих образовательные программы начального общего образования, образовательные программы основного общего образования, образовательные программы среднего общего образования (Обеспечены выплаты денежного вознаграждения за классное руководство, предоставляемые педагогическим работникам образовательных организаций, ежемесячно)

Субсидии на реализацию программ формирования современной городской среды (Реализованы мероприятия по благоустройству общественных территорий (набережные, центральные площади, парки и др.) и иные мероприятия, предусмотренные государственными (муниципальными) программами формирования современной городской среды)

	             25-57500-00000-00000»
             2555190X232780000000
              2550500X298320000000
              2553030X298570000000
             2555550X205460000000».
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