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АДМИНИСТРАЦИЯ 

КИРОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

Ленина пл., д.1,  г. Новопавловск, 

Ставропольский край,357300

тел.: (87938) 4-32-01, факс: 5-17-83

ОКПО 22082317ОГРН 1172651027009, 

ИНН/КПП 2609024844/260901001
	Управляющему делами администрации Кировского муниципального округа Ставропольского края

Т.Ю. Яковлевой



Уважаемая Татьяна Юрьевна!


Отдел экономического развития и торговли администрации Кировского муниципального округа Ставропольского края направляет информацию для подготовки паспорта Кировского муниципального округа Ставропольского края за 2024 год в соответствии с письмом Правительства Ставропольского края             от 10 декабря 2024 года № 31-29.2/24810 в части касающейся.
Приложение: на  33 л. в 1 экз.
Исполняющий обязанности начальника 
отдела экономического развития и торговли
администрации Кировского муниципального округа

Ставропольского края                                                                                  А.Н. Курков
Кристьян Н.Н.
5-14-60
Приложение 2

ПАСПОРТ

Кировского муниципального округа Ставропольского края за 2024 год
1. Общие сведения о Кировском муниципальном округе Ставропольского края

	ФЛАГ 

Кировского муниципального округа Ставропольского края
	ГЕРБ 

Кировского муниципального округа Ставропольского края
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	      Флаг Кировского муниципального округа представляет собой рассеченное вертикально на две равные половины  сине-желтое полотнище с соотношением сторон  2:3, в центре которого между десятью ядрами, 1:2:3:4, сложенными в пирамиду и лемехом тех же переменных цветов две переменных цветов полевые пушки, одна против другой, соединенные лафетами. 

Утвержден решением Думы Кировского муниципального округа Ставропольского края от 06 декабря 2017 г. № 32
	Герб Кировского муниципального округа  представляет собой рассеченный лазорево-золотой геральдический щит, в центре которого между десятью ядрами, 1:2:3:4, сложенными в пирамиду и лемехом тех же переменных цветов две переменных цветов полевые пушки, одна против другой, соединенные лафетами. 

 Две пушки и пирамида из пушечных ядер на гербе отражают славное военное прошлое земли Кировского округа, которая сыграла важную роль в становлении российской государственности на Северном Кавказе. Утвержден решением Думы Кировского муниципального округа Ставропольского края от 06 декабря 2017 г. № 32
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С целью защиты южных границ Великой Российской Империи Екатерина II направила на Кавказ казачьи полки. По ее Указу от 24 апреля 1777 года началось строительство Азово-Моздокской оборонительной линии, состоящей из десяти крепостей, в том числе Святого Апостола Павла и Святой Девы Марии.

Так, в 1777 году образовались казачьи станицы Марьинская и Павловская. В 1849 году к ним добавилась станица Зольская, в 1894 году — село Орловское. Позже, уже в XX веке появились и другие поселения округа.

 Кировский муниципальный округ образован в 1935 году и первоначально назывался Аполлонским. В 1963 году в результате разукрупнения он был ликвидирован, а его территория вошла в состав Георгиевского и Курского округов.

11 декабря 1970 года Указом Президиума Верховного Совета РСФСР был организован современный Кировский муниципальный округ с центром в                   ст. Новопавловской, с 1981 года –  г. Новопавловск. 

Кировский муниципальный округ расположен в юго-восточной части Ставропольского края, протянувшись с юго-запада на северо-восток вдоль рек Малки и Золки. Муниципальный округ граничит на юге с Кабардино-Балкарией, на западе – с Предгорным муниципальным округом  и Георгиевским муниципальным округом, на севере – с Советским муниципальным округом и  Степновским муниципальным округом, на востоке – с  Курским муниципальным округом Ставропольского края.

Местность округа равнинная,  прорезанная долинами рек Куры, Малки и Золки. Климат значительно континентальный. Длинный безморозный период, обилие тепла создают благоприятные условия для возделывания большинства сельскохозяйственных культур.

Кировский муниципальный округ делится на  три  природно-климатические зоны: засушливую (восток), зону неустойчивого увлажнения (центр) и зону достаточного увлажнения (запад). Среднегодовое количество осадков колеблется от 350 мм, а в западной части  – до 500 мм. Почвы каштановые и темно-каштановые. Растительный  и животный мир -  характерные для степной зоны. В долинах рек сохраняются массивы леса.

4. Краткая характеристика социально-экономического положения Кировского муниципального округа
4.1. Экономика, финансы, бюджет, инвестиции, реализация федеральных, краевых, местных целевых программ
По состоянию на 01.12.2024 года среднемесячная заработная плата в целом по округу составила 55815,3 рублей 120,7% к уровню прошлого года (2023 год – 46256,4 рублей). По состоянию на 01.12.2024 года во всех отраслях экономики муниципального округа в крупных и средних предприятиях трудится (по данным статистики) 6235 человек, что к уровню 2023 года составило 97,1%. 

В бюджет Кировского муниципального округа за 12 месяцев 2024 года поступило 2843,7 млн. рублей, что составило 99,3% к плановым назначениям, в том числе собственные доходы выполнены на 106,9% (при плановых назначениях 615,2 млн. рублей поступило 657,9 млн. рублей), из них по основным доходным источникам: 

налог на доходы физических лиц – 368,9 млн. рублей (108,7% к плану); 

доходы от оказания платных услуг– 23,9 млн. рублей (112% к плану);
доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности – 61,1 млн. рублей (113,8% к плану);
доходы от продажи материальных и нематериальных активов – 5,4 млн. рублей (154,7% к плану); 
- безвозмездных поступлений – 2185,8 млн. рублей (97,2% к плановым назначениям).

Расходная часть бюджета Кировского муниципального округа исполнена на 95,9%, расходы профинансированы на сумму 2783,5 млн. рублей.
В структуре общего объема расходов бюджета Кировского муниципального округа наибольший удельный вес приходится на «образование» - 48,4%, на «социальную политику» - 14,2%, «жилищно-коммунальное хозяйство» - 4,9%, «культуру» - 7,5%. 

Проводилась работа по наполняемости доходной части бюджета. В течение 2024 года проведено 4 выездных заседаний (Горнозаводской, Советский, Марьинский, Зольский территориальные отделы) межведомственной комиссии по контролю за поступлением в бюджет Кировского муниципального округа налоговых и неналоговых доходов, в которую входят представители налогового органа, администрации округа, начальники территориальных отделов. 

На заседания комиссии были приглашены 12 юридических лица и 828 индивидуальных предпринимателей и физических лиц, имеющих задолженность по НДФЛ, ЕСХН, УСН, земельному и имущественному налогам, арендной плате. В результате проводимой работы в бюджет муниципального округа поступило 5377 тыс. рублей.
Предприятиями муниципального округа за 11 месяцев 2024 года в целом по округу получена прибыль в сумме 645,7 млн. рублей. За соответствующий период прошлого года получена прибыль в сумме 960,2 млн. рублей. 

Объѐм инвестиций в основной капитал, направленный на развитие экономики и социальной сферы округа за 12 месяцев 2024 года по полному кругу предприятий, по предварительной оценке, составил более 3,7 млрд. рублей, в том числе объем инвестиций субъектов малого предпринимательства 3,5 млрд. рублей, к уровню прошлого года темп роста составил 159%.

В расчёте на 1 жителя объём инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) за отчётный год составил 52,7 тыс. рублей, что на 64% больше, чем в 2023 году. 

В течение 2024 года в округе велась реализация 10 инвестиционных проектов, включенных в многоуровневый перечень инвестиционных проектов в Ставропольском крае на общую сумму – более 8 млрд. рублей, в рамках которых будет создано – 350 рабочих мест:

- бальнеологический комплекс в г. Новопавловске (первый этап)                   ИП Балашов А.А.;

- строительство двух молочно-товарных ферм в ст. Марьинской по 2000 фуражных коров АО «Агрохлебопродукт» филиал «АгроМарьинский»; 

- организация выращивания и переработки масличных культур                   ООО КСХП «Старопавловское»;

- строительство комплекса по хранению (мини элеватора) и переработке сельскохозяйственной продукции ООО «БМ-ГРУП»; 

- строительство комплекса по откорму крупного рогатого скота на 500-1000 голов в ст. Старопавловской ООО «Зодчий»; 

- реконструкция автомобильной заправочной станции в многотопливную, для заправки всех видов автотранспорта в г. Новопавловске ООО ПКП «СТАВПРОМКОМПЛЕКТ»;

- строительство многоквартирного  дома в г. Новопавловск на 48 квартир ИП Саркисян А.М.;

- реконструкция и строительство помещений по производству минеральной воды и сладких газированных напитков в п. Фазанном  ООО «Альзар»;

- создание системы орошения  ООО «Яровит».

В течение 2024 года на территории округа реализовывались 15 муниципальных программ, на реализацию которых было направлено  2,5 млрд. рублей, из них 903 млн. рублей – средства местного бюджета, что составляет 36,2%, привлеченные средства из других уровней  бюджетов -  1,6 млрд. рублей или 64,1%.

Для участия в краевых программах на условиях софинансирования из местного бюджета направлено 36,1 млн. рублей, что позволило дополнительно привлечь из федерального и краевого бюджетов на территорию округа 755 млн. рублей, что в 3 раза больше 2023 года.

В рамках государственной программы Ставропольского края «Развитие жилищно-коммунального хозяйства, защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций» построена детская площадка в х. Крупско-Ульяновском. На реализацию проекта направлены средства в сумме 1124,7 тыс. рублей, в том числе средства краевого бюджета – 1068,5 тыс. рублей, средства местного бюджета – 56,2 тыс. рублей. В рамках проекта выполнены работы по укладке резинового покрытия, установки ограждения, урны и скамьи, горки, детской карусели и турника-качели. 

В рамках муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды» в 2024 году выполнены работы по благоустройству парковой зоны и аллеи по ул. Ленина в ст. Советской. 

На реализацию проекта направлены средства в сумме 24 млн. рублей. В рамках проекта выполнены: замена асфальтового покрытия, установка детского игрового комплекса, озеленение, выполнение электромонтажных работ. 

В 1 полугодии 2024 года проведено рейтинговое голосование по участию в конкурсном отборе объектов подлежащих благоустройству 
в 2025 году. Победителем голосования стал проект благоустройства объекта «Село Орловка, центральная часть и ул. Первомайская». Стоимость работ составит почти 24 млн. рублей. Заявка на получение субсидии из бюджета Ставропольского края на реализацию данного проекта была успешно одобрена министерством дорожного хозяйства и транспорта Ставропольского края.

По муниципальной программе «Обеспечение жильем молодых семей» получателями социальной выплаты в 2024 году стали 55 семей. Всего на социальные выплаты было направлено 46,3 млн. рублей,  в том числе средства федерального бюджета - 2,3 млн. рублей, краевого бюджета - 41,7 млн. рублей, бюджета округа - 2,3 млн. рублей.
На укрепление материально-технической базы учреждений культуры, в 2024 году были направлены средства в сумме 99343,5 тыс. рублей, в том числе средства краевого бюджета 91595,7 тыс. рублей, местного бюджета 7747,8 тыс. рублей.

При поддержке Губернатора края в 2024 году приступили к работам по выполнению капитального ремонта Дворца культуры имени С.М. Романько города Новопавловска. Общая сумма финансирования составляет более 196 млн.  рублей.

2024 год (1 этап) – выполнен ремонт водопровода, канализации, системы отопления, электромонтажные и общестроительные работы, выделены средства в сумме более 92 млн. рублей. Срок окончания ремонтных работ запланирован на конец 2025 года. 
Выполнен ремонт малого зала Дома культуры села Орловка, а в ДК поселка Комсомолец приобретено оборудование для сценического освещения и звукового оформления зрительного зала. На это было направлено почти 1,5 млн. рублей.

В рамках программы поддержки местных инициатив Ставропольского края на территории Кировского муниципального округа в 2024 году реализовано шесть проектов на сумму более 14 млн. рублей:
1. Устройство комплексной спортивной площадки по ул. Калинина в селе Горнозаводское стоимостью 3675 тыс. рублей, из них средства  краевого бюджета – 1615,4 тыс. рублей, местного бюджета – 1622,7 тыс. рублей, внебюждетные средства - 436,8 тыс. рублей (ИП - 410 тыс. рублей и население - 26,8 тыс. рублей).

2. Благоустройство центральной площади (ограждение площади) в               пос. Коммаяк  стоимостью 2027 тыс. рублей, из них средства  краевого бюджета – 857,4 тыс. рублей, местного бюджета – 1013,3 тыс. рублей, внебюждетные средства - 156,2 тыс. рублей (ИП- 121 тыс. рублей и население - 35,2 тыс. рублей);

3. Ограждение кладбища станицы Старопавловской стоимостью 1173,8 тыс. рублей, из них средства  краевого бюджета – 696,5 тыс. рублей, местного бюджета – 427,3 тыс. рублей, внебюждетные средства - 50 тыс. рублей (ИП- 30 тыс. рублей и население - 20 тыс. рублей);

4. Установка малых архитектурных форм и элементов благоустройства в парковой зоне села Орловки стоимостью 2616,4 тыс. рублей, из них средства  краевого бюджета – 1046,3 тыс. рублей, местного бюджета – 1278,1 тыс. рублей, внебюждетные средства 292 тыс. рублей (ИП - 220 тыс. рублей и население -                 72 тыс. рублей). Установлены столы для настольных игр, а также детские развлекательные элементы, теннисный стол и выполнены работы по укладке бетонного покрытия;

5. Устройство входной зоны и ограждение площади ст. Марьинской стоимостью 1992,5 тыс. рублей, из них средства  краевого бюджета – 745 тыс. рублей, местного бюджета – 954,2 тыс. рублей, внебюждетные средства - 293,3 тыс. рублей (ИП - 230 тыс. рублей и население - 63,3 тыс. рублей), выполнено ограждение центральной площади, входной зоны, установлены лавки, урны и вазоны;  

6. Приобретение коммунальной техники для благоустройства                      ст. Зольской стоимостью 2806,5 тыс. рублей, из них средства  краевого бюджета – 1349,1 тыс. рублей, местного бюджета – 1012,4 тыс. рублей, внебюждетные средства - 445 тыс. рублей (ИП - 385 тыс. рублей и население - 60,0 тыс. рублей).

С 2017 года на территории округа реализовано 32 проекта на сумму более 75 млн. рублей.

По программе «Инициативное бюджетирование» за счет средств местного бюджета и привлечения средств населения в 2024 году реализованы 24 проекта, на общую сумму более 48 млн. рублей:

- устройство детской игровой площадки в х. Курганном Кировского округа - 470,5 тыс. рублей, в том числе средства местного бюджета - 465,5 тыс. рублей, средства ИП и населения - 5,0 тыс. рублей;

- устройство тротуара по ул. Титова пос. Комсомолец - 4366 тыс. рублей;

- устройство видеонаблюдения центральной части с. Орловки Кировского округа - 209,9 тыс. рублей, в том числе средства местного бюджета - 194,9 тыс. рублей, средства ИП и населения - 15 тыс. рублей;

- благоустройство территории, прилегающей к Обелиску погибшим на фронтах Великой Отечественной войны х. Пегушин - 575,8 тыс. рублей, в том числе средства местного бюджета - 560,8 тыс. рублей, средства ИП и населения - 150 тыс. рублей;

- монтаж уличного освещения по ул. Набережная п. Комсомолец - 150 тыс. рублей;

- монтаж системы охранного наблюдения центральной части                       ст. Зольской - 812 тыс. рублей;                  

- монтаж 4-х новых точек уличного освещения села Орловка - 742,9 тыс. рублей; 

- монтаж двух новых точек уличного освещения села Горнозаводское - 340,8 тыс. рублей; 

- благоустройство территории общего пользования по ул. Победы               ст. Марьинской - 2334 тыс. рублей;

- ремонт ограждения кладбища в ст. Советской - 352 тыс. рублей, в том числе средства местного бюджета - 338 тыс. рублей, средства ИП и населения - 14,0 тыс. рублей;

- приобретение коммунальной техники для обеспечения нужд                                г. Новопавловска - 2990 тыс. рублей. Приобретено навесное оборудование подъемник монтажный БЛ-09 с шеф монтажом на трактор МТЗ, ковши черпаки, грейферы и захваты для подъемных кранов, экскаваторов и аналогичного оборудования; 

- ремонт детских игровых площадок на пл. Кирова и пл. Ленина                                    г. Новопавловска - 1274 тыс. рублей;

- приобретение минитрактора садового для парка Кура г. Новопавловска 258 тыс. рублей; 

- благоустройство парка пос. Коммаяк (тротуары) 480,3 тыс. рублей;

- проведение работ по уличному освещению ул. Железнодорожная                  пос. Комсомолец - 375,5 тыс. рублей;

- обустройство тротуара по ул. Комсомольской от ул. Красной до                 ул. Ставропольской в  городе Новопавловске - 966 тыс. рублей, в том числе средства местного бюджета - 806 тыс. рублей, средства ИП и населения - 160 тыс. рублей;

- благоустройство части улицы Кирова в г. Новопавловске (от ул. Красная до дома №37/2 по ул. Крова) - 6419,8 тыс. рублей; 

- благоустройство части ул. Красная г. Новопавловска - 5572 тыс. рублей;

- благоустройство территории, примыкающей к памятнику односельчанам, погибшим в годы гражданской и ВОВ ст. Советская - 2245,5 тыс. рублей, выполнена укладка плиточного покрытия, установка бордюров;

- устройство спортивной площадки с антивандальными тренажерами в             ст. Марьинской - 500 тыс. рублей, в том числе средства местного бюджета 450 - тыс. рублей, средства ИП и населения - 50 тыс. рублей, выполнена укладка резинового покрытия, установлено 3 спортивных тренажера и 1 воркаут-тренажер.  

С 2022 года на территории округа реализовано 37 инициативных проектов на сумму более 41,2 млн. рублей.

В целях реализации мероприятий государственной программы Ставропольского края «Развитие транспортной системы» и муниципальной программы «Обеспечение безопасности дорожного движения» на безопасность дорожного движения в отчетном 2024 году было направлено всего – 334,8  млн. рублей. 

На ремонт и реконструкцию автомобильных дорог муниципального округа было направлено 315,2 млн. рублей. Всего отремонтировано 25,4 км автомобильных дорог общего пользования. На содержание дорог общего пользования местного значения было направлено 21,4 млн. рублей.  

На проведение капитального и текущего ремонтов в образовательных учреждениях и укрепление материально-технической базы в 2024 году было направлено 224 млн. рублей (в 4 раза больше 2023 года), в том числе за счет средств краевого бюджета - 54 млн. рублей, федерального бюджета – 133,5 млн. рублей и за счет бюджета округа - 36,5 млн. рублей.

В целях реализации проекта «Успех каждого ребенка» в отчетном году проведен комплекс мероприятий в общеобразовательных организациях округа, расположенных в сельской местности, по созданию условий для занятий физической культурой и спортом. 

На реализацию проекта были направлены средства в сумме  1,3 млн. рублей, в том числе средства федерального бюджета 1,28 млн. рублей, средства краевого бюджета – 12,9 тыс. рублей, средства округа 1,3 тыс. рублей, за счет которых  были выполнены работы по ремонту спортивного зала в МБОУ СОШ № 10             с. Орловка.
В рамках нацпроекта «Образование» в 2024 году открыты 3 новых центра информационно-технологической и естественно-научной направленности «Точка роста» на базе школы № 4 станицы Зольской, школы № 13 г. Новопавловска и  школы № 18 поселка Фазанный. На реализацию проекта направлены средства в сумме 6,6 млн. рублей. На сегодняшний день в округе действуют 11 центров «Точка роста».

4.2. Сельское хозяйство
Кировский муниципальный округ – сельскохозяйственный.  
Численность работников, занятых в сельском хозяйстве, по состоянию на 01.12.2024 года (по данным статистики) составляет 1297 человек (93,1% к 2023 году),  заработная плата 1 работника – 64607,7 рублей (132,2% к 2023 году).

2024 год стал очередным испытанием для агропромышленного комплекса Кировского муниципального округа из-за экстремальных погодных условий. Но, несмотря на это, сельскохозяйственной отрасли округа  удалось добиться достойных результатов, особенно в  отрасли растениеводства.

За 2024 год во всех категориях хозяйств округа произведено сельскохозяйственной продукции на сумму более 12,5 млрд. рублей, что к уровню 2023 года составило 113,6%. 
Объем инвестиций, направленных на развитие сельскохозяйственного производства в 2024 году составил 2360 млн. рублей, что в 2,2 раза выше уровня 2023 года.

Растениеводство

Основой сельскохозяйственного производства Кировского муниципального округа является растениеводство. Под зерновыми культурами занято 70% всей посевной площади округа. Лидирующее место в посевах зерновых культур сохраняется за озимой пшеницей, на ее долю приходится 50,7% посевов. 

Под урожай 2024 года сев озимых проведен на площади 52,0 тыс. га, в том числе на зерно 46,9 тыс. га (оз. пшеницы – 35,6 тыс. га, оз. ячменя – 8,6 тыс. га), озимых на корм 0,2 тыс. га, озимого рапса - 5,0 тыс. га. Около 7,3 тыс. га озимых культур было посеяно по нулевой технологии.
Озимые культуры урожая 2024 года посеяны с соблюдением агрономической нормы высева, с высоким качеством выполнения работ и использованием сложных минеральных удобрений.
Сев яровых культур согласно рабочего плана  проведен на площади 15,5 тыс. га, в том числе в СХП на площади – 6,3 тыс. га, КФХ – 4,4 тыс. га, прочие группы хозяйств – 4,8 тыс. га.
Во всех категориях хозяйств посеяно яровых культур: ярового ячменя 1,2 тыс. га, гороха 10,4 тыс. га, овса 0,3 тыс. га.
В течение весенне-полевых работ 2024 года сельхозпредприятиями и фермерскими хозяйствами округа проведена подготовка тракторного парка и сельскохозяйственного оборудования, необходимого для проведения весенне-полевых работ, всего 2354 единицы.
Сельхозпредприятиями и фермерскими хозяйствами округа была проведена работа по накоплению азотсодержащих минеральных удобрений для подкормки озимых культур.  В хозяйствах всех категорий завезено и законтрактовано (оплачено) 8200 тонн минеральных  удобрений (86,9 % от потребности). Подкормка озимых культур проведена на площади 39,0 тыс. га (97,5 % от плана). Самый большой объем подкормки в  ООО «Агрохлебопродукт» филиал «АгроМарьинский»  4,2 тыс. га.

Уборочная площадь зерновых и зернобобовых культур во всех категориях хозяйств округа в 2024 году составляет 59,6 тыс. га, в том числе в СХП – 29,8 тыс. га, КФХ – 14,3 тыс. га, прочая группа – 15,5 тыс. га.

В уборочной кампании «Урожай 2024» задействовано 304 зерноуборочных комбайна. Нагрузка на один условный комбайн в среднем составила 197,4 га. 

Уборочные работы были начаты в восточной части округа 20 июня.  

Во всех категориях хозяйств Кировского муниципального округа валовой сбор зерновых (с кукурузой) составил 230 тыс. тонн, что к уровню прошлого года составило 104,5 %. Средняя урожайность сохранилась на уровне прошлого года и составила 38,0 ц/га.  

Валовой сбор озимой пшеницы составил более 137 тыс. тонн (средняя урожайность 34,6 ц/га). В СХП самая высокая урожайность получена ООО «Фермерское хозяйство «Исток» - 51 ц/га, ООО «Байсад-Агро» - 43,4 ц/га, ОАО Агрохлебпродукт филиал «Агро-Марьинский - 48,9  ц/га, ООО «Терра» - 40  ц/га, среди КФХ Литовченко Владимир Анатольевич - 51 ц/га.

Валовой сбор озимого ячменя составил 41,7 тыс. тонн со средней урожайностью 42,4 ц/га, в КФХ – 40,1 ц/га. Наиболее высокая урожайность озимого ячменя получена в  ОАО Агрохлебпродукт филиал «Агро-Марьинский -  58,8 ц/га, ООО КСП «Старопавловское» - 58,7 ц/га,  ООО «Байсад Агро» - 44,9 ц/га. Среди КФХ Муруев Максим Викторович - 60 ц/га, Гриценко Сергей Николаевич - 75 ц/га.

Валовой сбор гороха составил 23,1 тыс. тонн, при средней урожайности 20,6 ц/га, в том числе в СХП - 22,0 ц/га. Наивысшая урожайность в текущем году в колхозе Орловский - 28,1 ц/га, ООО «Терра» - 26,7 ц/га.

Кукуруза на зерно убрана на площади 9,5 тыс. га при средней урожайности 22,1 ц/га.       

Подсолнечник на маслосемена  убран на площади 9,2 тыс. га со средней урожайностью 12,2 ц/га. Высокой урожайности добились в ОАО Агрохлебопродукт филиал «АгроМарьинский»- 25,0 ц/га .

Производство товарных овощей и картофеля  по итогам 2024 года составило более 30 тыс. тонн, из которых 20 тыс. тонн выращено тепличными комплексами ООО ТК «Эко-культура», ООО «Овощи Ставрополья», ООО ТК «Марьинский».  

Производство плодовоягодных культур в СХП составило 1800  тонн. Убрано 60 тонн земляники, 1620 тонн яблок и  116,7  тонн косточковых.

Параллельно с уборочными работами в округе проводились сопутствующие работы. Подготовка почвы проводилась вслед за уборочными работами, так произведено лущение стерни на площади 20 тыс. га, подъем полупара 8 тыс. га.
В СХП заготовлено силоса 14,5 тысяч тонн, 7,4 тыс. тонн сенажа, 3,0 тыс. тонн соломы.  

Лидером по заготовке кормов является ОАО Агрохлебпродукт филиал «Агро-Марьинский».

Ответственно подошли  к подготовке семян озимых культур под урожай 2025 года. Потребность в семенах составляла  3,9 тыс. тонн, доведено до соответствующих кондиций 4,06 тыс. тонн или 104 % от плана. Семенами озимых культур хозяйства всех категорий были обеспечены в полном объеме.

К проведению осеннего сева хозяйствами округа было приобретено  2160 тонн д.в. (или 106 % от плана).

Почву под посев озимых культур сельхозтоваропроизводители подготовили в оптимальные агрономические сроки. Подготовка полупара произведена на площади  18,2  тыс. га, в том числе безотвальная 8,3 тыс. га. В период после 01 августа под посев подготовлено дополнительно 7,0 тыс. га преимущественно по безотвальной технологии. Не менее 7,0 га озимых было посеяно при нулевой технологии обработки почвы.

По итогам сева посеяно во всех категориях хозяйств 42,5, тыс. га, в т.ч. на зерно 42,2  тыс. га.

Озимые культуры урожая 2025 года посеяны с соблюдением агрономической нормы высева, с высоким качеством выполнения работ и использованием сложных минеральных удобрений.

Осень 2024 года  характеризуется дефицитом осадков в виде дождя 70-80 % от нормы.
На сегодня идет подготовка и проверка семян яровых культур  на всхожесть под урожай 2025 года.
Минеральных удобрений под весенний сев приобретено в физическом весе не менее 1700 тонн. Работа в данном направлении продолжается.

Животноводство

Анализируя положение дел в животноводстве,  следует отметить, что по состоянию на 01.01.2025 года по данным управления с/х во всех категориях хозяйств муниципального округа:
- поголовье крупного рогатого скота по сравнению с уровнем 2023 года сократилось на 0,5% и составило 3980 голов, поголовье коров увеличилось незначительно  (+10 голов) и составило 1344 головы;

- поголовье свиней сократилось на 2270 голов или на 31,9% и составило 4851 голов; 

- численность птицы увеличилось на 25,7% и составило 128,6 тыс. голов. 

	
	
	12 месяцев
	2024 г.  к 2023 г.

	
	
	2024г.
	2023г.
	в %
	+/-

	КРС
	гол.
	3980
	3998
	99,5
	-18

	из них в СХП
	гол.
	1274
	1292
	98,6
	-18

	 т.ч. коров
	гол.
	1344
	1334
	100,7
	+10

	из них в СХП
	гол.
	370
	360
	102,8
	+10

	свиней
	гол.
	4851
	7121
	68,1
	-2270

	из них в СХП
	гол.
	2016
	4273
	47,2
	-2257

	овец и коз
	гол.
	3048
	2977
	102,4
	+71

	из них в СХП
	гол.
	116
	120
	96,7
	-4

	птицы
	тыс. гол.
	128,6
	102,3
	125,7
	+26,3

	из них в СХП
	тыс. гол.
	0
	0
	-
	-


По итогам 2024 года поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств к уровню 2023 года сократилось на 184 голов за счет сокращения поголовья в СХП. В ЛПХ  и КФХ поголовье сохранилось на уровне 2023 года.
В 2024 году сократилось поголовье свиней к уровню 2023 года на 2270 голов и составило 4851 голова, за счет сокращения поголовья свиней в ООО «Байсад-Агро», где численность поголовья свиней составила 2016 голов (-2257). В ЛПХ и КФХ поголовье свиней сохранилось на уровне прошлого года и составило 2815 и 20 голов соответственно. 
Поголовье птицы на 01.01.2025 года составило 128,6 тыс. голов, что выше уровня прошлого года на 21,2 тыс. голов, за счет увеличения поголовья птицы в  КФХ на  26,3 тыс. голов. 

Объемы производства продукции животноводства по итогам 2024 года увеличились к уровню 2023 года по всем видам продукции. Так, по данным управления сельского  хозяйства и охраны окружающей среды АКМО, в 2024 году всеми категориями хозяйств молока произведено 8211 тонн (102,2%). Производство яиц увеличилось на 1540 тыс. штук и составило 111,9% к уровню 2023 года, все производство яиц сосредоточено в личных подсобных хозяйствах. Всеми категориями хозяйств произведено (выращено) скота и птицы в живом весе 2922 тонн, что составило 115,7 % к уровню 2023 года.
	Показатели
	Ед. изм.
	12 месяцев
	2024 г. в %

к 2023 г.

	
	
	2024г.
	2023г.
	

	Молоко
	тонн
	8211
	8035
	102,2

	Мясо всех видов
	тонн
	2922
	2526
	115,7

	Яйцо
	тыс. шт.
	14500
	12960
	111,9


Динамика качественных показателей в СХП следующая: удой от одной фуражной коровы по итогам 2024 года составил 8113 кг молока (-284 кг к уровню 2023 года), привес КРС составил – 596 грамм (-126 грамм), среднесуточный привес свиней составил – 264 грамм (-86 грамм).
Рыбоводческими хозяйствами в 2024 году произведено (выращено) 681 тонна рыбы 89% к уровню прошлого года.
Объем произведенной продукции животноводства во всех категориях хозяйств за 12 месяцев 2024 года составил 800,0 млн. рублей или 101,3 % к уровню 2023 года. 

Министерством сельского хозяйства Ставропольского края из краевого бюджета сельхозтоваропроизводителям округа предоставлена государственная поддержка в форме субсидий в общей сумме более 90 млн. рублей по различным направлениям.

Кроме того, в 2024 году министерством сельского хозяйства Российской Федерации сельхозтоваропроизводителям округа одобрено 6 льготных инвестиционных кредитов на приобретение техники в размере 55 млн. рублей и 17 льготных краткосрочных кредитов на пополнение оборотных средств в размере 6025 млн. рублей, что в 8 раз больше 2023 года.
В 2024 году сельхозтоваропроизводителями Кировского округа приобретено 77 единиц сельскохозяйственной техники на сумму более 400 млн. рублей, в том числе 19 тракторов, 8 комбайнов, 3 культиватора, 12 погрузчиков, 4 посевных комплекса, 3 пресс-подборщика, разбрасыватель минеральных удобрений и другие. 

4.3. Промышленность
По итогам 2024 года отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами по крупным и средним предприятиям 9229,0 млн. рублей, что составило 115,9 % к уровню 2023 года       (2023 г. – 7962,9 млн. рублей), в том числе по промышленным видам деятельности 1103,5 млн. рублей или 109,4% к уровню 2023 года, по отрасли «Сельское хозяйство» объем отгруженных товаров составил 5129,1 млн. рублей, что к уровню 2023 года составило 99,1%.
В общем объеме отгруженных товаров в 2024 году на долю «Сельское хозяйство» приходится 55,6%, «Промышленное производство» - 12%.

Предприятиями округа производится выпуск продовольственных товаров, строительных материалов. 

Хлеб и хлебобулочные изделия в округе производят 7 предприятий различной формы собственности. В целом по округу в 2024 году произведено 1167 тонн хлеба (101% к 2023 году). Значительная часть хлеба поступает из-за пределов Кировского муниципального округа (г. Пятигорск, г. Георгиевск,                     г. Нальчик,  г. Прохладный). Производство муки составило 1288 тонн.

За 12 месяцев 2024 года в округе произведено 26,2 тонн сыра «Сулугуни» или на 5,3 тонн меньше уровня 2023 года.

Работает цех ЗАО «Байсад» Новопавловск» по выпуску колбасных изделий и производству муки. 

Производство алкогольной и спиртосодержащей продукции предприятием ООО «Аполлонское» приостановлено в связи с повышением акцизов на алкогольную продукцию.

Добычу нерудных материалов на территории округа осуществляют 18 недродобывающих предприятий, имеющих лицензию, в том числе ОАО «КПП «Кировский»,  ООО «Гранит – НН», ООО «Горняк», ООО «Люкс», ООО «Недра», ООО «Магнит», ООО «Дробмаш» и другие. Из общего количества недродобывающих предприятий 16 предприятий предоставляют свою отчетность о добыче нерудных материалов.

Всего за 12 месяцев 2024 года недродобывающими предприятиями добыто нерудных материалов 2678,6 тыс. м3, что к уровню 2023 года составило 108,9%.  

Производство кирпича керамического за 2024 год составило 9,5 млн. штук, что к уровню 2023 года составило 82,3%. Железобетонных изделий произведено 88,9 тыс. м3 или 157,3% к уровню 2023 года. 

4.4. Поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства
Количество субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих деятельность на территории округа, по состоянию на конец 2024 года составило 1699 единиц, в том числе 1460 индивидуальных предпринимателей, 239 юридических лиц. К уровню 2023 года общее количество субъектов бизнеса увеличилось на 46 единиц. Кроме того,  зарегистрировали свою деятельность около 4 тысяч плательщиков налога на профессиональный доход. Всего в сфере предпринимательства трудится более 8,5 тыс. человек, что на 1,5 тыс. человек больше 2023 года. 

Объём инвестиций малых и средних предприятий в 2024 году составил более 3479 млн. рублей, что выше уровня 2023 года на 60% (приобретались транспортные средства, оборудование, проводилось строительство и реконструкция зданий и сооружений).

На официальном портале администрации Кировского муниципального округа создан раздел «Поддержка малого и среднего бизнеса», который включает в себя ряд информационных блоков, включающих актуальную информацию о поддержке малого и среднего предпринимательства в Кировском муниципальном округе.

В Кировском муниципальном округе имеется практика проведения оценки регулирующего воздействия принятых и принимаемых нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, который исключает и ограничивает нормы, возлагающие на предпринимательство требования, препятствующие и усложняющие ведение бизнеса.

Предпринимательская и инвестиционная деятельность связана с получением различных видов государственных и муниципальных услуг.

В течение 2024 года на территории округа выполнялись основные мероприятия Подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства» муниципальной программы Кировского муниципального округа Ставропольского края «Развитие экономики»:
- в рамках реализации основных мероприятий в 2024 году (оказание  мер муниципальной (финансовой) поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в Кировском муниципальном округе) на официальном портале администрации  09 сентября 2024 года было размещено объявление о начале приема заявок от субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих деятельность на территории Кировского муниципального округа Ставропольского края, на участие в конкурсном отборе для предоставления за счет средств бюджета Кировского муниципального округа Ставропольского края субсидий на возмещение части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства в Кировском муниципальном округе Ставропольского края, связанных с производством (реализацией) товаров, выполнением работ, оказанием услуг. 

По окончании срока подачи заявок на участие в конкурсе была подана одна заявка.

Конкурсной комиссией была проведена оценка экономической, бюджетной эффективности и социальной значимости поступивших заявок. По итогам заседания конкурсной комиссии принято решение об оказании муниципальной поддержки одному субъекту малого предпринимательства в размере 500 тыс. рублей.

Все средства предусмотренные на выполнение мероприятий программы в сумме 520 тыс. рублей были использованы в полном объеме.

Также в рамках муниципальной программы к Дню российского предпринимательства проведен ежегодный конкурс «Лучший предприниматель Кировского муниципального округа», заявки поданы по 7 номинациям.
Было подано 10 заявок по следующим номинациям: 

- «Лучший предприниматель в сфере сельского хозяйства» 

- «Лучший предприниматель в сфере услуг»

- «Лучший предприниматель в сфере общественного питания»

- «Лучший молодой предприниматель» 

- «Лучший опыт развития и модернизации действующего бизнеса»

- «Лучший начинающий бизнес-проект»

- «Лучшее женское предпринимательство». 

По итогам  ежегодного конкурса «Лучший предприниматель Кировского муниципального округа» были награждены: ООО «Заря Кавказа»,                         ООО «Степное», ИП Меликова Г. В., ИП Трегубов Р. Н., ИП Мосиенко И. Н.,            ИП Саркисян С. Е., ИП Комаров А. А., ООО «Альзар», ИП Малахова Л. В.,           ООО «Лора».

Победители конкурса награждены статуэтками и дипломами администрации Кировского муниципального округа.

В округе поддержку малого и среднего предпринимательства, осуществляют координационный совет по развитию малого и среднего предпринимательства Кировского муниципального округа Ставропольского края, МФЦ Кировского муниципального округа, краевые фонды поддержки.

В целях увеличения субъектов предпринимательства на территории округа проводятся мероприятия по популяризации предпринимательской деятельности: на сайте администрации (средствах массовой информации) Кировского муниципального округа размещаются информационные материалы о поддержке и развитии малого и среднего предпринимательства на территории округа, постоянно ведется работа по информированию и привлечению субъектов предпринимательства к участию в окружных и краевых выставочно-ярмарочных мероприятиях, конкурсах, обеспечению участия в региональных, межрегиональных и общероссийских форумах и конференциях.

В 2024 году проводилась работа по информированию и консультированию субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих деятельность на территории Кировского муниципального округа о существующих механизмах государственной и муниципальной поддержки. 

Информационно-консультационную поддержку получили 137 человек. Для оперативного взаимодействия с предпринимательским сообществом информационные материалы размещаются в специальной группе «Администрации КМО», «Экономика КМО» мессенджера Telegram, публикуются на официальном портале администрации, а также в официальных аккаунтах социальных сетей главы и администрации. 

В 2024 году финансовую поддержку получили 197 субъектов предпринимательства на общую сумму 188,2 млн. рублей, из них получателями социального контракта стали 100 человек на сумму 18,6 млн. рублей, в том числе: фонд микрофинансирования субъектов малого и среднего предпринимательства в сумме 1,5 млн. рублей, гарантийный фонд в сумме 22,5 млн. рублей, министерство сельского хозяйства Ставропольского края в сумме более 90,0 млн. рублей, центр занятости населения Кировского района в сумме 96,7 тыс. рублей, субсидия администрации в сумме 500,0 тыс. рублей. Кроме того, на пополнение оборотных средств сельхозтоваропроизводители получили 17 льготных краткосрочных кредитов на сумму более 6 млрд. рублей.

В 2024 году проведено 8 бизнес-встреч,  в которых приняли участие более 368 представителей бизнеса.

В течение 2024 года в рамках координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства на территории Кировского муниципального округа Ставропольского края с субъектами бизнеса  организовано и проведено 4 заседания:
22 января 2024 года рассмотрены следующие вопросы:

- выдвижение кандидатур из числа субъектов предпринимательства для представления к награждению в честь профессионального праздника Дня Российского предпринимательства в 2024 году и на краевые награды. 

19 февраля 2024 года рассмотрены вопросы:

- выдвижение кандидатур из числа субъектов предпринимательства для представления к награждению на краевые награды в честь профессионального праздника Дня работников торговли в 2024 году. 

29 августа 2024 года рассмотрены следующие вопросы:

- о мерах государственной поддержки предоставляемых, НО МК «Фонд микрофинансирования субъектов малого и среднего предпринимательства в Ставропольском крае», условия выдачи микрозаймов

- о деятельности Торгово-промышленной палаты Ставропольского края, ее возможностях, поддержке членских организаций палаты и проводимой работе по отстаиванию и защите законных интересов МСП;
- об участии субъектов предпринимательства в ежегодном конкурсе «Бренд Ставрополья 2024»;
- о реализации проекта «Территория бизнеса» в 2024 году на территории Кировского муниципального округа.
10 декабря 2024 года рассмотрены следующие вопросы:

- об изменениях в налоговом законодательстве в 2025 году;
- о проведении опросов субъектов предпринимательской деятельности и потребителей товаров, работ и услуг о состоянии конкуренции на товарных рынках Ставропольского края;
- об итогах участия субъектов предпринимательства в ежегодном конкурсе «Бренд Ставрополья 2024»;
- о результатах деятельности развития малого и среднего предпринимательства за 9 месяцев 2024 года в Кировском муниципальном округе.
23 декабря 2024 года рассмотрены следующие вопросы:

- рассмотрение конкурсных заявок на участие в конкурсе «Лучшее художественное, световое оформление фасадов и витрин торговых объектов Кировского муниципального округа к Новому году»;
- подведение итогов конкурса «Лучшее художественное, световое оформление фасадов и витрин торговых объектов Кировского муниципального округа к Новому году».
Предпринимательское сообщество Кировского муниципального округа в течение 2024 года принимало активное участие в мероприятиях различного уровня:

07 марта 2024 года прошла церемония награждения Премии «Женщина дела 2024». На мероприятии присутствовал Борис Андреевич Оболенец, президент Торгово-Промышленной палаты;

21 февраля 2024 года делегация Кировского округа и компания РТО «Кировское» приняли участие в агропромышленном форуме «ДагАгроКаспий» в городе Каспийске Республики Дагестан;

28 февраля 2024 года представители бизнеса Кировского округа посетили выставочный центр «Минводы ЭКСПО», на котором начал работу XII Российско-Азербайджанский межрегиональный форум. На бизнес-встрече обсудили меры поддержки малого и среднего предпринимательства, включая создание цифровой инфраструктуры для развития международного сотрудничества и торговых потенциалов российско-азербайджанского взаимодействия в секторе МСП;

10 марта 2024 года делегация представителей бизнеса Кировского округа приняла участие в Международной выставке «Россия» в Москве на ВДНХ. В рамках недели министерства экономического развития Ставропольского края руководители крупных предприятий, инвесторы, индивидуальные предприниматели, представляющие различные отрасли экономики, приехали поддержать Кировский округ на выставке «Россия»; 

20 марта 2024 года состоялась встреча с индивидуальными предпринимателями, осуществляющих розничную торговлю (в том числе при оказании услуг общественного питания), на территории Кировского муниципального округа Ставропольского края;

11 июля 2024 года состоялась встреча заместителя туризма и оздоровительных курортов Ставропольского края с представителями бизнеса;

10 октября 2024 года прошла встреча с бизнес-сообществом Кировского округа и представителями министерства экономического развития Ставропольского края, фонда микрофинансирования, гарантийного фонда Ставропольского края, фонда поддержки предпринимательства, фонда развития пищевой и перерабатывающей промышленности, вице-президента Союза «Торгово-промышленная палата Ставропольского края». Основная тема мероприятия – «Меры государственной поддержки в Ставропольском крае»;

21 ноября 2024 года предприниматели приняли участие в краевом конкурсе «Хлебный мир Ставрополья», организатором которого выступает Ассоциация пекарей и кондитеров «Южная гильдия пекарей, кондитеров, индустрии гостеприимства имени И.Н. Лякишевой»; 

22 ноября 2024 года предприниматели округа, занявшие призовые места, приняли участие в торжественной церемонии награждения победителей конкурса «Бренд Ставрополья»;

27 декабря 2024 года состоялось награждение победителей конкурса «Лучшее художественное, световое оформление фасадов и витрин торговых объектов Кировского муниципального округа к Новому году».

В 2024 году при поддержке министерства экономического развития Ставропольского края продолжена реализация проекта «Предпринимательский класс» на базе Гимназии № 1 г. Новопавловска. В течение года проводились встречи с министром экономического развития Ставропольского края Полюбиным Денисом Владимировичем, занятия с действующими предпринимателями округа, были организованы экскурсии по Ставропольскому краевому индустриальному парку «Мастер». Также школьники получали знания в области предпринимательства, мерах государственной поддержки. 

Также в Кировском муниципальномокруге предусмотрены меры имущественной поддержки субъектам предпринимательства путем предоставления муниципального имущества во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе и на льготных условиях. Разработаны и утверждены ряд нормативно-правовых документов. Утвержден перечень муниципального имущества Кировского муниципального округа Ставропольского края, предназначенного для предоставления во владение и (или) пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.

4.5. Строительство и обеспечение жильем населения
В 2024 году введено в эксплуатацию 128 жилых домов общей площадью 17,3 тыс. кв. метров. В 2024 году частным инвестором начато строительство четырехэтажного многоквартирного дома на 48 квартир.               

За 12 месяцев 2024 года в эксплуатацию введены 13 объектов   (4 магазина,    3 автомойки, два животноводческих комплекса, два зерноочистительный комплекса, автокомплекс, 2 склада для хранения с/х продукции, птичник, многотопливная АЗС, насосная, объект общественного питания). 

Объем освоенных инвестиций с учетом субъектов бизнеса составил (по предварительной оценке) 3,5 млрд. рублей, к уровню прошлого года темп роста составил 160%.

В рамках муниципальной программы «Обеспечение жильем молодых семей» получателями социальной выплаты в 2024 году стали 55 молодых семей,  из них 48 семей уже приобрели новое жилье. Всего на социальные выплаты было направлено 46,3 млн. рублей, в том числе средства федерального бюджета - 2,3 млн. рублей, краевого бюджета - 41,7 млн. рублей, бюджета округа - 2,3 млн. рублей.
В течение 2024 года была продолжена работа по признанию молодых семей нуждающимися в жилых помещениях, по состоянию на 01.01.2025 года на учете в качестве нуждающихся в жилье состоят 288 молодых семей.

Одной из приоритетных задач при выполнении государственных полномочий по социальной поддержке детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей является обеспечение их жильем. В списке на получение жилья лиц данной категории по округу на 01 января 2025 года состоит 151 человек. В течение 2024 года жильем обеспечено 14 человек.
4.6. Потребительский рынок
Потребительский рынок Кировского муниципального округа является одним из наиболее динамично развивающихся секторов экономики и является одной из важнейших отраслей жизнеобеспечения, характеризующих уровень жизни населения. Состояние потребительского рынка обусловлено развитием трех основных отраслей: торговли, общественного питания и бытовых услуг населению.
В округе сформирована достаточно развитая инфраструктура потребительского рынка, которая характеризуется стабильностью, обеспечивает территориальную доступность и бесперебойное снабжение населения продовольствием, товарами и услугами первой необходимости.

По состоянию на 01.01.2025 общее количество объектов потребительского рынка в округе составляет 762 единицы, в том числе: 560 объектов розничной торговли, 47 объектов общественного питания на 1588 посадочных мест, 155 объектов в сфере бытовых услуг.

На территории округа действуют 2 универсальных розничных рынка и 8 площадок для выездной ярмарочной торговли (в 6 населенных пунктах) на 205 и 482 торговых места соответственно.

Во всех населенных пунктах округа функционируют стационарные магазины продовольственных и непродовольственных товаров в непосредственной близости к потребителю, в пределах «шаговой» доступности.

Состояние розничной торговой сети оценивается уровнем обеспеченности населения торговыми площадями. Фактическая обеспеченность населения торговыми объектами превышает установленный норматив в 3,4 раза.

Товарная насыщенность потребительского рынка носит устойчивый характер. По итогам 2024 года оборот розничной торговли составил 2705,9 млн. рублей или 105,8% к уровню прошлого года (2023г. – 2557,9 млн. рублей), в том числе товарооборот рынков – 732,4 млн. рублей или 109%  к 2023 году (2023г. – 672,2  млн. рублей). 
Продажа потребительских товаров в расчете на 1 жителя округа в 2024 году составила 40770 рублей  и увеличилась по сравнению с уровнем  прошлого года на 2363 рублей  или  на 6,1 %.
Объем платных услуг населению по оценке статистических органов в 2024 году составил 1193,1 млн. рублей, что к уровню прошлого года составило 112,9%. В расчете на 1 жителя муниципального округа платных услуг оказано на 18,0 тыс. рублей.
В Кировском муниципальном округе предоставляются такие виды бытовых услуг, как ремонт сложнобытовой техники, теле-радио аппаратуры, ремонт обуви, услуги парикмахерских, мелкий ремонт и пошив одежды, услуги фотографии, ремонт и изготовление мебели, которые оказывают населению индивидуальные предприниматели. 
4.7. Транспорт, дороги
 На территории Кировского муниципального округа сформирована маршрутная сеть общественного транспорта. Перевозка пассажиров и багажа осуществляется по муниципальным, межмуниципальным и межрегиональным маршрутам.

В 2024 году на территории округа регулярные перевозки осуществлялись по 8 муниципальным маршрутам: 4 пригородным и 4 городским.

Перевозку пассажиров в течение 2024 года осуществляли два официальных перевозчика: ИП Курганович Е.В. и МКУ «Хозяйственно- транспортное управление». На маршрутах эксплуатировалось 7 единиц транспортных средств. 

Предоставление услуг пассажирского транспорта по муниципальным маршрутам из г. Новопавловска осуществлялось по следующим направлениям:  ст. Старопавловская, ст. Советская, х. Липчанский, х. Веселый, х. Курганный,        с. Орловка, с. Горнозаводское, х. Совпахарь, х. Закавказский Партизан,                     с. Новосредненское, п. Коммаяк, п. Золка, п. Фазанный, п. Камышовый,                     п. Комсомолец, п. Грибной. Жители вышеуказанных населенных пунктов могли воспользоваться и межмуниципальными маршрутами. 
 
Благодаря поддержке Губернатора Ставропольского края в августе 2024 года состоялся запуск новых маршрутных автобусов, которые были выделены округу. Все транспортные средства были переданы на баланс МКУ «Хозяйственно-транспортное управление». Новые транспортные средства были зарегистрированы в ГИБДД и дооснащены необходимой аппаратурой для получения лицензии. Автобусы были запущены по 4 городским маршрутам и         2 муниципальным. В октябре 2024 года созданы два новых муниципальных маршрута: в хутор Пегушин и поселок Прогресс, куда транспортное сообщение не осуществлялось, в настоящее время проводятся конкурсные процедуры на право осуществления перевозок по этим маршрутам.

С 15 августа 2024 года обслуживание маршрутов № 101, 102, 104, 2, 3 и 6 осуществляет МКУ «Хозяйственно-транспортное управление». Муниципальные маршруты № 103, 4 и 6 обслуживает ИП Курганович Е.В.

Межмуниципальными маршрутами Ставропольского края также обслуживаются ст. Советская, с. Орловка, с. Горнозаводское, п. Коммаяк,                   п. Комсомолец, ст. Марьинская и ст. Зольская.

Транспортное обслуживание жителей х. Крупско-Ульяновский осуществляется межрегиональным маршрутом.

Всего за 2024 год перевезено 56,3 тыс. чел. пассажиров, пассажирооборот составил 1567,94 тыс. пасс.км.
Кроме того, пассажирские перевозки осуществляются частными такси.

На территории Кировского муниципального округа расположены 4 остановочных пункта, которые обслуживают муниципальные, межмуниципальные и межрегиональные маршруты. Два остановочных пункта, расположенные в г. Новопавловске и ст. Зольской принадлежат ОАО «Автовокзал», два других  (г. Новопавловск и ст. Советская) принадлежат частным лицам.

Имеется автобусное сообщение с городами: Ставрополь, Невинномысск, Пятигорск, Нефтекумск, Будённовск, Арзгир, Прохладный, Моздок, Владикавказ, Минеральные Воды, Георгиевск, Курская, Александровское.

Перевозка пассажиров осуществляется также железнодорожным транспортом. В округе имеется две железнодорожных станции «Аполлонская» и «Зольский» (г. Новопавловск, п. Комсомолец) Северо-Кавказской железной дороги, через которые следуют электропоезда на Минеральные Воды, Владикавказ.
Поезда дальнего следования сообщением: Грозный – Москва, Владикавказ – Москва, Владикавказ – Санкт Петербург, Владикавказ – Анапа, Владикавказ – Адлер, Владикавказ – Новороссийск (в прямом и обратном направлении) останавливаются на железнодорожной станции «Аполлонская».

В рамках муниципальной программы Кировского муниципального округа «Обеспечение безопасности дорожного движения» выполнялись работы по содержанию и текущему ремонту автомобильных дорог общего пользования местного значения.

На безопасность дорожного движения в отчетном году было направлено всего – 334,8  млн. рублей. 

На ремонт и реконструкцию автомобильных дорог округа было направлено 315,2 млн. рублей. Всего отремонтировано 25,4 км автомобильных дорог общего пользования. Выполнен ремонт дорог в следующих населенных пунктах: г. Новопавловск – 12 км, пос. Фазанный – 2,59 км, с. Новосредненское – 2,7 км, х. Курганный -  0,24 км, с. Орловка и х. Пегушин – 2,96 км, ст. Зольская и пос. Прогресс – 2,21 км, х. Крупско-Ульяновский – 0,92 км.

В рамках проекта «Дорога к школе» проведен ремонт двух автомобильных дорог к школам в поселке Фазанный – 0,83 км и селе Горнозаводском – 0,89 км.

В собственности округа находится 482 км дорог общего пользования местного значения, на содержание которых было направлено 19,6 млн. рублей. Данные средства были использованы на проведение ямочного ремонта, нанесение дорожной разметки, установку и замену 364 дорожных знаков, на покупку и установку 12 светофоров вблизи общеобразовательных организаций, на установку 28 искусственных дорожных неровностей, грейдирование дорог, скашивание травы и обрезку кроны деревьев, осуществлялось зимнее содержание дорог, а также проводились работы по разработке проектов организации дорожного движения и технических паспортов на автомобильные дороги, проектно-сметной документации, строительному контролю и других видов работ. 

Также проведена работа по оформлению прав собственности на 8 сооружений под автомобильные дороги. 
4.8. Демография. Жизненный уровень населения. Занятость
На 1 января 2025 года численность населения, постоянно проживающего на территории Кировского муниципального округа (по данным территориального органа статистики с учетом данных переписи населения 2020 года), составляет 66,3 тыс. человек.

Демографическая ситуация в округе по итогам 2024 года сложилась следующим образом: по данным ЗАГС родилось 497 человек - это на 76 человек меньше, чем в прошлом году, умерло 783 на 49 человек больше 2023 года. 

Демографическая ситуация в Кировском муниципальном округе

за 2024-2023 гг.
	
	2024 год
	2023 год
	+/-  2024 к 2023 году

	Родилось, всего 
	497
	573
	-76

	Умерло, всего
	783
	734
	+49

	Естественная прибыль (- убыль)
	-286
	-161
	-125


По состоянию на 01.12.2024 года среднемесячная заработная плата в целом по муниципальному округу составила 55815,3 рублей 120,7% к уровню прошлого года (2023 год – 46256,4 рублей). 
По состоянию на 01.12.2024 года во всех отраслях экономики округа в крупных и средних предприятиях трудится (по данным статистики) 6235 человек. Численность пенсионеров на 01.01.2025 г. в округе – 16480 человек.
На 01.01.2025 года в округе зарегистрировано 88 человек, имеющих статус безработного. По сравнению с уровнем 2023 года численность безработных сократилась на 50 человек. Уровень регистрируемой безработицы составил 0,29% (на 01.01.2024г. – 0,5%), при среднекраевом 0,3%. 

В реализации программы «Развитие сферы труда и занятости населения Ставропольского края» в течение 2024 года приняли участие: 13 человек – в организации и проведении общественных работ, временно трудоустроены 165 человек из числа несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет. Также по направлению органов службы занятости прошли профессиональное обучение 15 человек. 

В 2024 году оказана единовременная финансовая помощь при постановке на учет физического лица в качестве налогоплательщика налога на профессиональный доход 1 человеку по виду экономической деятельности «образование дополнительное детей и взрослых прочее» (открытие логопедического кабинета).

В рамках реализации Постановления Правительства РФ от 13 марта 2021 г. № 362 «О государственной поддержке в 2024 году юридических лиц, включая некоммерческие организации, и индивидуальных предпринимателей в целях стимулирования занятости отдельных категорий граждан» трудоустроено 16 граждан.

4.9. Социальная  защита  населения
На территории муниципального округа оказываются различные виды социальной поддержки более 15,4 тыс. гражданам или 25,2% населения Кировского муниципального округа, имеющим право на меры социальной поддержки – федеральные и краевые льготники, семьи, нуждающиеся в социальной поддержке, получатели ежемесячного пособия на ребенка, получатели субсидии на оплату жилья и коммунальных услуг.

Общая сумма финансирования мер социальной поддержки отдельным категориям граждан составила 282,8 млн. рублей, что на 44 % меньше уровня          2023 года (снижение связано с тем, что в 2023 году субвенции по социальной поддержке населения переданы в Фонд пенсионного и социального страхования Ставропольского края). Меры социальной поддержки в течение 2024 года выплачивались своевременно и в полном объеме. 

За 2024 год предоставлены субсидии на жилищно-коммунальные услуги 504 семьям на сумму 7,7 млн. рублей. Процент охвата составляет 2,29% (2023г. – 3,02%).

Ежемесячных денежных компенсаций многодетным семьям в 2024 году выплачено в сумме 62 млн. рублей (107,1% к уровню 2023 года). Государственная социальная помощь предоставлена 419 семьям на сумму 1641 тыс. рублей, что на 89,1% больше, чем в 2023 году.

Ежемесячная денежная выплата нуждающимся в поддержке семьям, назначаемая в случае рождения в них после 31 декабря 2012 года третьего или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет назначена 35 получателям на сумму 30,4 млн. рублей, что к уровню 2023 года составило 43,1%.

Ежегодная денежная компенсация многодетным семьям на каждого из детей не старше восемнадцати лет, обучающихся в общеобразовательных организациях, на приобретение комплекта школьной одежды, спортивной одежды и обуви и школьных письменных принадлежностей назначена 1449 получателям на 3013 школьников на сумму 17,4 млн. рублей, что на 14,9% больше чем в 2023 г.

В целях реализации закона Ставропольского края «О детях войны Ставропольского края», выплачено ежегодной денежной выплаты 1985 гражданам категории «дети войны» на сумму 15,5 млн. рублей.

Заключено 99 социальных контрактов на развитие личного подсобного хозяйства, осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности, поиск работы и иные мероприятия, направленные на преодоление гражданами трудной жизненной ситуации, в рамках которых предоставляется государственная социальная помощь в виде единовременной выплаты и ежемесячной денежной выплаты. На эти цели израсходовано 18 млн. 580 тыс. рублей.
4.10. Образование
На территории  Кировского муниципального округа функционируют 13 общеобразовательных школ, государственное казенное  образовательное учреждение   «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа – интернат №16», детский дом, а также 21 дошкольное учреждение, в том числе 1 государственное. 

В бюджете муниципального округа на долю образования  приходится  48,4%  общего  объема расходов, за 2024 год объем бюджетных ассигнований по системе образования составил 1347млн. рублей, что на 321 млн. рублей больше уровня 2023 года. 

Численность работающих в сфере образования (по данным статистики) на 01.12.2024 года составила 1463  человек. Среднемесячная заработная плата одного работника (по данным статистики) составила 37985,8 рублей (119,6% к уровню 2023 года).

Одной из приоритетных задач при выполнении государственных полномочий по социальной поддержке детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, является обеспечение их жильем. В списке на получение жилья лиц данной категории по округу на 01 января 2025 года состоит 151 человек. В течение 2024 года жильем обеспечено 14 человек.
Немаловажным вкладом в оздоровление детей является организация летнего отдыха в образовательных организациях. 

В 2024 году в общеобразовательных организациях и организациях дополнительного образования были организованы 16 оздоровительных лагерей с дневным пребыванием с общим охватом 2002 ребенка. В загородных летних лагерях на территории Ставропольского края отдохнули 152 ребенка.

В период летней оздоровительной кампании была организована трудовая деятельность детей и подростков. За отчетный период администрация округа содействовала трудоустройству 160 подростков в возрасте от 14 до 18 лет.  Из категории «дети в трудной жизненной ситуации» в 2024 году в лагерях  были заняты 873 ребенка.

В общеобразовательных школах округа обучается 7648 учащихся.
Важнейшей составляющей сохранения и укрепления здоровья детей является качественное питание. Охват учащихся всеми видами питания составил 98,7% (в 2023 году – 98,6%), в том числе горячим питанием  - 93,18% (в 2023 году – 93,16%). 
Стоимость питания одного ребенка в день в учебных заведениях составила 76,33 рублей (2023 год – 76,33 рублей). Горячим питанием были обеспечены 100% учащихся из категории социально-незащищенных семей. В дошкольных образовательных учреждениях на организацию питания направлено – 32,7 млн. рублей. На организацию бесплатного горячего питания в школах израсходовано 56,17 млн. рублей, в том числе 44,85 млн. рублей на обеспечение горячего питания учащихся 1-4 классов в соответствии с Посланием Президента Российской Федерации Федеральному Собранию РФ.
Численность детей, посещающих дошкольные образовательные учреждения, на конец 2024 года составила 2591. В округе на 100% выполнена  задача обеспеченности детей в возрасте от 1,5 до 7 лет местами в дошкольных образовательных учреждениях. На конец 2024 года очередность в дошкольные образовательные организации отсутствует, все дети, желающие посещать детские сады, охвачены дошкольным образованием. Охват различными формами дошкольного образования от общей численности детей в возрасте от 1 года до 7 лет составила 52,5%.
На проведение капитального и текущего ремонтов в образовательных учреждениях и укрепление материально-технической базы в 2024 году было направлено 224 млн. рублей (в 4 раза больше 2023 года), в том числе за счет средств краевого бюджета - 54 млн. рублей, федерального бюджета – 133,5 млн. рублей и за счет бюджета округа - 36,5 млн. рублей.

В целях реализации проекта «Успех каждого ребенка» в отчетном году проведен комплекс мероприятий в общеобразовательных организациях Кировского муниципального округа, расположенных в сельской местности, по созданию условий для занятий физической культурой и спортом.
На реализацию проекта были направлены средства в сумме  1,3 млн. рублей, в том числе средства федерального бюджета 1,28 млн. рублей, средства краевого бюджета – 12,9 тыс. рублей, средства округа 1,3 тыс. рублей, за счет которых  были выполнены работы по ремонту спортивного зала в МБОУ СОШ № 10 с. Орловка.
В целях приведения образовательных организаций в соответствие с требованиями СанПиН за счет средств бюджета муниципального округа были выполнены следующие работы:

огнезащитная обработка образовательных организаций на сумму 634,4 тыс. рублей;

ликвидация аварийных ситуаций – 155 тыс. рублей (выполнен ремонт системы отопления СОШ № 4 ст. Зольской); 

на проведение работ по изготовлению проектно-сметной документации (далее - ПСД) и проведение государственной экспертизы по муниципальным учреждениям направлено 4047,4 тыс. рублей;

выполнены работы по ремонту водопроводных сетей в детском саду             № 11 «Светлячок» ст. Зольской – 8,5 тыс. рублей и замена газовых котлов на сумму 549,7 тыс. рублей;

проведены строительные и ремонтные работы газопровода в детском саду № 4 «Теремок» г. Новопавловска – 438,3 тыс. рублей;

на проведение работ по устройству и ремонту теневых навесов было предусмотрено 400 тыс. рублей в детском саду № 12 «Светлячок» пос. Коммаяк;

на изготовление ПСД на капитальный ремонт зданий и госэкспертизы достоверности сметной стоимости направлено 269 тыс. рублей, (детские сады № 4 «Теремок» г. Новопавловск и № 17 «Светлячок» ст. Советская);

выполнен ремонт дворовой территории детского сада № 4 «Аленушка»         г. Новопавловска на сумму 599,9 тыс. рублей;

выполнен ремонт групповой детского сада № 20 «Ягодка» ст. Советской на сумму 1185 тыс. рублей;

на инструментальное и инструментально-визуальное обследование зданий в детские сады № 17 «Светлячок» ст. Советской  и № 11 «Светлячок» ст. Зольской направлено 328 тыс. рублей;

изготовлена ПСД по усилению грунтов оснований и элементов здания в детском саду №17 «Светлячок» ст. Советской – 580,00 тыс. рублей;

на изготовление ПСД на капитальный ремонт здания и госэкспертиз достоверности сметной стоимости в ПСД СОШ № 8 с. Горнозаводское использованы средства в сумме 68,1 тыс. рублей;

на капитальный ремонт раздевалок в спортивном зале СОШ № 3                      ст. Советской направлены средства в сумме 2144,85 тыс. рублей;

на приобретение мебели в раздевалки спортивного зала, устройство наружных сетей и замена теплотрассы к зданию спортивного зала СОШ № 3            ст. Советской направлено 854,9 тыс. рублей;

проведен ремонт кровли СОШ № 7 пос. Коммаяк – 599,6 тыс. рублей;

проведен ремонт теплотрассы, запорной арматуры к зданиям СОШ № 3         ст. Советской и СОШ № 5 ст. Марьинской в сумме 2528,48 тыс. рублей;

выполнен ремонт ввода в здание системы отопления СОШ № 5                           ст. Марьинская на сумму 131,7 тыс. рублей;

выполнены работы по благоустройству дворовой территории Гимназии            № 1 г. Новопавловска, объем работ составил 11,3 млн. рублей, на услуги по геодезическому мониторингу было использовано 150 тыс. рублей.

В рамках проекта «Модернизация школьных систем образования» выполнен капитальный ремонт Гимназии № 1 г. Новопавловска на сумму 128,9 млн. рублей. Выполнено усиление несущих конструкций здания, внутренний ремонт, благоустройство и ограждение территории, озеленение. К новому учебному году просторные кабинеты оснащены по последнему слову техники, заменили стационарные компьютеры на ноутбуки, а также были созданы современные лаборатории. Кроме того, на базе школы открылись профильные классы. 

В рамках регионального проекта «Цифровая образовательная среда» в 2024 году в семи школах функционировали кабинеты с современным компьютерным оборудованием, что позволило учащимся получать доступ к передовым образовательным стандартам и технологиям, а также существенно повышает качество обучения.

В десяти школах округа реализуется программа профминимума, в рамках которой организована работа по взаимодействию с ВУЗами, министерствами экономического развития и финансов Ставропольского края. Данная работа направлена  на профориентацию, обучению финансовой грамотности, основам предпринимательской деятельности. В программе профминимума принимают участие 1951 школьник.
С 1 сентября 2024 года в школе № 3 ст. Советской были открыты агроклассы. Подписано Соглашение о сотрудничестве между школой, Ставропольским аграрным университетом и сельскохозяйственными предпринимателями округа.

При поддержке Губернатора Ставропольского края для осуществления безопасных перевозок детей в 2024 году пополнен парк школьных автобусов образовательных учреждений округа на 2 единицы. Автобусы получили             СОШ № 5 ст. Марьинской и СОШ № 33 г. Новопавловска. Новые автобусы соответствуют всем необходимым требованиям, оснащены надежными ремнями безопасности и комфортными сиденьями. Всего за 2018-2024 годы получено 23 школьных автобуса.

4.11. Здравоохранение

Здравоохранение Кировского муниципального округа осуществляет свою деятельность в системе медицинского страхования. Медицинская помощь населению оказывается ГБУЗ «Кировская РБ», которая включает в себя 17 лечебных учреждений, из них 3 больницы, 7 врачебных амбулаторий, 7 ФАПов. 
В системе здравоохранения трудится 804 человека, в том числе врачей – 133 человека, среднего медперсонала – 359 человек, прочий персонал – 312 человек. По сравнению с 2023 годом  общая численность работающих сократилась на 2 человека. Среднемесячная заработная плата врачей за 2024 год составила  80733 рубля, среднего медицинского персонала 40374 рубля. 

Вся лечебная коечная сеть составляет 456 коек. В районной больнице открыты и работают стационарозамещающие виды медицинской помощи, оказываемые на 94 койках (20,6%) дневного стационара. За 2024 год по дневному стационару выполнение составило 28717 койко-дней или 114,4%.

По амбулаторно-поликлинической помощи число врачебных посещений за 2024 год составило 471100, в том числе на 1 жителя округа этот показатель составляет 7,1.

На реализацию Территориальной программы государственных гарантий оказания гражданам РФ на территории Ставропольского края бесплатной медицинской помощи в 2024 году в Кировском муниципальном  округе было направлено 625 млн. рублей.

За 12 месяцев 2024 года ГБУЗ СК «Кировская РБ» было оказано медицинских услуг в системе ОМС на сумму 648,7 млн. рублей, в том числе на  лечение «инокраевых» граждан – 43 млн. рублей. 

Одним  из источников доходов здравоохранения являются платные услуги, объем которых за 2024 год составил 35,5 млн. рублей, что в расчете на 1 жителя округа составило 533 рубля. Доходы от платных услуг направлены на покрытие затрат медицинских услуг, на проведение капитального и текущего ремонта, на развитие материально-технической базы ЛПУ, на хозяйственные текущие расходы. 

На укрепление материально-технической базы лечебно-профилактических учреждений округа в 2024 году было направлено 112,7 млн. рублей, в том числе за счет средств, полученных от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности – 3,4 млн. рублей; за счет средств, полученных от оказания медицинской помощи женщинам в период беременности и родов на основании родовых сертификатов  – 1,9 млн. рублей; за счет средств ОМС – 2,8 млн. рублей; за счет средств федерального краевого бюджета – 104,6 млн. рублей. 

За счет краевой субсидии закуплено оборудование (включая дорогостоящее) в количестве 45 единиц и 269 единиц мебели для районной поликлиники, в которой проведен капитальный ремонт; установлена система видеонаблюдения (64 камеры); установлено ограждение в Зольской и Комсомольской врачебных амбулаториях; осуществлен монтаж быстровозводимой модульной конструкции под компьютерный томограф, подведена подземная линия электроснабжения, произведено устройство водопровода и канализации к быстровозводимой модульной конструкции, благоустройство территории, прилегающей к быстровозводимой модульной конструкции; приобретен программно-аппаратный комплекс VipNet Coordinator с сертификатом активации сервиса для Советской участковой больницы.
За счет федеральных и краевых средств по программным мероприятиям приобретено дорогостоящее  оборудование. По программе модернизации первичного звена здравоохранения приобретен 1 автомобиль на сумму 2,3 млн. рублей, 29 единиц медицинского оборудования на сумму 36,0 млн. рублей, в том числе: 5 аппаратов УЗИ, один из них экспертного класса, передвижной рентгеновский цифровой аппарат, эндоскоп, 2 единицы дорогостоящего оборудования для офтальмологического кабинета. По программе «Борьба с сахарным диабетом» приобретена интерактивная панель на сумму 250 тыс. рублей.
В 2024 году проведены работы по текущему ремонту на сумму 7,5 млн. рублей, в том числе: за счет средств ОМС – 7,3 млн. рублей, за счет средств, полученных от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности – 0,2 млн. рублей.
За счет собственных средств проведен ремонт и переоснащение пищеблока, отремонтировано здание бактериологической лаборатории.

В рамках реализации регионального проекта по модернизации первичного звена здравоохранения национального проекта «Здравоохранение» в селе Орловка завершено строительство новой врачебной амбулатории. Новая амбулатория общей площадью 260 кв. метров сможет принимать до 39 пациентов за одну смену. Внутри учреждения предусмотрены кабинеты терапевта и фельдшера-акушера, клиническая лаборатория, прививочный и процедурный кабинеты, административные и хозяйственные помещения. Это учреждение обеспечит качественной медицинской помощью более двух тысяч жителей села Орловка и хутора Пегушин. На реализацию проекта направлено 40 млн. рублей, кроме того дополнительно было выделено еще 10 миллионов рублей на приобретение медицинского оборудования.

4.12. Молодежная политика
Молодёжная политика, реализуемая в настоящее время на территории округа, представляет собой систему, ориентированную на воспитание и поддержку самостоятельности и активности каждого молодого человека, решение социально-экономических проблем молодёжи. 

Доля жителей в возрасте от 14 до 35 лет составляет 27% от общей численности населения округа. В округе осуществляют деятельность 14  общественных молодежных и студенческих объединений различной направленности, с числом охваченной молодежи 5,5 тыс. человек. Активно действуют органы ученического самоуправления, общественная организация «Российский союз молодежи». Организацию и проведение массовых мероприятий с детьми и молодежью обеспечивает отдел по работе с молодежью администрации Кировского муниципального округа (далее – отдел по работе с молодежью). 

Отдел по работе с молодежью ведет и отражает свою деятельность на официальных страницах социальных сетей – Вконтакте https://vk.com/public218729312 и Телеграмм канале https://t.me/molodoy_forma t– «МОЛОДОЙ ФОРМАТ».
В течение отчетного периода в округе проводились мероприятия по развитию волонтерского движения, формированию и пропаганде здорового образа жизни, поддержке талантливой и способной молодежи, по профилактике правонарушений и негативных явлений в молодежной среде, а также мероприятий патриотической и социальной направленности. В течение 2024 года проведено 185 таких мероприятий. Численный охват молодежи при проведении мероприятий составил свыше 14 тысяч человек.

В целях организации профилактической работы, направленной на снижение правонарушений и преступлений несовершеннолетних, защиту их прав, координации деятельности учреждений системы профилактики, в 2024 году проведено 30 заседаний комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, 
по решению которых принято 273 постановлений о назначении административного наказания. 

Во всех общеобразовательных организациях ведется работа детских и молодёжных общественных движений «Движение первых» численностью 2687 человек. 

На базе отдела по работе с молодежью организовано волонтерское сообщество «В движении», участники которого занимаются социально-значимой волонтерской деятельностью, а также развивают свои способности и раскрывают свой потенциал. 

Волонтеры округа были активно вовлечены в голосование за объекты благоустройства с целью формирования комфортной городской среды. 

В рамках развития добровольческой деятельности был организован сбор гуманитарной помощи для жителей Курской области, собранная помощь отправлена адресатам.
Велось активное информирование молодёжи в социальных сетях: Вконтакте и Телеграмм о предстоящих и прошедших мероприятиях, акциях, форумах, фестивалях, конкурсах.

В течение года продолжил  работу корпус «Волонтеры Победы», в состав которого  входят  145 волонтеров из общеобразовательных организаций округа. Волонтеры  принимают  активное участие в районных акциях «Герои Победы», «Георгиевская ленточка», в акции «Письма Победы», акции в социальных сетях «Моя Память», в историческом проекте «Лица Победы», тестировании в приложении для социальной сети «История Победы».
Ежегодно на территории Кировского муниципального округа проходят:
- акция «Здесь живет ветеран» и окружной этап краевой социально-значимой волонтерской акции «Успей сказать «Спасибо!». Волонтерские отряды оказывают адресную помощь ветеранам Великой Отечественной войны, труженикам тыла, вдовам ветеранов, осуществляя следующие работы: прополка травы, уборка огородов, уборка в домах и на приусадебных участках, спил деревьев и др.;
- акция «Соберем ребенка в школу» в рамках краевой волонтерской акции «Добровольцы – детям», главная задача которой – оказание социальной помощи семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации, при подготовке детей к новому учебному году;
- акция по высадке деревьев, в рамках эколого-патриотического проекта «Лес Победы», приуроченных к  очередной  годовщине Победы в Великой Отечественной войне.
В преддверии нового года с привлечением волонтеров проведена ежегодная волонтерская акция «Планета детей» и «Новогодняя сказка» для детей - сирот и детей из малообеспеченных семей.
В соответствии с планом развития волонтерского движения оказывалась посильная помощь одиноко проживающим пожилым людям и детям из социально-незащищенных семей.
В рамках акции взаимопомощи «Мы вместе» специалистами отдела по работе с молодежью совместно с волонтерами была проведена большая работа по вопросу получения и предоставления благотворительной помощи (продуктовых наборов)  участникам СВО. 
В округе создана действующая система патриотического воспитания граждан, включающая: координационный совет по военно-патриотическому воспитанию  детей и молодежи,  субъекты патриотического воспитания, нормативную правовую базу и комплекс мероприятий, проводимых в сфере патриотического воспитания граждан.
Успешно реализуется комплекс мероприятий патриотической направленности в рамках муниципальной программы «Молодежная политика». 

На протяжении нескольких лет два раза в год проводится акция «Мы граждане России», целью которой является воспитание гражданских качеств личности, любви и уважения к своему Отечеству, представлений учащихся о юридическом и духовно-нравственном смысле понятия «гражданин». Традиционными стали такие мероприятия, как: конкурс патриотической песни «Солдатский конверт», окружной этап юнармейской игры «Зарница», окружная акция «Георгиевская ленточка», окружной этап краевого соревнования среди допризывной молодежи, ежегодно 6 января проходит митинг, посвященный освобождению Кировского округа от фашистских захватчиков.
Активно развивается краеведческое движение, музейная деятельность. В  округе работает 6  школьных музеев и 1 уголок Боевой славы. 
В 2024 году учреждениями образования, культуры, совместно с волонтерским корпусом округа было проведено более 300 мероприятий в поддержку вооружённых сил РФ, задействованных в спецоперации на территории Украины, более 200 мероприятий, посвященных Дню воссоединения Крыма с Россией (акция « КРЫМСКАЯ ВЕСНА»). А также Акции: «Своих не бросаем», «Сад памяти»,  акция детских рисунков на асфальте «За наших», и другие  с освещением  в сети Интернет.   
В округе создано местное отделение Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ», которое в настоящее время насчитывает в своих рядах 1510 человек, что составляет 14,5% от общего количества обучающихся детей в округе. 

Значимую роль в подготовке юношей к службе в армии играют профессиональные образовательные организации, ежегодно на их базе осуществляется подготовка  юношей по профессиям, соответствующим военно- учетным специальностям. В Кировском муниципальном округе на базе ГБПОУ «Новопавловский многопрофильный техникум» идет подготовка специалистов по специальностям: повар, кондитер; тракторист–машинист сельскохозяйственного производства; портной; сварщик; автомеханик  и др.    

В сфере патриотического воспитания и допризывной подготовки молодежи: проведен ряд мероприятий по формированию активной гражданской позиции у молодежи в сфере взаимоотношений общества и государства, поддержке системы военно-патриотических и военно-спортивных клубов, формированию межрелигиозной толерантности молодежи, по созданию системы информационно-пропагандистской и профилактической работы по ограничению потребления табака, предупреждению алкоголизма и наркомании у молодежи, реализация мероприятий, связанных с популяризацией здорового образа жизни, спорта, а также с созданием положительного образа молодежи, ведущей здоровый образ жизни.

Молодежь Кировского округа приняла активное участие в патриотических памятных мероприятиях, в частности, в высадке «Сада памяти», открытии мемориала в рамках Дня ветеранов боевых действий. В рамках Дня Победы прошел ряд патриотических мероприятий, раздаче георгиевских ленточек, в честь  дня победы была развернута 79 метровая георгиевская лента.  

Отделом по работе с молодежью проводится работа по поддержке национальных традиций и культуры, а также особое внимание уделяется этническим отношениям в молодежной среде.  
В целях осуществления в молодежной среде мер, направленных на укрепление межнационального и межконфессионального согласия, поддержку и развитие языков и культуры народов Российской Федерации, проживающих на территории  Кировского муниципального округа Ставропольского края, реализацию прав национальных меньшинств, обеспечение социальной и культурной адаптации мигрантов, профилактику межнациональных (межэтнических) конфликтов среди молодежи действует  Молодежный этнический совет при администрации Кировского муниципального округа, который является общественным, совещательным и коллегиальным органом.
Проведено более 300 мероприятий, направленных на укрепление дружеских межэтнических отношений (Танцы народов России,  Кавказ наш общий дом); 200 мероприятий антинаркотической направленности; проводилась работа по мониторингу социальных сетей на предмет выявления сайтов, групп, страниц, имеющих отношение к распространению и пропаганде негативных явлений среди подростков и молодежи, в том числе страниц, пропагандирующих и толкающих на суицид и вовлечение в наркобизнес.
Наиболее значимыми  стали мероприятия: 

- фестиваль национальной кухни «Радуга»;

- Молодёжный спортивный Квест «Моя семья! Мой край! Моя страна!» для работающей молодёжи Кировского округа.
- конкурс видеороликов  «Лица вокруг нас»; 
- конкурс рисунков « Нарисуй мне мир!».
В рамках информационного обеспечения молодёжной политики в Кировском муниципальном округе проведена большая работа по созданию единого информационного пространства для молодежи. Информация о проведённых мероприятиях размещается в социальных сетях Telegram, «одноклассники», «ВКонтакте».
4.13. Физическая культура и спорт
Неотъемлемой составляющей работы по укреплению здоровья населения Кировского муниципального округа является физическое воспитание и спорт.

В течение 2024 года спортивная деятельность осуществлялась   общественными спортивными федерациями по 16 видам спорта: футбол, легкая атлетика, мини-футбол, кикбоксинг, греко-римская борьба, настольный теннис, художественная и эстетическая гимнастика, тяжелая атлетика, велосипедный спорт (маунтибайк), бокс, рукопашный бой, смешанные единоборства, самбо, бадминтон и радиоспорт.

Для развития физической культуры и массового спорта в населенных пунктах округа имеется 157 спортивных  объектов, в том числе 119 плоскостных сооружений, 1 стадион, 18 спортивных залов, 8 тиров. 

Более 65% жителей округа занимаются физкультурой и спортом и их численность ежегодно растёт, как и количество желающих вести здоровый образ жизни.

На территории округа функционируют два спортивных учреждения «Спортивная школа» и муниципальное казенное учреждение спорта «СКЦ «Каскад». 
Всего в муниципальном округе физкультурно-спортивную работу проводят 122 физкультурных работника.
С целью усиления двигательной активности учащихся, приобщения их к здоровому образу жизни, в образовательных организациях общего и дошкольного образования организована физкультурно-спортивная и оздоровительная работа 90 кружков, секций и клубов. Численность занимающихся физической культурой и спортом в возрасте 3-17 лет составляет  13790 человек, что составляет 92% от общей численности детей округа, посещающих образовательные организации.  

В соответствии с календарным планом спортивно-массовых мероприятий Кировского муниципального округа в 2024 году проведено 95 спортивно-массовых мероприятий, в которых приняло участие более 5800 человек. Традиционно в округе проводились первенства, посвященные Дню защитника Отечества, Дню Победы в Великой Отечественной войне (открытый  турнир по настольному теннису, среди молодежи и ветеранов спорта, посвященный Дню защитника Отечества, Переходящий «Кубок Победы» по футболу).

Спортсмены округа 62 раза выезжали на краевые и Всероссийские соревнования, где завоевали 310 призовых мест, наиболее значимые:
23 февраля 2024 года в г. Прохладном Кабардино-Балкарской Республики состоялся турнир Прохладненского городского округа КБР по настольному теннису среди мальчиков и девочек 2009-2010 г.р., 2010-2013 г.р., 2014 г.р. и моложе, посвященный Дню защитника Отечества;

20-25 февраля 2024 года в г. Избербаше Республики Дагестан состоялся Чемпионат и Первенство СКФО по кикбоксингу;

01-02 марта 2024 года в г. Ставрополе состоялся открытый лично-командный Чемпионат и Первенство СКФО по смешанным единоборствам IFL-MMA;

05-07 апреля 2024 года в г. Ставрополе проходили краевые спортивные соревнования среди юношей и девушек по рукопашному бою;

01-05 мая 2024 года в г. Невинномысске состоялись Кубок Ставропольского края и Краевые соревнования «Кубок Победы» по кикбоксингу, посвященные 79-летию Победы в Великой Отечественной войне;

21-23 августа в г. Буденновске состоялся региональный этап спартакиады пенсионеров России;

24 августа 2024 года в г. Нальчике прошел вечер профессионального кикбоксинга «Кубок Федерации»;

07-09 ноября 2024 года в городе Невинномысске проходила 28-ая Спартакиада Ставропольского края, посвященная международному Дню инвалидов и т.д.

64 спортсменам были присвоены спортивные разряды, что на 31 меньше 2023 года: 2 спортивный разряд присвоен 46 спортсменам, 17 спортсменам – 3 спортивный разряд, квалификационная категория спортивный судья присвоена 1 тренеру.
В 2024 году 110 обучающихся успешно выполнили нормы ГТО, в том числе на золотой знак - 51 человек, на серебряный знак - 31 человек и бронзовый знак -  28 человек. 

В целях реализации проекта «Успех каждого ребенка» в 2024 году проведен комплекс мероприятий в общеобразовательных организациях Кировского муниципального округа, расположенных в сельской местности, по созданию условий для занятий физической культурой и спортом. За счет средств федерального, краевого и местного бюджетов проведен ремонт спортивного зала школы № 10 села Орловка на сумму более 1,3 млн. руб. 

За счет средств бюджета округа и внебюджетных средств было выполнено устройство комплексной спортивной площадки в селе Горнозаводское стоимостью 3675 тыс. рублей и спортивной площадки с антивандальными тренажерами в  ст. Марьинской стоимостью 550 тыс. рублей. 

В спортивно-оздоровительном комплексе школы № 3 станицы Советской были обновлены раздевалки для мальчиков и девочек, а также тренерская комната, установлены душевые кабины, туалетные помещения и питьевые фонтанчики - всё для комфорта и здоровья детей. Футбол, баскетбол, самбо, смешанные единоборства, уроки физической культуры и другие спортивные занятия - всё это вместил в себя спортивно-оздоровительный комплекс. Теперь в этом здании в комфортных условиях могут заниматься ребята не только в секциях спортивной школы округа, но и будут проводиться уроки физической культуры.

На развитие физической культуры и спорта Кировского муниципального округа было израсходовано 16446,6 тыс. рублей.

4.14.  Информационное обеспечение
Администрация Кировского муниципального округа продолжает активно развивать сферу информационной открытости, диалога с гражданами и доведения информации о своей деятельности. 
На территории округа в течение 2024 года осуществлялась единая информационная политика в соответствии с Федеральным законом от  9 февраля 2009 г. № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», обеспечивая доступ граждан к информации о деятельности администрации муниципального округа, размещая в средствах массовой информации и на официальном портале администрации в сети Интернет (www.kir-portal.ru). 
На сегодняшний день открыты официальные страницы в социальных сетях «Вконтакте», «Одноклассники» и «Телеграм».

У всех госпабликов установлены обложки в соответствии с принятым брендбуком, имеются виджеты платформ обратной связи  (далее – ПОС) «Сообщить о проблеме» и «Высказать мнение». 

В пабликамх формируется  актуальная информационная повестка с новостями города, фото- и видеорепортажами. У жителей округа имеется возможность получать оперативную информацию, узнать о решениях главы округа, победах, найти афиши мероприятий и важные объявления, изучить новые законы и выплаты, принять участие в опросах и обсуждениях, написать обращение и получить обратную связь от органов местного самоуправления. 

В социальных сетях округа постоянно освещаются окружные мероприятия, праздники, встречи с официальными лицами. Различные форматы контента, регулярность и оперативность ответов привлекают всё больше кировчан, которые могут беспрепятственно следить за работой органов власти и муниципальных учреждений и быть в курсе окружных событий.
В течение 2024 года на официальных страницах размещено более 11 тысяч информационных сообщений (пресс-релизов, новостей, анонсов). Общая аудитория всех официальных аккаунтов администрации, в том числе главы округа  составляет более 18 тысяч подписчиков.

Работа с обращениями граждан в массовых коммуникациях реализуется несколькими способами: в социальных сетях через систему мониторинга «Инцидент Менеджмент», через Платформу обратной связи и самостоятельные ответы на комментарии под постами в аккаунтах администрации.

Обращения в социальных сетях фиксирует федеральная система «Инцидент Менеджмент», которая осуществляет мониторинг в социальных сетях региональных, городских пабликов и открытых аккаунтов жителей города с высокой долей подписчиков.

Поступающие обращения граждан в социальных сетях через федеральную систему «Инцидент Менеджмент» обрабатываются в течение 24 часов, некоторые обращения требуют прикрепления фотоматериалов с результатом решенной проблемы. 

В течение 2024 года в адрес администрации Кировского муниципального округа поступило 77 обращений граждан по системе «платформа обратной связи», специалистами администрации даны ответы на 1987 негативных комментариев (инцидентов) в социальных сетях «Одноклассники», «ВКонтакте», «Телеграмм».

Решение многих вопросов переходит в режим «онлайн», что дает возможность понять, какие конкретные проблемы особенно волнуют жителей округа, а также выстроить приоритеты работы, оперативно решая текущие вопросы.

С целью повышения информационной открытости ведется планомерная работа по наполнению официальной страницы главы Кировского муниципального округа в сети  «Телеграмм», за 2024 год было размещено 2003 публикации. Проведены 12 «прямых линий» главы Кировского муниципального округа, в том числе одна с подключением на платформе обратной связи.
Из печатных СМИ на территории Кировского муниципального округа функционирует газета «Голос времени». Периодичность выхода – 2 раза в неделю. На сегодняшний день тираж составляет  почти 1800 экземпляров.
В 2019 году на территории Кировского муниципального округа начало свое вещание радио «Радио день Новопавловск», за 2024 год подготовлено более 1500 пресс-релизов для освещения деятельности администрации Кировского муниципального округа.  

4.15. Международное сотрудничество, побратимские связи
С целью привлечения внимания к продукции товаропроизводителей округа, предприятия округа принимают участие в выставочно-ярмарочных мероприятиях, форумах, конференциях, проводимых на территории Ставропольского края, Российской Федерации.
С целью организации работы по изучению истории и культуры народов Северного Кавказа и Ставропольского края было организовано ряд мероприятий  (книжная выставка, час истории, фотовыставки, викторина-игры и др.) с привлечением общественных и религиозных объединений, старейшин, молодёжи, работников сферы культуры, образования, представителей средств массовой информации.  
В мероприятиях, проводимых на территории  Кировского муниципального округа, принимают участие люди разных национальностей и вероисповеданий, представители общественных организаций, национальных диаспор и казачьих обществ округа.
Целенаправленно проводилась работа со СМИ по пропаганде идей межнационального согласия, распространению знаний об истории и культуре многонационального Ставрополья, Кировского  муниципального округа.

Исполняющий обязанности начальника отдела 
экономического развития и торговли
администрации Кировского муниципального округа
Ставропольского края                                                                                А.Н. Курков
