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ОТЧЕТ
главы Кировского городского округа
Ставропольского края о результатах своей деятельности

и деятельности администрации Кировского городского округа
Ставропольского края за 2022 год

Уважаемый Никита Сергеевич!

Уважаемые депутаты!

В соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» представляю Вашему вниманию отчет о результатах своей деятельности и деятельности администрации городского округа за 2022 год. 

В состав Кировского городского округа входят 23 населенных пункта:             8 поселков, 7 хуторов, 4 станицы, 3 села и 1 город.  
В соответствии со статьей 35 Устава Кировского городского округа мною осуществляется общее руководство администрации,  деятельность которой организована в соответствии с Конституцией Российской Федерации, федеральным и краевым законодательством, нормативно-правовыми актами Губернатора и Правительства Ставропольского края, а также решениями Думы и администрации Кировского городского округа. 
 


Администрация Кировского городского округа осуществляет свою деятельность в рамках полномочий, определенных Федеральным законом от 06.10.2003 года № 131-ФЗ  «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

Минувший год был для всех нас крайне не простым - специальная военная операция, частичная мобилизация, жёсткие санкции Запада. Экономические трудности сплотили нас, побудили открыть огромные резервы наших возможностей для движения вперед. Мы научились жить в таких жестких условиях, решать сложные задачи, продолжали активную работу, участвовали во многих программах, национальных проектах, привлекая софинансирование из краевого и федерального бюджетов. 

Одним из наиболее значимых вопросов местного значения является формирование, утверждение и исполнение бюджета. 

По итогам прошедшего года в бюджет городского округа поступило          2 млрд. 471 млн. рублей, что на 0,8%  или 20 млн. рублей ниже уровня 2021 года. От общего объема всех поступлений – 14,9% или 369 млн. рублей составляют собственные доходы (в сравнении с 2021 годом выше на 10,1% или на 34 млн. рублей) и 85,1 % межбюджетные трансферты из краевого бюджета.
Расходная часть бюджета исполнена в сумме 2 млрд. 547 млн. рублей.             В сравнении с 2021 годом исполнение расходной части увеличилось на 3,2% или на 79 млн. рублей.  Бюджет городского округа имеет социальную направленность. Наибольший удельный вес занимают расходы на социальную политику – 37,1%, на образование – 36%, ЖКХ и дорожное хозяйство (дорожный фонд) по 6,1%, культуру – 4,3%.

Администрации округа удалось обеспечить исполнение всех социальных обязательств и не допустить образования просроченной кредиторской задолженности.
Бюджет Кировского городского округа в 2022 году сформирован на основе 16 муниципальных программ, на реализацию которых направлено           2,3 млрд. рублей, из них 699 млн. рублей – средства местного бюджета, что составляет 30%, привлеченные средства из других уровней  бюджетов -          1,6 млрд. рублей или 69,6%.
Для участия в краевых программах на условиях софинансирования из местного бюджета направлено 25,1 млн. рублей, что позволило дополнительно привлечь из федерального и краевого бюджетов на территорию округа 337 млн. рублей.

Образование – приоритетное направление деятельности администрации. На выполнение полномочий  в данной сфере направлено 917,6 млн. рублей или 36% общего объема бюджета округа, что на 96,4 млн. рублей больше уровня 2021 года. 
На проведение капитального и текущего ремонтов в образовательных учреждениях и укрепление материально-технической базы в 2022 году было направлено 9,0 млн. руб., в том числе за счет средств краевого бюджета - 14,46 тыс. рублей, федерального бюджета – 1,43 млн. руб. и за счет бюджета Кировского городского округа в размере 7,57 млн. рублей.

В целях реализации проекта «Успех каждого ребенка» в отчетном году проведен комплекс мероприятий в общеобразовательных организациях Кировского городского округа, расположенных в сельской местности, по созданию условий для занятий физической культурой и спортом.
На реализацию проекта были направлены средства в сумме  1,45 млн. рублей, в том числе средства федерального бюджета 1,43 млн. рублей, средства краевого бюджета - 14,46 тыс. рублей, средства городского округа 1,45 тыс. рублей, за счет которых  были выполнены работы по ремонту спортивного зала в МБОУ СОШ № 8 с. Горнозаводское.
В рамках нацпроекта «Образование» в 2022 году в школе № 7 посёлка Коммаяк и школе № 3 ст. Советской открыты 2 новых центра информационно-технологической и естественно-научной направленности «Точка роста». Благодаря этому у сельских школьников появилась возможность получить навыки 3D-моделирования, управления квадрокоптером, робототехники, научиться правильно оказывать медицинскую помощь на интерактивном тренажёре, а также вести исследовательскую и проектную деятельность в области химии, физики и биологии. На реализацию проекта направлены средства в сумме 4,8 млн. рублей. На сегодняшний день в округе действуют 6 центров «Точка роста».
В рамках регионального проекта «Цифровая образовательная среда» в 2022 году современным компьютерным оборудованием оснащена   школа № 8 с. Горнозаводское. Средства местного бюджета в сумме 1347,7 тыс. рублей направлены на ремонт кабинетов и приобретение мебели.
В целях приведения образовательных организаций в соответствие с требованиями СанПиН за счет средств бюджета городского округа были выполнены следующие работы:
В дошкольных организациях округа:

- детский сад № 20 «Ягодка» ст. Советская – проведены капитальный ремонт помещений на сумму 1112,7 тыс. рублей и ремонтные работы канализационных сетей на сумму 366,8 тыс. рублей;
- детский сад № 13 «Искорка» с. Орловка - выполнен ремонт напольного покрытия на сумму 525,0 тыс. рублей;

- детский сад № 17 «Светлячок» ст. Советская - проведена замена котельного оборудования на сумму 437,4 тыс. рублей;
- детский сад № 3 «Берёзка» г. Новопавловска, № 11 «Светлячок»                  ст. Зольской, № 15 «Веселый улей» ст. Старопавловской - выполнены ремонтные работы системы отопления на общую сумму 277 тыс. рублей;

- детский сад № 18 «Ромашка» ст. Советская, № 3 «Берёзка»                      г. Новопавловск – проведены работы по установке и ремонту теневого навеса для защиты детей от солнца и осадков на общую сумму 289,9 тыс. рублей;

- детский сад № 15 «Веселый улей» ст. Старопавловская, № 12 «Светлячок» п. Коммаяк, № 11 «Светлячок» ст. Зольская - проведена огнезащитная обработка деревянных конструкций на общую сумму 171,2 тыс. рублей;

- также в дошкольных организациях выполнялись работы по замене газового котла, устранению аварийных ситуаций, установлению системы контроля и управления доступом на территорию, изготовлению проектно-сметной документации, проведению работ по строительному контролю. Общая сумма расходов составила 881,6 тыс. рублей;
- в школах № 5 ст. Марьинская, № 6 пос. Комсомолец, № 7 пос. Коммаяк, № 8 с. Горнозаводское, № 13 г. Новопавловска - проведены работы по ликвидации аварийных ситуаций на общую сумму - 332,4 тыс. рублей;

- в школах № 6 пос. Комсомолец, № 7 п. Коммаяк, № 2» и № 13                    г. Новопавловска - проведены работы по огнезащитной обработке на общую сумму 233,6 тыс. рублей;

- в школе № 2 г. Новопавловска - проведение ремонтные работы на сумму 30,00 тыс. рублей;

- в школе № 33 г. Новопавловска - проведена замена электрических котлов на сумму 258,2 тыс. рублей;

- также осуществлена оплата услуг по проведению строительного контроля в школе № 10 с. Орловка и изготовлению проектно-сметной документация школ № 3 ст. Советской, № 5 ст. Марьинской, № 7 п. Коммаяк,        № 8 с. Горнозаводского, № 10 с. Орловки на общую сумму 707 тыс. рублей.

На сегодняшний день в округе на 100% выполнено требование федерального законодательства об обязательном предоставлении дошкольного образования детям в возрасте от 3-х до 7-ми лет. Дошкольные учреждения округа посещали 2743 детей, кроме того в вариативных формах дошкольное образование получили 25 детей. Таким образом, в течение 2022 года различными формами дошкольного образования было охвачено 2768 детей, что составило 53,8% от общего числа детей в возрасте от 1 года до 7 лет. 

При поддержке Губернатора Ставропольского края для осуществления безопасных перевозок детей в 2022 году пополнен парк школьных автобусов образовательных учреждений Кировского городского округа на 2 единицы. Автобусы получили школы: Гимназия № 1 и школа № 2 г. Новопавловска. Новые автобусы соответствуют всем необходимым требованиям, оснащены надежными ремнями безопасности и комфортными сиденьями. Всего за 2018-2022 годы получено 18 школьных автобусов.


Охват учащихся всеми видами питания составил 99,1% (в 2021 году – 99,09%), в том числе горячим питанием  - 93,07% (в 2021 году – 93,07%). 

Стоимость питания одного ребенка в день в учебных заведениях составила 76,33 рублей (2021 год – 63,61 рублей). Горячим питанием были обеспечены 100% учащихся из категории социально-незащищенных семей.           В дошкольных образовательных учреждениях на организацию питания направлено – 32,7 млн. рублей. На организацию бесплатного горячего питания в школах израсходовано 49,89 млн. рублей, в том числе 39,0 млн. рублей на обеспечение горячего питания учащихся 1-4 классов в соответствии                    с Посланием Президента Российской Федерации Федеральному Собранию РФ.
В соответствии с «майскими» указами Президента Российской Федерации в 2022 году размер среднемесячной заработной платы педагогических работников общеобразовательных учреждений составил 35004 рублей (2021 год – 28983 рублей), дошкольного образования – 30175 рублей                                   (2021 год – 24749 рублей), дополнительного образования – 32487 рублей               (2021 год – 29665 рублей).
В системе образования Кировского городского округа функционируют            2 учреждения дополнительного образования детей: «Дом детского творчества» и  детско-юношеская спортивная школа. В различных кружках, секциях и объединениях данных учреждений занимаются 1185 детей и подростков, что составляет 15,5% от общего количества обучающихся в округе (7602 человек). Кроме того, при общеобразовательных организациях функционируют 396 объединения дополнительного образования, в которых обучаются и развиваются 6935 несовершеннолетних или 91,4% от общего количества школьников. Внеурочной деятельностью в рамках стандарта начального общего образования охвачены все 100% учащихся начального звена.

На территории округа в 14 Домах культуры организована деятельность 177 клубных формирований, из них в сельской местности 156.            В этих творческих формированиях занимается 2,7 тысяч участников. 
В целях реализации полномочий в сфере культуры администрацией проводилась работа по укреплению материально-технической базы учреждений культуры, на что в отчетном году были направлены средства местного бюджета в сумме 931 тыс. рублей (проводился ремонт помещений, системы отопления, комплектование книжных фондов и др.).
В рамках реализации нацпроекта «Культура» в 2022 году проведена закупка аппаратуры для сцены в ДК пос. Коммаяк на сумму 101 тыс. рублей.
В рамках государственной программы Ставропольского края  «Сохранение и развитие культуры» в ДК ст. Марьинской на сумму 483,8 тыс. рублей были приобретены кресла в малый зал.
Для организации библиотечного обслуживания на комплектование библиотечных фондов городского округа литературой и периодическими изданиями израсходовано 726,7 тыс. рублей, в том числе из бюджета округа     305 тыс. рублей. За 2022 год библиотечный фонд увеличился на 4499 экземпляров.
В целях реализации мероприятий по развитию физической культуры и массового спорта в учреждениях образования организована физкультурно-спортивная и оздоровительная работа 90 кружков, секций и клубов, в которых занимается более 6000 детей. 

На территории округа функционируют два спортивных учреждения детско-юношеская спортивная школа «Олимп» в ст. Советской и муниципальное казенное учреждение спорта «СКЦ «Каскад». В населенных пунктах округа расположены 156 спортивных  объектов, в том числе                    120 плоскостных сооружений, 1 стадион, 18 спортивных залов, 8 тиров.
В течение  года проведено 58 спортивно-массовых мероприятий с участием более 5 тыс. человек. 

Спортсмены округа 74 раза выезжали на краевые, всероссийские соревнования, где завоевали 188 призовых мест.

51 спортсмену были присвоены спортивные разряды.

В 2022 году 130 обучающихся успешно выполнили нормы ГТО, в том числе на золотой знак - 59 человека, на серебряный знак 44 человека и  бронзовый  27 человек. 

В целях создания условий для массового отдыха жителей городского округа и организации обустройства мест массового отдыха населения в рамках государственной программы Ставропольского края «Развитие жилищно-коммунального хозяйства, защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций» выполнены работы: 
- по благоустройству правого берега реки Кура в г. Новопавловске: устройство пешеходных дорожек из плитки, установка скамеек и урн, установка и монтаж наружного освещения. Стоимость выполненных работ составила 5,2 млн.  рублей;

- по благоустройству площадей в станицах Зольской стоимостью 49,5 млн. рублей и Марьинской - 24 млн. рублей: на площади станицы Марьинской в рамках проекта выполнены следующие работы: удалено старое асфальтовое покрытие, бордюры, спилены деревья, произведено снятие поверхностного слоя на всей благоустраиваемой территории. В ходе благоустройства проведены работы по устройству тротуарных дорожек, уличного освещения, установка малых архитектурных форм. 
В станице Зольской выполнены следующие работы: демонтаж старого асфальтового покрытия и бордюров, спил деревьев, корчевание пней, устройство основания под бетонирование спортивной площадки, скейтпарка, памптрека, установка бордюров. Работы по благоустройству площади в 2022 году выполнены на 43% в связи с недобросовестным подрядчиком. В настоящее время заключен муниципальный контракт с новым исполнителем и работы будут завершены до 01 мая текущего года.

- по благоустройству в г. Новопавловске аллеи по ул. Журавко от               ул. Курская до ул. Путевая. Стоимость работ составила 47,2 млн. рублей. Выполнена замена асфальтового покрытия, укладка тротуарной плитки, озеленение, освещение, установка детской площадки.

В рамках программы поддержки местных инициатив Ставропольского края на территории Кировского городского округа в 2022 году реализовано два проекта на сумму более 5,4 млн. рублей:

- благоустройство парковой зоны села Орловка 3 этап - 4281,9 тыс. руб., в том числе  средства краевого бюджета 2469,6 тыс. рублей,  средства местного бюджета 1474,1 тыс. рублей, внебюджетные средства 338,2 тыс. рублей              (выполнены работы по укладке плитки, установке лавочек, урн, проведение устройства освещения и установки видеонаблюдения); 

- устройство спортивной площадки с антивандальными тренажерами в        ст. Старопавловской - 1162,7 тыс. рублей, в том числе средства краевого бюджета 664,4 тыс. рублей, средства местного бюджета 373,3 тыс. рублей, внебюджетные средства 125 тыс. рублей.


В 2022 году была завершена реализация проекта по обустройству детского спортивного комплекса по ул. Лесной в г. Новопавловск на сумму 2,6 млн. руб. (проект 2021 года).


С 2017 года на территории округа реализовано 20 проектов на сумму более 46 млн. рублей.

По программе «Инициативное бюджетирование» за счет средств местного бюджета и привлечения средств населения в 2022 году реализованы небольшие по стоимости проекты. Общая сумма реализации данных проектов составила более 2,8 млн. рублей:



- устройство детской площадки и паркового павильона в х. Пегушин - 718,4 тыс. руб., в том числе средства местного бюджета 668,4 тыс. руб., внебюджетные средства 50,0 тыс. руб.;



- устройство детской площадки на пересечении улиц Хаустова 191 и Вингоградная 38 А ст. Зольской - 487,3 тыс. руб., в том числе средства местного бюджета 470,0 тыс. руб., внебюджетные средства 17,3 тыс. руб.;


- устройство детской площадки в микрорайоне Северный с. Орловки - 633,9 тыс. руб., в том числе средства местного бюджета 618,9 тыс. руб., внебюджетные средства 15,0 тыс. руб.;


- ограждение кладбища х. Крупско-Ульяновский - 444,0 тыс. руб., в том числе средств местного бюджета 429,0 тыс. руб., внебюджетные средства 15,0 тыс. руб.;


- ремонт системы освещения парка п. Коммаяк - 527,4 тыс. руб., в том числе средства местного бюджета 477,4 тыс. руб., внебюджетные средства 50,0 тыс. руб.
На безопасность дорожного движения в отчетном году было направлено всего – 144,6  млн. рублей. 

На ремонт и реконструкцию автомобильных дорог городского округа было направлено 123,4 млн. рублей. Всего отремонтировано 17,4 км автомобильных дорог общего пользования.

Выполнен ремонт дорог в следующих населенных пунктах:                           ст. Советская – 0,61 км, пос. Фазанный – 2,65 км, ст. Зольская – 3,15 км,          пос. Прогресс -  2,05 км, пос., Коммаяк – 0,45 км, г. Новопавловск – 2,5 км,             с. Новосредненское – 1,47 км, ст. Марьинская – 2,37 км, х. Крупско-Ульяновский – 2,24 км, кроме того участок межпоселенческой дороги Марьинская-Старопавловская  – 0,95 км.
В собственности Кировского городского округа находится 482,7 км дорог общего пользования местного значения, на содержание которых было направлено 21,2 млн. рублей.  

Данные средства были использованы на проведение ямочного ремонта, нанесение дорожной разметки, установку и замену 132 дорожных знаков, на покупку и установку 9 светофоров вблизи общеобразовательных организаций, на установку 9 искусственных дорожных неровностей, грейдирование дорог, нанесение дорожной разметки, скашивание травы и обрезку кроны деревьев, осуществлялось зимнее содержание дорог, а также проводились работы по разработке проектов организации дорожного движения и технических паспортов на автомобильные дороги, проектно-сметной документации, строительному контролю и других видов работ. 

Также проведена работа по оформлению прав собственности на 23 сооружения под автомобильные дороги. 
Экономической стабильностью городского округа является строительство жилья и реализация приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье гражданам России». В рамках реализации Государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» в 2022 году  свидетельства о предоставлении социальной выплаты на приобретение жилья на общую сумму 9,1 млн. рублей получили             5 многодетных семей (работники сельской местности), в том числе 2 семьи проживающие в ст. Советской, 2 семьи в ст. Марьинской и 1 семья в                   с. Горнозаводское.
По муниципальной программе «Обеспечение жильем молодых семей» получателями социальной выплаты в 2022 году стали 127 семей, которые прибрели жилье и улучшили жилищные условия. Всего на социальные выплаты было направлено 83,4 млн. рублей,  в том числе средства краевого бюджета  составили 79,2 млн. рублей, бюджета городского округа 4,2 млн. рублей.

В рамках реализации Федерального проекта «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда и краевой адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда в  Ставропольском крае в 2019 – 2025 годах» в течение 2022 года в Новопавловске по улице Лесная велось строительство трёхэтажного дома на 24 квартиры. В связи с недобросовестностью подрядчика ООО «Дебют» контракт на строительство 3-х этажного дома в ноябре 2022 года был расторгнут. На основании протокола заседания координационного совета по обеспечению экономической стабильности в Ставропольском крае от 02 декабря 2022 года  № 26, принято решение о заключении муниципального контракта с единственным поставщиком ООО «СТУП», на выполнение работ по проекту «Строительство 3-х этажного многоквартирного жилого дома по улице Лесная 1, в городе Новопавловск», со сроком исполнения до 01 мая 2023 года.


Строительная готовность объекта на сегодняшний день составляет 90%. 

Объем инвестиций, вложенных в экономику округа в отчетном году, составил 1,5 млрд. рублей. Субъектами малого бизнеса в экономику округа вложено 1,4 млн. рублей, что на 49 % превышает показатель прошлого года.
В 2022 году ООО КСХП «Старопавловское» осуществляло реализацию двух масштабных инвестиционных проектов - «Внедрение технологии выращивания эфиромасличных культур» (полностью реализован) и «Организация выращивания и переработки масличных культур» общей стоимостью более 110 млн. рублей. Объем освоенных средств в 2022 году составил более 30 млн. рублей.
В г. Новопавловске начато строительство  Бальнеологического комплекса стоимостью 55 млн. рублей, объем освоенных средств в 2022 году составил 7 млн. рублей.
В п. Комсомолец продолжалась реализация инвестиционного проекта «Строительство комплекса по хранению и переработке сельскохозяйственной продукции». В 2022 году осуществлялась реализация 4-ой очереди строительства - 6-ти силосов для хранения зерна по 5 тыс. тонн и зерносушилки, было освоено 37 млн. рублей.

Сельское хозяйство является одной из основных отраслей экономики Кировского городского округа.
В 2022 году сельскохозяйственными предприятиями всех категорий  произведено сельскохозяйственной продукции на сумму более 10 млрд. рублей, что к уровню 2021 года составило 105%. 
Валовое производство зерна составило 240 тыс. тонн, что соответствует уровню 2021 года, подсолнечника 13,5 тыс. тонн 77,2% к 2021 году, выращено 13 тыс. тонн картофеля, 1,5 тыс. тонн плодово-ягодной продукции, производство овощей составило 30,6 тыс. тонн, из которых 30 тыс. тонн выращено тепличными комплексами ООО ТК «Эко-культура», ООО «Овощи Ставрополья», ООО ТК «Марьинский». 

Животноводством занимаются 3 сельскохозяйственные организации и  почти 20 тыс. личных подсобных хозяйств округа. 

По состоянию на начало текущего года поголовье КРС в округе составляет 4,1 тыс. голов, свиней – 6,8 тыс. голов, овец – 2,9 тыс. голов, птицы – 91,4 тыс. голов. 
В 2022 году отмечается хоть и слабая, но положительная динамика производства мяса. Во всех категориях хозяйств произведено 2,37 тыс. тонн мяса, что составило 101%  к уровню 2021 года.  

Производство молока к уровню предыдущего года выросло на 8 % и составило 8,52 тыс. тонн.

На территории округа осуществляет деятельность сельскохозяйственный снабженческий потребительский кооператив «КУРАРЫБА», в который вошли 6 сельхозорганизаций и 4 фермерских хозяйства. В 2022 году объем производства прудовой рыбы составил 765 тонн, что соответствует уровню прошлого года.

Министерством сельского хозяйства Ставропольского края из краевого бюджета сельхозпроизводителям округа предоставлена государственная поддержка в форме субсидий в общей сумме 115,2 млн. рублей по различным направлениям.

Кроме того, в 2022 году Министерством сельского хозяйства Российской Федерации сельхозтоваропроизводителям Кировского городского округа одобрено 9 льготных инвестиционных кредитов на приобретение техники в размере 77 млн. рублей и 46 льготных краткосрочных кредитов на пополнение оборотных средств в размере  877 млн. рублей. 

Торговая сеть и инфраструктура потребительского рынка в округе представлена достаточно разветвленной сетью организаций торговли, общественного питания и бытового обслуживания. На территории округа работают 765 объектов,  из них в розничной торговле – 568, в общественном питании – 47 объекта на 1568 посадочных мест, в сфере бытового обслуживания – 150 объекта, действуют 2  универсальных розничных рынка и   9 площадок для выездной ярмарочной торговли (в 8 населенных пунктах)  на 205 и 627 торговых мест соответственно. 

В 2022 году оборот розничной торговли составил 4,3 млрд. рублей, что составило 108% к уровню 2021 года. В прошедшем году начали функционировать 10 новых объектов торговли, 3 предприятия общественного питания на 194 посадочных места, 6 объекта бытового обслуживания.      Фактическая обеспеченность населения торговыми площадями превышает установленный норматив в 2 раза. 
В ходе проведения конкурсных процедур на право размещения нестационарных торговых объектов заключено 93 договора с субъектами бизнеса, в бюджет округа за 2022 год поступило 1,5 млн. рублей,                         от деятельности ярмарок 1,9 млн. рублей.
На территории округа осуществляют деятельность 4112 субъекта  малого и среднего предпринимательства, в том числе 1307 индивидуальных предпринимателей, 242 юридических лица, 2568 плательщиков налога на профессиональный доход. Всего в сфере предпринимательства  трудится более 7 тыс. человек. 
Объём инвестиций малых и средних предприятий в 2021 году составил более 1413 млн. рублей, что выше уровня 2021 года на 49% (приобретались транспортные средства, оборудование, проводилось строительство и реконструкция зданий и сооружений).
В 2022 году финансовую поддержку получили 180 субъектов предпринимательства на общую сумму 171,5 млн. рублей, из них получателями социального контракта стали 44 человека на сумму 11,5 млн. рублей, средства краевых фондов поддержки 83,6 млн. рублей, Федеральная корпорация развития МСП 14,8 млн. рублей, министерство экономического развития края 5,1 млн. рублей, комитет Ставропольского края по пищевой и перерабатывающей промышленности, торговле и лицензированию 3,1 млн. рублей, Фонд развития пищевой и перерабатывающей промышленности Ставропольского края 5 млн. рублей, Центр занятости населения Кировского района 1,2 млн. рублей, министерство сельского хозяйства Ставропольского края 47,2 млн. рублей,  субсидия администрации Кировского городского округа Ставропольского края 600,0 тыс. рублей. 

Обеспечение жильем детей-сирот на уровне края осуществляет ГКУ «Имущественный фонд Ставропольского края». В рамках переданных госполномочий администрация осуществляет  первичный учет и ведение в округе очереди детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.               В списке на получение жилья лиц данной категории по Кировскому городскому округу на 01.01.2023 года состоит 162 человека. В течение 2022 года жильем обеспечено 12 человек.

В течение всего года проводились мероприятия по приему и оформлению в собственность объектов недвижимости:

Оформлено право собственности на 222 объекта недвижимости, в том числе 101 земельный участок, 23 сооружения (автомобильные дороги),              1 мостовое сооружение, 5 артезианских скважин, 8 исторических сооружений, 1 жилое помещение (квартира), 37 газопроводов, 10 водопроводных сетей.
- Проведена работа по постановке на учет в качестве бесхозяйных           21 объекта недвижимости, в том числе 20 объектов ЖКХ и фонтан в пос. Коммаяк. 

- Заключены 4 договора аренды муниципального имущества, общей площадью 203,8 кв. м. Всего в бюджет округа от аренды имущества  поступило 597,5 тыс. рублей (96,4% к плану). 

- Велась работа по предоставлению земельных участков в аренду. В 2022 году заключен 81 договор аренды земельных участков, общей площадью               1118 га. Всего от аренды земельных участков в бюджет поступило                   15,9 млн. рублей, что составило 101,5% к плану. 

- Проводилась работа по установлению категории и вида разрешенного использования земельных участков (54 участка общей площадью 34,3 га); 


- 3 многодетным семьям предоставлены земельные участки общей площадью 0,24 га.  

Для создания условий по предоставлению транспортных услуг населению на территории округа сформирована маршрутная сеть регулярных перевозок пассажиров по 4 пригородным и 4 городским маршрутам. 

По итогам проведенных конкурсов выданы свидетельства об осуществлении перевозок по маршрутам регулярных перевозок и карты соответствующих маршрутов.

Предоставление услуг пассажирского транспорта по муниципальным маршрутам из г. Новопавловска осуществлялось по следующим направлениям:
ст. Старопавловская, ст. Советская, х. Липчанский, х. Веселый,                               х. Курганный, с. Орловка, с. Горнозаводское, х. Совпахарь, х. Закавказский Партизан, с. Новосредненоское, п. Коммаяк, п. Золка, п. Фазанный,                         п. Камышовый, п. Комсомолец, п. Грибной. Жители вышеуказанных населенных пунктов могут воспользоваться и межмуниципальными маршрутами. 


Транспортное обслуживание жителей ст. Марьинская и ст. Зольская осуществляется межмуниципальными маршрутами, х. Крупско-Ульяновский межрегиональным маршрутом.

В области архитектуры и градостроительной деятельности за 2022 год, в части переданных полномочий, администрацией округа утверждено              35 градостроительных планов земельных участков, выдано 33 разрешения на строительство и 18 на ввод объектов в эксплуатацию. Рассмотрено 92 уведомления о планируемом строительстве или реконструкции объекта ИЖС или садового дома, в отношении 75 принято положительное решение. 
Комиссией по вопросам регулирования градостроительной деятельности было проведено 3 заседаний и вынесены положительные решения о проведении публичных слушаний. Всего в 2022 году проведено 4 заседания в форме публичных слушаний. По итогам проведенных заседаний рассмотрено 25 заявлений.
В отчетном году проводилась работа по внесению изменений в Генеральный план и Правила землепользования и застройки Кировского городского округа.
Организация сбора и вывоза ТКО осуществлялась в соответствии           с графиком, утвержденным региональным оператором и согласованным с администрацией округа. 
В течение года на территории Кировского городского округа сбор ТКО осуществлялся на 66 контейнерных площадках, в том числе 51 в                             г. Новопавловске. 

В округе обустроено 14 площадок для размещения крупногабаритных отходов, в 2022 году закуплено 59 контейнеров для раздельного сбора твердых коммунальных отходов на сумму более 1 млн. рублей.
В п. Фазанный выполнены работы по частичной ликвидации свалки на сумму 2 млн. рублей.


В течение текущего года будут продолжены работы по ликвидации                     несанкционированных свалок в городском округе, на что предусмотрены средства в сумме 2 млн. рублей.

В рамках реализации государственной молодежной политики  проведено более 400 мероприятий патриотической и социальной направленности. Численный охват молодежи при проведении мероприятий составил свыше 14 тысяч человек.


В округе осуществляют деятельность 14  общественных молодежных и студенческих объединений  различной направленности,  с числом охваченной молодежи 5,5 тыс. человек. Активно действуют органы ученического самоуправления, общественная организация «Российский союз молодежи». 


В округе создано местное отделение Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ», которое  в настоящее время насчитывает в своих рядах 810 человек, что составляет 10% от общей численности детей в округе. 
Проведено 28 заседаний комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, по решению которых принято 215 постановлений о назначении административного наказания. 

За отчетный период администрация округа содействовала трудоустройству 138 подростков в возрасте от 14 до 18 лет.  Из категории «дети в трудной жизненной ситуации» в 2022 году в лагерях  были заняты 753 ребенка.
На выполнение переданных государственных полномочий по предоставлению мер социальной поддержки направлено 805 млн. рублей. Различными видами социальной поддержки охвачено 22 тыс. человек или 31,2% населения округа:
- предоставлены субсидии на жилищно-коммунальные услуги 824 семьям на сумму 15,2 млн. рублей; 

- выплачена ежемесячная денежная компенсация многодетным семьям в сумме 54,1 млн. рублей (на 6,9% больше 2021 года);  
- малоимущим семьям предоставлена государственная социальная помощь в сумме 1,5 млн. рублей (на 15% больше 2021 года);
- выплачено ежемесячных детских пособий в сумме 49,97 млн. рублей;
- произведены ежемесячные денежные выплаты нуждающимся в поддержке семьям, назначаемая в случае рождения третьего или последующих детей на сумму 112,6 млн. рублей;
- осуществлялась ежемесячная денежная выплата краевым льготникам: «ветеранам труда», реабилитированным, труженикам тыла, детям войны - выплачено 102,9 млн. рублей;

- ежемесячная денежная выплата на ребенка в возрасте от трех до семи лет на сумму 320,5 млн. рублей;

- заключено 119 социальных контрактов на 17,9 млн. рублей на развитие личного подсобного хозяйства, осуществление предпринимательской деятельности, поиск работы, иные мероприятия, направленные на преодоление трудной жизненной ситуации  для соответствующих социально-демографических групп населения.
Трём вдовам ветеранов Великой Отечественной войны оказана адресная  помощь на проведение ремонтных работ на общую сумму 450 тыс. рублей.  
Для  формирования и содержания муниципального архива принято на хранение и внесено в базу данных «Архивный фонд» 420 дел. 
В электронный вид переведено 242 наиболее востребованных единиц хранения, в которых содержится 10379 документов на 29824 листах. Архивной информацией за 2022 год воспользовались 3553 человека. 


Для координации деятельности по выполнению полномочий по участию в профилактике терроризма и экстремизма администрацией округа создана антитеррористическая комиссия. В течение года проведено 6 заседаний комиссии, рассмотрено 16 вопросов. 
На сегодняшний день в округе  видеокамеры установлены во всех детских садах и школах, в 10 Домах культуры, в больнице, на двух рынках, во всех государственных учреждениях, на площади Ленина и Кирова в                     г. Новопавловске, а также в парке «Кура».
Для предупреждения и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций на территории округа имеется 13 защитных сооружений, которые в случае чрезвычайной ситуации могут использоваться как «Укрытия». В течение года проведены 4 объектовых тренировки, в ходе которых отрабатывались вопросы взаимодействия персонала объектов и спасательных служб, а также навыки обнаружения предметов с признаками взрывных устройств.                           В тренировках приняли участие 411 человек и 17 единиц техники.
В течение года чрезвычайные ситуации в Кировском городском округе не зарегистрированы.  
Для оперативного реагирования на чрезвычайные ситуации в округе развернута  «Служба спасения» с единым телефоном «112».
В течение года личным составом службы проведено 122 плановых и внеплановых тренировок. За отчетный год диспетчерами ЕДДС принято 27895 звонков, из них 11828  значимых – это сообщения по линии  пожарной службы (310), скорой медицинской помощи (1097), полиции (4860), коммунальных служб (884). 

Проводилась работа по локализации и ликвидации пожаров и возгораний, с использованием спутникового наблюдения. В 2022 году на территории округа было зафиксировано 47 «термоточек», все необходимые мероприятия проведены вовремя и в полном объеме.
В рамках оказания поддержки гражданам и их объединениям, участвующим в охране общественного порядка, создания условий для деятельности народных дружин на территории Кировского городского округа создан штаб народных дружин. Проведено 4 заседания штаба.                         Для поддержания деятельности казачьих дружин по охране общественного порядка на территории округа казачьим обществам было выделено 100 тыс. рублей.

Важным звеном в обеспечении и укреплении правовой защиты населения является работа с обращениями граждан. В течение года в администрацию городского округа поступило 609 обращений, на личном приеме (главой и заместителями) принято 68 заявителей. На «телефон доверия» поступило 94 звонка, посредством электронной почты поступило 22 обращения, на платформу обратной связи поступило 63 обращения. Все обращения граждан рассмотрены в установленные законодательством сроки,                              по поставленным вопросам даны квалифицированные разъяснения.

Администрацией на территории округа организовано 6 выездных приёмов граждан должностными лицами  Правительства, министерств и ведомств Ставропольского края. 
В целях исполнения полномочий по решению вопросов местного значения городского округа и переданных государственных полномочий проведено 4 заседания администрации, 25 расширенных аппаратных совещаний, на которых было рассмотрено 98 вопросов. Принято 3809 нормативных правовых актов администрации (2494 постановления и                     1273 распоряжения). В газете «Голос времени» официально опубликованы 290 нормативных правовых актов, затрагивающие интересы граждан, 1161 нормативный правовой акт размещен на официальном портале администрации округа в сети «Интернет».

В 2022 году на исполнении находилось 217 поручений главы округа, 206 исполнены, 11 находятся на исполнении. Количество поручений по сравнению с уровнем 2021 года увеличилось на 71% или на 154 поручения. Данные поручения направлены на решение неотложных проблем экономического и социального развития Кировского городского округа.

Администрация округа осуществляла единую информационную политику на территории округа в соответствии с Федеральным законом от                          9 февраля 2009 г. № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», обеспечивая доступ граждан к информации о деятельности администрации городского округа, размещая в средствах массовой информации и на официальном портале администрации в сети Интернет. 
С 2020 года в округе внедрена в работу платформа обратной связи (ПОС), успешно продолжает свою работу программа «Инцидент-менеджмент», которая позволяет оперативно выявлять проблемные темы и брать их на контроль, ведется работа по мониторингу сообщений, поступивших через социальные сети. 

В течение 2022 года в адрес администрации Кировского городского округа поступило 63 обращения граждан по системе «платформа обратной связи», специалистами администрации даны ответы на 513 негативных комментариев (инцидентов) в социальных сетях «Одноклассники», «ВКонтакте», «Телеграмм».

Решение многих вопросов переходит в режим «онлайн», что дает возможность понять, какие конкретные проблемы особенно волнуют жителей округа, а также выстроить приоритеты работы, оперативно решая текущие вопросы.
С целью повышения информационной открытости ведется планомерная работа по наполнению официальной страницы главы Кировского городского округа в сети  «Телеграмм», за 2022 год было размещено 1460 публикаций. Проведены 4 «прямые линии» главы Кировского городского округа.

         

В целях осуществления мер по противодействию коррупции в границах городского округа проведено 4 заседания комиссии по координации работы по противодействию коррупции, 5 заседаний комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Кировского городского округа и урегулирования конфликта интересов, в отношении 68 муниципальных служащих. 
Продолжает активно развиваться предоставление услуг через многофункциональный центр, в котором организована работа 19-ти окон по приему заявлений, что обеспечивает доступ всего населения округа к получению государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна» по месту пребывания. Многофункциональным центром предоставляется 290 видов государственных и муниципальных услуг и за 2022 год оказано              более 45 тысяч услуг. 
Задачи на 2023 год:


Важным направлением в отрасли «Образование», требующим внимания, остается  укрепление материально-технической базы организаций.
Запланированы следующие работы:

- создание центров образования естественно-научной и технологической направленностей в рамках федерального проекта «Современная школа» на базе школ №  2 г. Новопавловска и № 8 с. Горнозаводское, объем средств уточняется;
- проведение капитального ремонта спортивного зала в школе                    № 3 ст. Советской - 3,44 млн. рублей;
- замена оборудования пищеблока в детском саду «Колосок»                             с. Горнозаводское – 600 тыс. рублей.
- в дошкольных организациях выполнить капитальный ремонт системы отопления, водоснабжения, капитальный ремонт кровли, отмостки, монтаж системы вентиляции, заменить  постельное белье и многое другое. Общая сумма расходов составит 5,7 млн. рублей;

Будет продолжено участие: 

- в программе по обеспечению жильем молодых семей:  
на реализацию программы предусмотрены средства в сумме 7,0 млн. рублей, Сертификаты на приобретение жилья получат 8 молодых семей.


- в губернаторской программе поддержки местных инициатив:  

в текущем году будут реализованы четыре проекта на сумму 7,3 млн. рублей:



- благоустройство кладбища села Орловка - 3067,21 тыс. рублей;


- благоустройство прилегающей территории к памятнику «Могила летчика, погибшего в 1943 г.» в пос. Комсомолец - 1911,50 тыс. рублей;
- ремонт участка автомобильной дороги общего пользования местного значения по пер. Водораздельный села Горнозаводское - 929,58 тыс. рублей;
- устройство остановок общественного транспорта в станице Марьинской по ул. Победы от ул. Суворова до ул. Ленина, по ул. Победы на пересечении с ул. Жукова, по ул. Кирова на пересечении с ул. Садовая - 1386,88 тыс. рублей.

Будут продолжены работы по благоустройству территорий округа:  

- В рамках государственной программы «Формирование комфортной городской среды» в 2023 году будет реализован проект «Благоустройство  центральной площади поселка Коммаяк» - 26 млн. 669 тыс. руб.
- По краевой программе «Развитие транспортной системы и обеспечение безопасности дорожного движения» на  2023 год ремонт автомобильных дорог городского округа запланирован в объеме 10,4 км, на что будут направлены средства в сумме 97,5 млн. рублей:
ремонт дорог будет выполнен в пяти населенных пунктах, в том числе:             г. Новопавловск, ст. Староправловская, Марьинская, Советская, хут. Липчанский.  
- Предусмотрено благоустройство территории ДК с. Орловка в сумме           1 млн. рублей.

В текущем году также планируется: 
- благоустроить автостоянку по ул. Красной с обустройством на данной территории небольшой зоны отдыха – 4,7 млн. рублей; 
- устройство тротуаров по ул. Светлой, по ул. Пролетарской в                       г. Новопавловске; 
- провести работы по завершению благоустройства ул. Журавко – 1,6 млн. рублей (асфальтирование съездов к частным домам).
- по программе «Инициативное бюджетирование» за счет средств местного бюджета в 2022 году будут профинансированы небольшие по стоимости проекты (в пределах 500 тыс. рублей каждый), предложенные местными жителями в сельских населенных пунктах: устройство детских площадок на хуторе Липчанский и в микрорайоне «Казачий» станицы Марьинской,  устройство уличного тренажерного комплекса в поселке Золка, устройство тротуара по ул. Олимпийская в г. Новопавловске, ограждение кладбища хутора Крупско-Ульяновский (2 этап).
Данные проекты реализуются с привлечением финансовых средств местного населения. Общая сумма реализации данных проектов составит более 2,7 млн. рублей.
Также запланировано:

- разработка научно-проектной документации по проведению реставрационных работ музея им. А.В. Чухно – 3,3 млн. рублей;

- оснащение кинозала «Центр» ДК им. С.М. Романько системой кондиционирования – 472 млн. рублей.


- до конца 2023 года планируется завершение работ по капитальноому ремонту сетей водоснабжения в ст. Марьинской протяженностью 15 км;

- проведение догазификации построенных жилых домов в мкр. Казачий ст. Марьинской силами АО «Газпром газораспределение Ставрополь» до 01 октября 2023 года.
В рамках краевой адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда в Ставропольском крае в 2019 - 2025 годах» в этом году будет завершено строительство 3-х этажного 24-х квартирного жилого дом в г. Новопавловске по ул. Лесная,1.
В здравоохранении городского округа в 2023 году: 
- будут продолжены работы по капитальному ремонту районной поликлиники - 25 млн. рублей;

- приобретение оборудования – 17 млн. рублей (аппарат рентгеновский маммографический цифровой, аппарат рентгеновский для флюорографии);

- приобретение 1 автомобиля на сумму 0,8 млн. рублей.
Временно исполняющий полномочия главы 

Кировского городского округа Ставропольского края,

первый заместитель главы администрации

Кировского городского округа

Ставропольского края                                                                    М-Т.З. Магомедов
