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ОТЧЕТ
главы Кировского муниципального округа
Ставропольского края о результатах своей деятельности

и деятельности администрации Кировского муниципального округа
Ставропольского края за 2023 год

Уважаемый Никита Сергеевич!

Уважаемые депутаты!

В соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» представляю Вашему вниманию отчет о результатах своей деятельности и деятельности администрации Кировского муниципального округа за 2023 год. 

В состав Кировского муниципального округа входят 23 населенных пункта: 8 поселков, 7 хуторов, 4 станицы, 3 села и 1 город.  
В соответствии со статьей 38 Устава Кировского муниципального округа мною осуществляется общее руководство администрации,  деятельность которой организована в соответствии с Конституцией Российской Федерации, федеральным и краевым законодательством, нормативно-правовыми актами Губернатора и Правительства Ставропольского края, а также решениями Думы и администрации Кировского муниципального округа. 
 


Администрация Кировского муниципального округа осуществляет свою деятельность в рамках полномочий, определенных Федеральным законом от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
В процессе исполнения полномочий обеспечено взаимодействие с органами государственной власти Ставропольского края, Думой Кировского муниципального округа, предприятиями и организациями округа, предпринимательским сообществом, общественными объединениями и населением округа. 


Минувший год был непростым, напряженным, но в целом, результативным. Он научил нас многому. А именно: принимать оперативные, но при этом взвешенные решения, объединяться ради общих целей, достойно отвечать на самые серьезные вызовы. Считаю, что эти факторы стали ключевыми в достижении итоговых результатов за 2023 год.

В 2023 году Кировский округ принимал участие в четырех национальных проектах: «Жилье и городская среда», «Культура», «Демография», «Образование». На реализацию национальных проектов направлено более 318 млн. рублей, средства освоены в полном объеме. 


Реализация проектов велась в рамках 5-ти государственных программ, что позволило привлекать бюджетные инвестиции в объекты инфраструктуры, стимулировать отрасли экономики, улучшать качество городской среды, что в свою очередь отражается на повышении благосостояния округа и удовлетворённости жителей качеством жизни. 


Главным инструментом проведения социальной, финансовой и инвестиционной политики Кировского муниципального округа является формирование, утверждение и исполнение бюджета.


По итогам прошедшего года в бюджет городского округа поступило          2 млрд. 182 млн. рублей, что на 11,7 процентов  или 290 млн. рублей ниже уровня 2022 года (снижение связано с тем, что в 2023 году субвенции по социальной поддержке населения переданы в Фонд пенсионного и социального страхования Ставропольского края). От общего объема всех поступлений – 25,2процентов или 549 млн. рублей составляют собственные доходы (в сравнении с 2022 годом выше на 3,8 процента или на 20 млн. рублей) и 74,8 процентов межбюджетные трансферты из краевого бюджета.
Расходная часть бюджета исполнена в сумме 2 млрд. 262 млн. рублей.             В сравнении с 2022 годом исполнение расходной части сократилось на 11,2процентов или на 285 млн. рублей.  Бюджет городского округа сохраняет свою социальную направленность. Наибольший удельный вес занимают расходы на образование – 45,4 процентов, социальную политику – 25,6 процентов, ЖКХ – 8 процентов, культуру – 4,8 процента.

Администрации округа удалось обеспечить исполнение всех социальных обязательств и не допустить образования просроченной кредиторской задолженности.
Бюджет Кировского городского округа в 2023 году сформирован на основе 16 муниципальных программ, на реализацию которых направлено           2,0 млрд. рублей, из них 762 млн. рублей – средства местного бюджета, что составляет 37,6процентов, привлеченные средства из других уровней  бюджетов - 1,26 млрд. рублей или 62,4 процента.
Для участия в краевых программах на условиях софинансирования из местного бюджета направлено 18 млн. рублей, что позволило дополнительно привлечь из федерального и краевого бюджетов на территорию округа 248 млн. рублей.

Образование – приоритетное направление деятельности администрации. На выполнение полномочий  в данной сфере направлено 1026 млн. рублей или 45,4 процента общего объема бюджета округа, что на 108,4 млн. рублей больше уровня 2022 года. 
Система общего образования округа включает 13 муниципальных общеобразовательных  и 1 государственную образовательную организацию,   которые посещают 7742 человека. Образовательную деятельность осуществляет 751 педагогический работник. 

Дошкольное образование представлено 21 муниципальной и                            1 государственной организацией. В 2023 году 2621 ребенок получал услугу по программам дошкольного образования. 

В округе на 100 процентов выполнена  задача обеспеченности детей в возрасте от 1,5 до 7 лет местами в дошкольных образовательных учреждениях. На конец 2023 года очередность в дошкольные образовательные организации отсутствует, все дети, желающие посещать детские сады, охвачены дошкольным образованием. Охват различными формами дошкольного образования от общей численности детей в возрасте от 1 года до 7 лет составила 52,5 процента. 

Развивающая предметно-пространственная среда в детских садах доступна, безопасна, благоприятна для развития воспитанников, соответствует требованиям СанПиН.  

На проведение капитального и текущего ремонтов в образовательных учреждениях и укрепление материально-технической базы в 2023 году было направлено 57,0 млн. рублей, в том числе за счет средств краевого бюджета - 36,73 млн. рублей, федерального бюджета – 1,43 млн. рублей и за счет бюджета Кировского муниципального округа в размере 18,86 млн. рублей.

В целях реализации проекта «Успех каждого ребенка» в отчетном году проведен комплекс мероприятий в общеобразовательных организациях Кировского городского округа, расположенных в сельской местности, по созданию условий для занятий физической культурой и спортом.
На реализацию проекта были направлены средства в сумме  1,44 млн. рублей, в том числе средства федерального бюджета 1,43 млн. рублей, средства краевого бюджета - 14,44 тыс. рублей, средства муниципального округа 1,45 тыс. рублей, за счет которых  были выполнены работы по ремонту спортивного зала в МБОУ СОШ № 3 ст. Советской.
В рамках проекта федерации бокса России «Бокс в школу» в школе № 6 пос. Комсомолец в первые в СКФО данный вид спорта введен в школьную программу. 
В 2023 году была создана общественная организация «Федерация бадминтона Кировского городского округа», в школах № 7 пос. Коммаяк, № 18 пос. Фазанный и № 10 с. Орловка введен третий урок физкультуры по бадминтону. В холле спортивного зала школы № 7 пос. Коммаяк открыт первый в регионе музей бадминтона.

В рамках нацпроекта «Образование» в 2023 году открыты 2 новых центра информационно-технологической и естественно-научной направленности «Точка роста» на базе школы № 2 города Новопавловска и школы № 8 села Горнозаводского. Благодаря этому у школьников появилась возможность получить навыки 3D-моделирования, управления квадрокоптером, робототехники, научиться правильно оказывать медицинскую помощь на интерактивном тренажёре, а также вести исследовательскую и проектную деятельность в области химии, физики и биологии. На реализацию проекта направлены средства в сумме 1,4 млн. рублей. На сегодняшний день в округе действуют 8 центров «Точка роста».
В рамках регионального проекта «Цифровая образовательная среда» в 2023 году современным компьютерным оборудованием оснащена   школа № 7 пос. Коммаяк. Средства местного бюджета в сумме 684 тыс. рублей направлены на ремонт кабинетов и приобретение мебели.
В шести школах округа организована работа по взаимодействию с ВУЗами, министерствами экономического развития и финансов Ставропольского края. Данная работа направлена  на профориентацию, обучению финансовой грамотности, основам предпринимательской деятельности. 
В целях приведения образовательных организаций в соответствие с требованиями СанПиН за счет средств бюджета муниципального округа были выполнены следующие работы:
В дошкольных организациях округа проведены следующие работы:

- по ликвидации аварийных ситуаций в детских садах № 11 «Светлячок», № 19 «Звездочка» ст. Зольской, № 13 «Искорка» с. Орловка, № 6 «Алёнушка» г.Новопавловска на сумму 93,1 тыс. рублей. 

- по огнезащитной обработке дошкольных организаций на сумму 174,3 тыс. рублей;

- ремонтные работы системы отопления и изготовление ПСД детский сад № 11 «Светлячок» ст. Зольской на сумму 9,9 тыс. рублей;

- строительные и ремонтные работы газопровода в детском саду № 4 «Теремок» г. Новопавловска на сумму 152,8 тыс. рублей;
- строительный контроль в детских садах № 6 «Алёнушка», № 5 «Солнышко» г.Новопавловска, № 20 «Ягодка» ст. Советской  на сумму 100,3 тыс. рублей;

- по изготовлению проектно-сметной документации и проведение государственной экспертизы в детских садах № 5 «Солнышко», № 7 им. Г.А. Тутова г. Новопавловска, № 15 «Веселый улей» ст. Старопавловской, № 12 «Светлячок» п. Коммаяк, № 13 «Искорка» с. Орловка, № 17 «Светлячок» ст.,    № 20  и 21 «Ягодка» ст. Советской, на сумму 270,5 тыс. рублей;

- капитальный ремонт кровли административного здания детского сада  № 6 «Аленушка» г. Новопавловска на сумму 886,70 тыс. рублей;

- капитальный ремонт кровли и отмостки детского сада № 20 «Ягодка»  ст. Советской на сумму 2009,8 тыс. рублей;

- выполнен монтаж системы вентиляции в детском саду № 5 «Солнышко» г.Новопавловска на сумму 253,5 тыс. рублей;

- ремонт системы водоснабжения детского сада № 9 «Журавлик»            ст. Марьинской на сумму 286,0 тыс. рублей;

- капитальный ремонт системы отопления, замена котельного оборудования в детском саду № 17 «Светлячок» ст. Советской на сумму 938,5 тыс. рублей;

- капитальный ремонт детского сада № 20 «Ягодка» ст. Советской на сумму 1 412,85 тыс. рублей;

- капитальный ремонт системы отопления детского сада № 15 «Веселый улей» ст. Старопавловской на сумму 495,6 тыс. рублей;

- изготовление ПСД на капитальный ремонт здания и госэкспертизы достоверности сметной стоимости ПСД детских садов № 4 «Теремок»                    г. Новопавловска, № 10 «Сказка» ст. Марьинской, № 17 "Светлячок" ст. Советской на сумму 1010,0 тыс. рублей
- также в дошкольных организациях выполнялись работы по замене газового котла, устранению аварийных ситуаций, установлению системы контроля и управления доступом на территорию, изготовлению проектно-сметной документации, проведению работ по строительному контролю. Сумма расходов составила 881,6 тыс. рублей;
В организациях общего образования округа проведены следующие работы:

- ликвидация аварийных ситуаций в школах № 3 ст. Советской, № 5           ст. Марьинской, № 6 пос. Комсомолец, № 7 п. Коммаяк, № 8                               с. Горнозаводского и № 13 г.Новопавловска на сумму - 383,4 тыс.рублей;

- ремонтные работы канализационных сетей в Гимназии                                     № 1 г.Новопавловска на сумму 352,5 тыс. рублей
- по огнезащитной обработке муниципальных общеобразовательных организаций на общую сумму 164,8 тыс. рублей;

- ремонтные работы системы отопления и изготовление ПСД в Гимназии №1 г. Новопавловска на сумму 350,0 тыс. рублей;

- проведен строительный контроль на сумму 783,3 тыс. рублей;

- изготовление ПСД и проведение государственной экспертизы на сумму 424,0 тыс. рублей;

- обследование здания Гимназии № 1 г. Новопавловска на сумму 270,0 тыс. рублей;

- ремонт спортивного зала в школе № 3 ст. Советской на сумму 1920,8 тыс. рублей;

- изготовление ПСД на капитальный ремонт зданий общеобразовательных учреждений и госэкспертизы достоверности сметной стоимости на сумму 4 613,5 тыс. рублей;
- по изготовлению ПСД по усилению грунтов оснований и элементов здания Гимназия №1 г.Новопавловска на сумму 570,0 тыс. рублей;

- установлены оконные блоки в здании Гимназии № 1 г. Новопавловска на сумму 750,0 тыс. рублей;


- благодаря поддержке Губернатора СК выделены средства на усиление конструкций здания Гимназии № 1 в г. Новопавловске в сумме более 37 млн. рублей
По итогам 2022/23 учебного года   аттестат о среднем общем образовании получили 168 учащихся. Награждены медалью краевого уровня «За особые успехи в обучении» 20 человек: золотой медалью 13 человек, серебряной медалью 7 человек. Медалью «За особые успехи в учении» Федерального уровня – 14 выпускников.
По программе «Земский учитель» в 2023 году приступили к профессиональной деятельности учитель начальных классов школ № 3 ст. Советской и учитель иностранного языка школы № 10 с. Орловка.

Во всех общеобразовательных организациях ведется работа  детских и молодежных общественных движений: «ЮНАРМИЯ» численностью 1039 человек, Движение Первых - численностью 1118 человек, Орлята России – 457 человек.

Для повышения профессионального роста педагогических работников в 2023 году курсовую подготовку и переподготовку прошли 185 педагогических работников, это на 35 педагогов больше, чем в 2022 году (рост составил 5 процентов). 
  В муниципальном этапе Всероссийского конкурса «Учитель года России – 2024» победителями стали 3 учителя: школы № 10 с. Орловка, Гимназии №1 и школы № 2 г.Новопавловска.

В образовательных организациях округа продолжена работа, направленная на сохранение и укрепление здоровья и создание здоровьесберегающего образовательного пространства. 

Доля учащихся, занимающихся во вторую смену составила 14,16процентов.


Охват учащихся всеми видами питания составил 98,6 процентов (в 2022 году – 99,1 процентов), в том числе горячим питанием  - 93,16 процентов (в 2022 году – 93,07 процентов). 

Стоимость питания одного ребенка в день в учебных заведениях составила 76,33 рублей (2022 год – 76,33 рублей). Горячим питанием были обеспечены 100процентов учащихся из категории социально-незащищенных семей. В дошкольных образовательных учреждениях на организацию питания направлено – 32,7 млн. рублей. На организацию бесплатного горячего питания в школах израсходовано 56,17 млн. рублей, в том числе 44,85 млн. рублей на обеспечение горячего питания учащихся 1-4 классов в соответствии                    с Посланием Президента Российской Федерации Федеральному Собранию РФ.
В течение летней кампании 2023 года на территории  округа была организована деятельность 16 оздоровительных лагерей с дневным пребыванием детей, в том числе 13 на базе образовательных учреждений, 2 на базе учреждений дополнительного образования, 1 на базе ГКУСО «Кировский СРЦН «Заря» с общим охватом 2002 ребенка в возрасте от 6,6 до 17 лет включительно. В загородных летних лагерях на территории Ставропольского края отдохнули 152 ребенка.
В соответствии с «майскими» указами Президента Российской Федерации в 2023 году размер среднемесячной заработной платы педагогических работников общеобразовательных учреждений составил 38172 рубля (2022 год – 35004 рублей), дошкольного образования – 32320 рублей                                   (2022 год – 30175 рублей), дополнительного образования – 35478 рублей               (2022 год – 32487 рублей).
В системе образования Кировского муниципального округа функционируют 2 учреждения дополнительного образования детей: «Дом детского творчества» и  спортивная школа. В различных кружках, секциях и объединениях данных учреждений занимаются 1156 детей и подростков, что составляет 15процентов от общего количества обучающихся в округе                 (7742 человека). Кроме того, при общеобразовательных организациях функционируют 398 объединений дополнительного образования, в которых обучаются и развиваются 6977 несовершеннолетних или 90,1 процентов от общего количества школьников. Внеурочной деятельностью в рамках стандарта начального общего образования охвачены все 100процентов учащихся начального звена.


При поддержке Губернатора Ставропольского края для осуществления безопасных перевозок детей в 2023 году пополнен парк школьных автобусов образовательных учреждений Кировского муниципального округа на 3 единицы. Автобусы получили: школа № 3 ст. Советской (1 автобус) и школа № 4 ст. Зольской (2 автобуса) . Новые автобусы соответствуют всем необходимым требованиям, оснащены надежными ремнями безопасности и комфортными сиденьями. Всего за 2018-2023 годы получен 21 школьный автобус.

В Кировском округе созданы благоприятные условия для реализации культурного, творческого потенциала его жителей.

В 2023 году учреждения культуры функционировали в полном объеме.

Охват населения, участвующего в культурно-досуговых мероприятиях, составил 327 тысяч человек.

Эффективная организация работы учреждений культуры позволила провести в отчетном году 3450 культурно-массовых мероприятия, это на 20 мероприятий больше, чем в прошлом.
На территории округа в 14 Домах культуры организована деятельность 177 клубных формирований, из них 93 клубных - для детей, в которых занимались 2717 человек, в том числе 1471 ребенок. Семь коллективов художественной самодеятельности имеют звание «народный» и один коллектив  - хореографический ансамбль «Радость» звание «образцовый».


По программе «Пушкинская карта» реализовано более 4404 билетов (в 1,8 раза больше, чем в прошлом году), дополнительно привлечено 824 тыс. рублей на развитие учреждений культуры.

С целью сохранения историко-культурного наследия Кировского округа в г. Новопавловске функционирует «Новопавловский историко-краеведческий музей» и в пос. Коммаяк филиал «Народный музей им. А.В. Чухно». На конец отчетного года музейный фонд составил 3284 единицы хранения. 
Выставочная деятельность музея направлена на привлечение как можно больше посетителей музейного пространства. Всего в течение года было организовано 12 музейных выставок, проведено 225 экскурсий, 35 музейных уроков, культурно-просветительские мероприятия посетили 19 035 человек.
В целях реализации полномочий в сфере культуры администрацией проводилась работа по укреплению материально-технической базы учреждений культуры, на что в отчетном году были направлены средства в сумме 7034,3 тыс. рублей, в том числе средства краевого бюджета 6851,5 тыс. рублей, местного бюджета 182,8 тыс. рублей: приобретено оборудование для организации уличного кинопоказа,  акустические системы, компьютерное и световое оборудование, проводилось комплектование книжного фонда.

Выполнены ремонтно-реставрационные работы на сумму более 5,5 млн. рублей памятника истории и культуры регионального значения «Памятник односельчанам, погибшим в годы гражданской и ВОВ» в ст. Советской (произведены ремонтно-реставрационные работы скульптурной композиции, постамента и стелы, обустроена плита из мрамора и мемориальная стена
с гравированными памятными надписями, обустроены подиум мемориала
и пандус).

Для организации библиотечного обслуживания на комплектование библиотечных фондов городского округа литературой и периодическими изданиями израсходовано 410,3 тыс. рублей, в том числе из бюджета округа     20,5 тыс. рублей. За 2023 год библиотечный фонд увеличился на 1027 экземпляров и составил 419 737 экземпляров. За 2023 год библиотечным обслуживанием было охвачено 25 287 человек, количество посещений библиотеки составило 259 498, книговыдачи – 534 619.
В 2023 году сотрудники Центральной библиотеки приступили
к реализации проекта «Живи ярко! Новопавловск!», став экспериментальной площадкой для организации молодежи и центром ее притяжения, реализации творческих идей, способствующих популяризации ценностей Новопавловска, повышению уровня узнаваемости города. 

В Кировском муниципальном округе условия созданные для развития физической культуры и спорта, позволяют сохранить положительную динамику количества граждан систематически занимающихся физической культурой и спортом.

Для развития физической культуры и массового спорта в населенных пунктах округа имеется 157 спортивных  объектов, в том числе 119 плоскостных сооружений, 1 стадион, 18 спортивных залов, 8 тиров. 


Более 67процентов жителей округа занимаются физкультурой и спортом и их численность ежегодно растёт, как и количество желающих вести здоровый образ жизни.

На территории округа функционируют два спортивных учреждения «Спортивная школа» и муниципальное казенное учреждение спорта «СКЦ «Каскад». 

В течение 2023 года спортивная деятельность осуществлялась   общественными спортивными федерациями по 16 видам спорта: футбол, легкая атлетика, мини-футбол, кикбоксинг, греко-римская борьба, настольный теннис, художественная и эстетическая гимнастика, тяжелая атлетика, велосипедный спорт (маунтибайк), бокс, рукопашный бой, смешанные единоборства, самбо, бадминтон и радиоспорт.

В учреждениях образования округа организована физкультурно-спортивная и оздоровительная работа 90 кружков, секций и клубов. Численность занимающихся физической культурой и спортом в возрасте 3-17 лет составляет  13620 человек, что составляет 92 процента от общей численности детей округа данной возрастной группы.  

В течение  года проведено 88 спортивно-массовых мероприятий с участием более 6 тыс. человек. 

Спортсмены округа 73 раза выезжали на краевые и Всероссийские соревнования, где завоевали 365 призовых мест.

95 спортсменам были присвоены спортивные разряды.

В 2023 году 95 обучающихся успешно выполнили нормы ГТО, в том числе на золотой знак - 35 человек, на серебряный знак 33 человека и  бронзовый  27 человек. 

Ярким событием 2023 года, впервые за последние 10 лет, стало участие футбольной команды «Каскад» Кировского округа в Чемпионате Ставропольского края по футболу, где завоевала серебряные медали в «Серебряной группе».
За счет средств бюджета Кировского муниципального округа в п. Золка установлен уличный тренажерный комплекс стоимостью 506,3 тыс. рублей
В рамках реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка» за счет средств федерального, краевого и местного бюджетов проведен ремонт спортивного зала школы № 3 ст. Советской на сумму более 1445 тыс. рублей

Создание комфортной среды проживания в округе - это ежедневная, планомерная работа по решению конкретных, насущных задач. 

В целях создания условий для массового отдыха жителей муниципального округа и организации обустройства мест массового отдыха населения в рамках государственной программы Ставропольского края «Развитие жилищно-коммунального хозяйства, защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций» выполнялись работы по проекту «Благоустройство центральной части ст. Зольской». На реализацию проекта направлены средства в сумме 40,8 млн. рублей, в том числе средства краевого бюджета – 38,8 млн. рублей, средства местного бюджета – 2,0 млн. рублей. В рамках проекта предусмотрены замена асфальтового покрытия на тротуарную плитку, строительство детской и спортивной площадок, скейтпарк, памп-трек, озеленение, благоустройство зон отдыха. 


В рамках муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды» в 2023 году выполнены работы по благоустройству площади поселка Коммаяк, общая стоимость работ составила более 21 млн. рублей. Проведено благоустройство тротуаров и площадок общей площадью                 11 тыс.кв.м: обновили асфальтобетонное покрытие, выложена тротуарная плитка, установлены скамейки, урны, проведено озеленение. 14 октября 2023 года проведено торжественное открытие площади. 

В 1 полугодии 2023 года проведено рейтинговое голосование по участию в конкурсном отборе объектов подлежащих благоустройству в 2024 году. Победителем голосования стал проект «Благоустройство парковой зоны и аллеи по ул. Ленина в ст. Советской Кировского муниципального округа Ставропольского края». Стоимость работ составит почти 24 млн. рублей.          В настоящее время ведутся работы по благоустройству. 

В 2023 году выполнены работы по благоустройству парковки по                ул. Красной, с обустройством на данной территории небольшой зоны отдыха. Стоимость работ составила 4,7 млн. рублей. Работы выполнены в полном объеме, в октябре проведена высадка зеленых насаждений на организованных клумбах.


В рамках губернаторской программы поддержки местных инициатив на территории Кировского муниципального округа в 2023 году реализовано шесть проектов на сумму более 15,1 млн. рублей:

1. Благоустройство кладбища села Орловки стоимостью 2806,5 рублей, из них средства  краевого бюджета – 1152,8 тыс. рублей, местного бюджета - 1358,9 тыс. рублей, внебюждетные средства 294,70 тыс. рублей (ИП- 216,0 тыс. рублей и население 78,7 тыс. рублей). Выполнена замена ограждения и ворот, обустроены дорожки, барьерное ограждение.
2. Ремонт участка автомобильной дороги общего пользования местного значения по пер. Водораздельный села Горнозаводское, стоимостью 1153,8 тыс. рублей в том числе средства краевого бюджета 429,6 тыс. рублей, средства бюджета округа 500 тыс. рублей, внебюджетные средства 224,2 тыс. рублей (физ. лица 9,2 тыс. рублей, ИП 215,0 тыс. рублей). Выполнена замена асфальтобетонного покрытия.
3. Устройство остановок общественного транспорта в станице Марьинской по ул. Победы от ул. Суворова до ул. Ленина, по ул. Победы на пересечении с ул. Жукова, по ул. Кирова на пересечении с ул. Садовая, стоимостью 1386,9 тыс. рублей, в том числе средства краевого бюджета 785 тыс. рублей, средства бюджета округа 394,9 тыс. рублей, внебюджетные средства 207 тыс. рублей  (физ. лица 52 тыс. рублей, ИП 155 тыс. рублей). Установлено 4 остановки.

4. Благоустройство спортивной площадки по ул. Широкая в                       г. Новопавловске,  стоимостью 6087,3 тыс. рублей, в том числе средства краевого бюджета - 3 млн. рублей, средства бюджета округа – 2,9 млн.рублей, внебюджетные средства 129 тыс. рублей (физ.лица 22  тыс. рублей, ИП 107 тыс.рублей). Выполнено устройство покрытия, монтаж ограждений, оборудование площадки, электроосвещение.

5. Благоустройство детской площадки по ул. Правды в г. Новопавловске, стоимостью 2058 тыс. рублей, в том числе средства краевого бюджета 1152,3 тыс. рублей, средства бюджета округа 769,2 тыс. рублей, внебюджетные средства 136,5 тыс. рублей  (физ. лица 26,5 тыс. рублей, ИП 110 тыс. рублей). Выполнено устройство покрытия,  монтаж ограждений,  оборудование площадки,  электроосвещение.

6. Благоустройство прилегающей территории к памятнику «Могила летчика, погибшего в 1943 г.» по ул. Ленина пос. Комсомолец, стоимостью 1529,2 тыс. рублей, в том числе средства краевого бюджета 857,7 тыс. рублей, средства бюджета округа 495,6 тыс. рублей, внебюджетные средства 175,9 тыс. рублей  (физ. лица 81,9 тыс. рублей, ИП 94 тыс. рублей).


С 2017 года на территории округа реализовано 26 проектов на более 61 млн. рублей.

Инициативный проект по-прежнему остается эффективным механизмом вовлечения граждан в решение вопросов местного значения и развития территорий.

По программе «Инициативное бюджетирование» за счет средств местного бюджета и привлечения средств населения в 2023 году реализованы 8 проектов, на общую сумму 7,6 млн. рублей:

- устройство детской площадки в хуторе Липчанский 479,5 тыс. рублей, в том числе средства местного бюджета 459,5 тыс. рублей, средства ИП и населения 20 тыс. рублей;

- устройство уличного тренажерного комплекса в п. Золка стоимостью 390 тыс. рублей, в том числе средства местного бюджета 375 тыс. рублей, средства ИП и населения 15 тыс. рублей;

- устройство тротуара по ул. Олимпийская г. Новопавловска, стоимостью 711,5 тыс. рублей, в том числе средства местного бюджета 569,2 тыс. рублей, средства ИП и населения 142,3 тыс. рублей;

- ограждение кладбища х. Крупско-Ульяновский (2 этап), стоимостью 499,3 тыс. рублей, в том числе средства местного бюджета 469,3 тыс. рублей средства ИП и населения 30 тыс. рублей;


- выполнено устройство наружного освещения центральной площади в           п. Коммаяк – 150 тыс. рублей (средства бюджета округа);


- приобретение и установка арт-объекта на центральной площади в             п. Коммаяк – 755 тыс. рублей (средства бюджета округа);


- благоустроена аллея по ул. Журавко от ул. Степная до ул. Путевая                          г. Новопавловске - 4187 тыс. рублей (средства бюджета округа);

- ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения (подъезда к детскому саду от ул. Калинина) в селе Горнозаводское, стоимостью 435,7 тыс. рублей (средства бюджета округа). 

На безопасность дорожного движения в отчетном году было направлено всего – 75  млн. рублей. 

На ремонт и реконструкцию автомобильных дорог городского округа было направлено 53,6 млн. рублей. Всего отремонтировано 5,6 км автомобильных дорог общего пользования.

Выполнен ремонт дорог в следующих населенных пунктах:                           ст. Советская – 1,85 км, х. Липчанский – 0,79 км, ст. Старопавловская – 0,704 км,   ст. Марьинская -  2,25 км. г. Новопавловск - 4,803 км.
В собственности Кировского муниципального округа находится 483,73 км дорог общего пользования местного значения, на содержание которых было направлено 25,9 млн. рублей.  

Данные средства были использованы на проведение ямочного ремонта, нанесение дорожной разметки, установку и замену 161 дорожного знака, на покупку и установку 6 светофоров вблизи общеобразовательных организаций, на установку 9 искусственных дорожных неровностей, грейдирование дорог, нанесение дорожной разметки, скашивание травы и обрезку кроны деревьев, осуществлялось зимнее содержание дорог, а также проводились работы по разработке проектов организации дорожного движения и технических паспортов на автомобильные дороги, проектно-сметной документации, строительному контролю и других видов работ. 

Также проведена работа по оформлению прав собственности на 14 сооружений под автомобильные дороги. 
Одним из важнейших направлений, способствующих повышению уровня и качества жизни населения округа является строительство жилья и реализация приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье гражданам России». 

В 2023 году введено в эксплуатацию 125 жилых домов  общей площадью 18283 м2, в том числе 1 многоквартирный дом на 24 квартиры.
В рамках реализации Государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» в 2023 году  свидетельства о предоставлении социальной выплаты на приобретение жилья на общую сумму 9,8 млн. рублей получили 5 многодетных семей (работники сельской местности), в том числе 3 семьи проживающие в ст. Марьинской и 2 семьи в пос. Комсомолец.
По муниципальной программе «Обеспечение жильем молодых семей» получателями социальной выплаты в 2023 году стали 8 семей. Всего на социальные выплаты было направлено 6,8 млн. рублей,  в том числе средства краевого бюджета  составили 6,5 млн. рублей, бюджета городского округа 0,3 млн. рублей.

В рамках реализации Федерального проекта «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда и краевой адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда в  Ставропольском крае в 2019 – 2025 годах» в отчетном году в Новопавловске по улице Лесной завершено строительство трёхэтажного дома. Собственники получили ключи от новых квартир. Проект был непростой, но, благодаря поддержке губернатора и министерства строительства, удалось решить ряд проблем и завершить строительство дома. 
Инвестиции,  малое и среднее предпринимательство


В 2023 году в Кировском округе наблюдается рост инвестиционной активности. Объем инвестиций, вложенных в экономику округа в отчетном году составил 2,2 млрд. рублей (144 процента к уровню 2022 года).
Объём инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчёте на 1 жителя за отчётный год составил 32,1 тыс. рублей, что на 50 процентов больше, чем в 2022 году. 

Создание условий для благоприятного инвестиционного климата и ведения предпринимательской деятельности являются по-прежнему одной из основных задач администрации округа.

Потенциальным инвесторам, обратившимся в администрацию округа с целью реализации инвестиционных проектов, обеспечивается всестороннее содействие, оказывается консультационная и информационная поддержка.

Ведется работа по формированию нормативно-правовой базы, устанавливающей основные направления участия муниципального образования в инвестиционной деятельности, предусмотрены льготы потенциальным инвесторам.

В рамках актуализации Инвестиционной карты Ставропольского края на постоянной основе актуализируются сведения о свободных инвестиционных площадках и инвестиционных предложениях округа. 

На сегодняшний день для потенциальных инвесторов сформировано 19 инвестиционных площадок, общей площадью земельных участков в 420 га.

По каждой площадке сформированы основные сведения: адрес, площадь, кадастровый номер, характеристика инженерной инфраструктуры, вид разрешенного использования. 

В округе продолжается реализация государственных и муниципальных программ, в рамках которых осуществляется строительство и модернизация объектов здравоохранения, образования, социально-культурного назначения, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства.  

В отчетном году проводилась масштабная работа по внедрению «Муниципального инвестиционного стандарта» - требований, разработанных Министерством экономического развития Российской Федерации, для продвижения инвестиционных возможностей муниципального образования. 


В Кировском округе были успешно внедрены все элементы «Муниципального инвестиционного стандарта»: определен инвестиционный уполномоченный, обновлен состав Координационного совета по развитию инвестиционной деятельности и конкуренции на территории Кировского муниципального округа. С целью повышения информационной открытости на официальном портале администрации Кировского муниципального округа в разделе «Инвестиционная привлекательность» представлена вся необходимая актуальная информация для инвесторов.


В течение 2023 года в округе велась реализация 6 инвестиционных проектов, включенных в многоуровневый перечень инвестиционных проектов в Ставропольском крае на общую сумму – более 4,6 млрд. рублей, в рамках которых будет создано – 215 рабочих мест:

- Бальнеологический комплекс в г. Новопавловске (первый этап);

- Строительство молочно-товарной фермы в ст. Марьинской на 2000 фуражных коров; 

- Организация выращивания и переработки масличных культур;

- Строительство комплекса по хранению (мини элеватора) и переработке с/х продукции ООО «БМ-ГРУП»; 

- Строительство комплекса по откорму КРС на 500-1000 голов в                              ст. Старопавловской; 

- Реконструкция автомобильной автозаправочной станции в многотопливную для заправки всех видов автотранспорта в г. Новопавловске.

Количество субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих деятельность на территории Кировского округа, по состоянию на конец 2023 года составило 5638 единиц, в том числе 1411 индивидуальных предпринимателей, 242 юридических лица, 3985 плательщиков налога на профессиональный доход. Всего в сфере предпринимательства  трудится более 8,5 тыс. человек. 
Структура сферы малого предпринимательства по видам экономической деятельности в округе остается практически неизменной. Наибольшее число зарегистрированных малых предприятий и индивидуальных предпринимателей по-прежнему приходится на сферу торговли и общественного питания, ремонт автотранспортных средств, предоставление транспортных услуг. В сфере торговли, в дополнение к классическим каналам торговли, отмечается широкое распространение интернет-торговли, как быстроразвивающейся отрасли, что подтверждается увеличением количества пунктов выдачи интернет-заказов, таких как «Wildberries» и «Ozon». 

Большая работа проводилась по взаимодействию с  организациями, образующими инфраструктуру поддержки субъектов предпринимательства Ставропольского края – это Фонд поддержки предпринимательства, Фонд микрофинансирования, Фонд содействия инновационному развитию,  гарантийный фонд поддержки.

В 2023 году финансовую поддержку получили 188 субъектов предпринимательства на общую сумму 150,9 млн. рублей, из них получателями социального контракта стали 48 человек на сумму 14,2 млн. рублей, в том числе, краевые фонды поддержки 10,5 млн. рублей,  министерство туризма и оздоровительных курортов края 7,6 млн. рублей, министерство сельского хозяйства края 117,7 млн. рублей, Центр занятости населения Кировского района 300,8 тыс. рублей, субсидия администрации Кировского муниципального округа Ставропольского края 600,0 тыс. рублей.


В 2023 году проведено 7 бизнес-встреч,  участие в которых приняли более 350 представителей бизнеса.

Информационно-консультационная поддержка оказана более 60 человек. Для оперативного взаимодействия с предпринимательским сообществом информационные материалы размещаются в специальной группе «Администрации КМО», «Экономика КМО» мессенджера Telegram, публикуются на официальном портале администрации, а также в официальных аккаунтах социальных сетей главы и администрации Кировского округа. 

Предпринимательство играет немалую роль в экономической стабильности Кировского округа. Наряду с крупными предприятиями предприниматели обеспечивают население необходимыми товарами (услугами) и создают рабочие места. 


В 2023 году в округе стартовал проект Школа предпринимателя «Территория бизнеса». Участниками проекта стали 34 человека, которые прошли 12 шагов обучения. Всем участникам выданы Сертификаты. 


В 2023 году при поддержке министерства экономического развития Ставропольского края в Новопавловске появился первый на Ставрополье «Предпринимательский класс» на базе Гимназии №1. Занятия в таком классе позволят получить детям предпрофессиональную подготовку по специальностям, связанным с экономикой, управлением, маркетингом и менеджментом. Также школьники получат знания в области предпринимательства, выявлении стартапов с перспективой создания собственного бизнеса.


В дальнейшем профильные классы планируется открыть во всех школах Кировского округа.


Торговая сеть и инфраструктура потребительского рынка в округе представлена достаточно разветвленной сетью организаций торговли, общественного питания и бытового обслуживания. На территории округа работают 740 объектов,  из них в розничной торговле – 520, в общественном питании – 47 объектов на 1588 посадочных мест, в сфере бытового обслуживания – 170 объектов, действуют 2  универсальных розничных рынка и 8 площадок для выездной ярмарочной торговли (в 6 населенных пунктах)  на 205 и 462 торговых места соответственно. 


В 2023 году организованы 2 площадки для проведения акции «Овощи к подъезду» в г. Новопавловске и ст. Марьинской.


В 2023 году в Кировском округе проведено 873 ярмарки, в том числе 253 «Выходного дня». Реализовано  около 500 тонн продукции на сумму более 130 млн. рублей или на 20 процентов больше, чем в 2022 году.  


Проведено 6 сельскохозяйственных ярмарок под лозунгом «Покупай Ставропольское». 


Предприниматели Кировского округа принимали участие в ярмарке выходного дня «Узнай Ставрополье на вкус» в г. Луганске с продукцией местных товаропроизводителей.

В 2023 году оборот розничной торговли составил 2,5 млрд. рублей или 113,9процентов к уровню 2022 года. Введено в эксплуатацию 5 торговых объектов. 

Фактическая обеспеченность населения торговыми объектами превышает установленный норматив в 2,8 раза. 


В ходе проведения конкурсных процедур на право размещения нестационарных торговых объектов заключено 93 договора с субъектами бизнеса, в бюджет округа за 2023 год поступило 1,6 млн. рублей,                         от деятельности ярмарок.

В округе с каждым годом становится больше предпринимателей, активно участвующих создании комфортной среды. И как символ нового – современные топиарные фигуры, установленные предпринимателем Шаушевым А.А. в               ст. Зольской, создание стилистически единого внешнего вида торговых объектов по ул. Красной на новой благоустроенной территории.
Сельское хозяйство является одной из основных отраслей экономики Кировского муниципального округа.
В 2023 году сельскохозяйственными предприятиями всех категорий  произведено сельскохозяйственной продукции на сумму более 11 млрд. рублей, что к уровню 2022 года составило 109,4 процента. 
  В структуре сельхозпроизводства  97,0 процентов составляет продукция растениеводства, на долю животноводства приходится 3 процента.

Валовое производство зерна составило 220 тыс. тонн (92 процента к уровню 2022 года), подсолнечника 18,4 тыс. тонн 136,3 процентов к 2022 году, выращено 13 тыс. тонн картофеля, 2,1 тыс. тонн плодово-ягодной продукции, производство овощей составило 30 тыс. тонн, из которых 28 тыс. тонн выращено тепличными комплексами ООО ТК «Эко-культура», ООО «Овощи Ставрополья», ООО ТК «Марьинский». 

Животноводством занимаются 3 сельскохозяйственные организации и  более 18 тыс. личных подсобных хозяйств округа. 

По состоянию на начало текущего года поголовье КРС в округе составляет 4 тыс. голов, свиней – 6,9 тыс. голов, овец – 2,9 тыс. голов, птицы – 102,3 тыс. голов. 
В 2023 году отмечается положительная динамика производства мяса. Во всех категориях хозяйств произведено 2,6 тыс. тонн мяса, что составило 110 процентов  к уровню 2022 года.  

Производство молока к уровню предыдущего года выросло на 4,4 процента и составило 8,9 тыс. тонн.

На территории округа осуществляет деятельность сельскохозяйственный снабженческий потребительский кооператив «КУРАРЫБА», в который вошли 6 сельхозорганизаций и 4 фермерских хозяйства. В 2023 году объем производства прудовой рыбы составил 765 тонн, что соответствует уровню прошлого года.

В 2023 году сельхозтоваропроизводителями Кировского округа приобретено  32 единицы   сельскохозяйственной техники на сумму более 150 млн. рублей.
Министерством сельского хозяйства Ставропольского края из краевого бюджета сельхозпроизводителям округа предоставлена государственная поддержка в форме субсидий в общей сумме 117,7 млн. рублей по различным направлениям.

Кроме того, в 2023 году Министерством сельского хозяйства Российской Федерации сельхозтоваропроизводителям Кировского муниципального округа одобрено 8 льготных инвестиционных кредитов на приобретение техники в размере 97,4 млн. рублей и 22 льготных краткосрочных кредита на пополнение оборотных средств в размере  729 млн. рублей. 

Обеспечение жильем детей-сирот на уровне края осуществляет ГКУ «Имущественный фонд Ставропольского края». В рамках переданных госполномочий администрация осуществляет  первичный учет и ведение в округе очереди детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.               В списке на получение жилья лиц данной категории по Кировскому муниципальному округу на 01.01.2024 года состоит 155 человек. В течение 2023 года жильем обеспечено 9 человек.

Владение, использование и распоряжение имуществом, находящимся в муниципальной собственности


В реестре муниципального имущества Кировского округа учтены 2313 объектов недвижимости, в том числе 1261 земельный
участок,   86 юридических лиц, из них 82 муниципальных учреждения и 4 муниципальных унитарных предприятия, которым на праве оперативного управления и хозяйственного ведения передано 942 объекта недвижимого имущества. На праве постоянного (бессрочного) пользования за организациями Кировского муниципального округа закреплено 1083 земельных участка.

В течение всего года проводились мероприятия по приему и оформлению в собственность объектов недвижимости.

Оформлено право собственности на 109 объектов недвижимости, в том числе 55 земельных участков, 14 автомобильных дорог, 2 комплексные спортивные площадки, 2 трансформаторные подстанции, 19 квартир, 15 газопроводов, 1 фонтан и 1 водопроводную сеть.
Проведена работа по постановке на учет в качестве бесхозяйных 6 объектов недвижимости. 

- Заключено 6 договоров аренды муниципального имущества, общей площадью 245,6 кв. м. Всего в бюджет округа от аренды имущества  поступило 715,4 тыс. рублей (110 процентов к плану и 120 процентов к прошлому году). 

- Велась работа по предоставлению земельных участков в аренду. В 2023 году заключено 213 договоров аренды земельных участков, общей площадью               71,4 га. Всего от аренды земельных участков в бюджет поступило                   19,6 млн. рублей, что составило 108,7 процентов к плану. 

- Проводилась работа по установлению категории и вида разрешенного использования земельных участков (29 участков общей площадью 24,8 га); 


- 4 многодетным семьям предоставлены земельные участки общей площадью 0,29 га.  

Для создания условий по предоставлению транспортных услуг населению маршрутная сеть пассажирского транспорта Кировского округа сформирована с учетом требований безопасности дорожного движения, анализа пассажиропотока.

В 2023 году на территории округа регулярные перевозки осуществлялись по 8 муниципальным маршрутам: 4 пригородным и 4 городским.
Перевозку пассажиров осуществлял один официальный перевозчик: ООО «Пассажиравтотранс». На маршрутах эксплуатировалось 5 единиц транспортных средств. 

Предоставление услуг пассажирского транспорта по муниципальным маршрутам из г. Новопавловска осуществлялось по следующим направлениям:
ст. Старопавловская, ст. Советская, х. Липчанский, х. Веселый,                               х. Курганный, с. Орловка, с. Горнозаводское, х. Совпахарь, х. Закавказский Партизан, с. Новосредненоское, п. Коммаяк, п. Золка, п. Фазанный,                         п. Камышовый, п. Комсомолец, п. Грибной. Жители вышеуказанных населенных пунктов могли воспользоваться и межмуниципальными маршрутами. 


В рамках муниципального контроля в отношении перевозчика ООО «Пассажиравтотранс» в 2023 году проведено 5 контрольных (надзорных) мероприятия без взаимодействия с контролируемым лицом в форме выездного обследования. По итогам 4 контрольных (надзорных) мероприятий перевозчик был привлечен к административной ответственности – административному штрафу на общую сумму 120 тыс. рублей.


Также перевозчику в 2023 году вынесено 5 предупреждений о недопустимости нарушения обязательных требований.


В октябре 2023 года ООО «Пассажиравтотранс» подал заявление о прекращении действия ранее выданных свидетельств и соответствующих карт маршрутов. В соответствии с действующим законодательством обслуживание муниципальных маршрутов ООО «Пассажиравтотранс» осуществлялось до 25 января 2024 года. 


 С 26 января 2024 года маршруты № 4 и 103 обслуживает индивидуальный предприниматель Курганович Е.В. По остальным маршрутам № 101, 102, 104, 2, 3, и 6 проводятся конкурсные процедуры.


Межмуниципальными маршрутами Ставропольского края также обслуживаются ст. Советская, с. Орловка, с. Горнозаводское, п. Коммаяк,         п. Комсомолец, ст. Марьинская и ст. Зольская.


Транспортное обслуживание жителей х. Крупско-Ульяновский осуществляется межрегиональным маршрутом.


При поддержке Губернатора Ставропольского края Кировскому муниципальному округу выделено 10 автобусов малого класса вместимостью 16 человек. Восемь автобусов будут запущены по существующим муниципальным маршрутам. Предусматривается создание двух новых муниципальных маршрута в хутор Пегушин и поселок Прогресс. В настоящее время проводятся мероприятия по оформлению и приему автобусов на баланс администрации.
В области архитектуры и градостроительной деятельности за 2023 год, в части переданных полномочий, администрацией округа выдано              39 градостроительных планов земельных участков, 55 разрешений на строительство и 20 на ввод объектов в эксплуатацию, 12 актов освидетельствования проведения основных работ по строительству (реконструкции) объекта индивидуального жилищного строительства с привлечением средств материнского (семейного) капитала. Рассмотрено 92 уведомления о планируемом строительстве или реконструкции объекта ИЖС или садового дома, в отношении 65 принято положительное решение. 
В целях пространственного развития округа и обеспечения участия населения в осуществлении местного самоуправления в сфере градостроительной деятельности в 2023 году проведено 2 заседания комиссии по вопросам регулирования градостроительной деятельности, по 24 проектам проведены публичные слушания, в результате которых внесены изменения в градостроительную документацию.

Проведена работа по внесению изменений в Генеральный план Кировского округа Ставропольского края и Правила землепользования и застройки Кировского  округа Ставропольского края. Принято 1 решение Думы об утверждении изменений в Генеральный план Кировского округа Ставропольского края. Принято 3 постановления администрации о внесении изменений в Правила землепользования и застройки Кировского округа.

В сфере архитектуры и градостроительства администрация округа оказывает 24 муниципальных услуги. В течение 2023 года поступило 750 заявок о предоставлении таких услуг. 

Принято 2 решения о переводе жилого помещения в нежилое помещение и нежилого помещения в жилое, выдано 8 решений о согласовании переустройства и (или) перепланировки помещений. Присвоены адреса 265 объектам адресации.

В рамках муниципальной услуги предоставление сведений из государственной информационной системы обеспечения градостроительной деятельности предоставлено 63 выписки.
В отчетном году выдано 1 разрешение на установку и эксплуатацию новых рекламных конструкций.
Проводилась сверка в части адресации объектов недвижимости и земельных участков с данными Федеральной информационной адресной системы и единого государственного реестра недвижимости. По итогам 2021-2023 года выявлено 7070 ранее учтенных объектов недвижимости, права на которые не зарегистрированы, из них 3670 объектов сняты с кадастрового учета, по 129 выявлены правообладатели, по остальным ведутся работы. 

Жилищно-коммунальное хозяйство остается отраслью, наиболее влияющей на комфортное проживание населения.


На территории Кировского округа 95 многоквартирных домов общей площадью 92,6 тыс. квадратных метров. Все дома имеют следующие способы управления: управляющая организация – 25 домов, непосредственный способ управления – 62 дома, управление ТСЖ – 8 домов.

К отопительному сезону проведены  капитальный ремонт 2-х котельных, замена 120 метров ветхих тепловых сетей, техническое диагностирование и режимная наладка котлов, подготовлено 8,2 км тепловых сетей, 12 котельных.
В 2023 году все управляющие компании и ТСЖ получили паспорта готовности к отопительному сезону.
 В 2023 году на территории ст. Марьинской проводились работы по капитальному ремонту сетей водоснабжения. Объем выполненных работ составил 47,7 млн. рублей, было заменено 15 км водопроводных сетей. В настоящее время проводится подключение абонентов к новым сетям водоснабжения.

Администрацией Кировского муниципального округа проработан вопрос о проведении работ по догазификации построенных жилых домов в                мкр. Казачий ст. Марьинской силами АО «Газпром газораспределение Ставрополь». Для дальнейшего проведения экспертизы промышленной и строительной безопасности администрацией округа проводятся работы по изготовлению технического плана для постановки на кадастровый учет и регистрации права собственности объекта незавершенного строительства - сооружение трубопроводного транспорта «Газификация микрорайона «Казачий».

Организация сбора и вывоза ТКО осуществлялась в соответствии           с графиком, утвержденным региональным оператором и согласованным с администрацией округа. 
В течение года на территории Кировского муниципального округа сбор ТКО осуществлялся на 97 контейнерных площадках, в том числе 77 в                             г. Новопавловске. 

В округе обустроено 13 площадок для размещения крупногабаритных отходов, в 2023 году установлено 38 контейнеров для раздельного сбора твердых коммунальных отходов.

В 2023 году проведены конкурсные процедуры по изготовлению проектно-сметной  документации на ликвидацию 3 (трех) несанкционированных свалок в с. Орловка, ст. Советской, с. Горнозаводское.

В течение 2024 года будут продолжены работы по ликвидации несанкционированных свалок в муниципальном округе (на что предусмотрены средства в сумме 2 млн. рублей), а также по обустройству 25 контейнерных площадок.

Реализация молодежной политики в Кировском округе является одной из важнейших составляющих социально-экономической политики, предусматривающей формирование необходимых условий для конструктивного взаимодействия молодежи с институтами гражданского общества.
Доля жителей в возрасте от 14 до 35 лет составляет 27процентов от общей численности населения округа. В округе осуществляют деятельность 14  общественных молодежных и студенческих объединений  различной направленности,  с числом охваченной молодежи 5,5 тыс. человек. Активно действуют органы ученического самоуправления, общественная организация «Российский союз молодежи». Организацию и проведение массовых мероприятий с детьми и молодежью обеспечивает отдел по работе с молодежью администрации Кировского муниципального округа.

В рамках реализации государственной молодежной политики  проведено 150  мероприятий по развитию волонтерского движения, формированию и пропаганде здорового образа жизни, поддержке талантливой и способной молодежи, по профилактике правонарушений и негативных явлений в молодежной среде, а также мероприятий патриотической и социальной направленности. Численный охват молодежи при проведении мероприятий составил свыше 14 тысяч человек.


 В округе активно развивается местное отделение Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ», которое в настоящее время насчитывает в своих рядах 1039 человек, что составляет 13,5 процентов от общего количества обучающихся детей в округе. 
Проведено 29 заседаний комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, по решению которых принято 270 постановлений о назначении административного наказания. 

В Кировском городском округе эффективно функционирует система организации трудовой деятельности детей и подростков. За отчетный период администрация округа содействовала трудоустройству 160 подростков (в 2022 году – 138) в возрасте от 14 до 18 лет.  Из категории «дети в трудной жизненной ситуации» в 2023 году в лагерях  были заняты 853 ребенка (в 2022 году – 753).
Основной вид выполняемых работ – работы по благоустройству общественных территорий и прилежащих территорий школ, работа в тепличных комплексах ст. Марьинской. 

Временное трудоустройство несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет способствует организации детского досуга, получению подростками первоначальных трудовых навыков, а также профилактике безнадзорности и правонарушений.

Развитие системы отдыха и оздоровления детей и молодежи является одним из приоритетных направлений социальной политики администрации Кировского муниципального округа. 
Управлением труда и социальной защиты населения администрации Кировского муниципального округа на выполнение переданных государственных полномочий по предоставлению мер социальной поддержки направлено 505 млн. рублей. Различными видами социальной поддержки охвачено 16,3 тыс. человек или 24,7 процентов населения округа:
- предоставлены субсидии на жилищно-коммунальные услуги 690 семьям на сумму 13,9 млн. рублей; 

- выплачена ежемесячная денежная компенсация многодетным семьям в сумме 57,6 млн. рублей (на 6 процентов больше 2022 года);  
- малоимущим семьям предоставлена государственная социальная помощь в сумме 868 тыс. рублей;
- произведены ежемесячные денежные выплаты нуждающимся в поддержке семьям, назначаемая в случае рождения третьего или последующих детей на сумму 70,5 млн. рублей;
- осуществлялась ежемесячная денежная выплата краевым льготникам: «ветеранам труда», реабилитированным, труженикам тыла, детям войны - выплачено 100,6 млн. рублей;

- ежемесячная денежная выплата на ребенка в возрасте от трех до семи лет на сумму 166 млн. рублей;

- заключено 107 социальных контрактов на 17,3 млн. рублей на развитие личного подсобного хозяйства, осуществление предпринимательской деятельности, поиск работы, иные мероприятия, направленные на преодоление трудной жизненной ситуации  для соответствующих социально-демографических групп населения.
В министерство труда и социальной защиты населения Ставропольского края направлены документы 62 военнослужащих, получивших ранение или награду при выполнении задач в ходе специальной военной операции на получение единовременной выплаты. В министерство направлены документы четырех военнослужащих на получение ежегодной компенсации части стоимости санаторно-курортной путевки.  

Осуществлена выплата единовременной социальной помощи родственникам погибших участников СВО в сумме 700 тыс. рублей.
Четырем ветеранам Великой Отечественной войны оказана социальная помощь на проведение ремонтных работ на общую сумму 546 тыс. рублей.  
Для  формирования и содержания муниципального архива принято на хранение и внесено в базу данных «Архивный фонд» 428 дел. 
В электронный вид переведено 246 наиболее востребованных единиц хранения, в которых содержится 13097 документов на 35473 листах. Архивной информацией за 2023 год воспользовались 3575 человек. 

Всего в архиве находится 32486 единицы хранения, из них 20454 документа – управленческая документация (в том числе 499 документа, относящегося к государственной собственности Кировского муниципального округа), 12001 документ по личному составу ликвидированных организаций Кировского муниципального округа и 31 единица хранения фотодокументов.
В течение 2023 года осуществлялась работа по ведению официального сайта архивного отдела http://kirovarhiv.ru/. Для информирования граждан о работе архивного отдела в мессенджере Телеграм создан канал  https://t.me/arhiv_kirovamgo.

Исполнено 2103 социально-правовых и тематических запросов, поступивших от физических и юридических лиц.

Осуществлялось информационное взаимодействие с Отделением Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Кировскому муниципальному округу посредством защищенного канала связи (VipNet). Исполнено более 1710 запросов социально-правового характера.

В 2023 году архивным отделом организовано 5 выставок, 10 уроков мужества,  День открытых дверей,  производственная практика, в которых приняли участие 5282 пользователя. 


Для координации деятельности по выполнению полномочий по участию в профилактике терроризма и экстремизма администрацией округа создана антитеррористическая комиссия. В течение года проведено 4 заседания комиссии, рассмотрено 16 вопросов. 
На сегодняшний день в округе  видеокамеры установлены во всех детских садах и школах, в 10 Домах культуры, в больнице, на двух рынках, во всех государственных учреждениях, на площади Ленина и Кирова в                     г. Новопавловске, а также в парке «Кура».
Для предупреждения и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций на территории округа имеется 13 защитных сооружений, которые в случае чрезвычайной ситуации могут использоваться как «Укрытия». В течение года проведено 5 объектовых тренировок, в ходе которых отрабатывались вопросы взаимодействия персонала объектов и спасательных служб, а также навыки обнаружения предметов с признаками взрывных устройств.                           В тренировках приняли участие 2521 человек и 42 единицы техники.
В течение года в Кировском округе в связи с комплексом неблагоприятных погодных явлений дважды вводился режим чрезвычайной ситуации. В связи с подъемом воды в реке Золка были повреждены 2 пешеходных моста и обочина автомобильной дороги на ул. Набережная           ст. Зольской, пострадало 66 жилых домов, 4 образовательных учреждения, 2 госучреждения, парк Кура.   Для ликвидации последствий стихии из резервного фонда администрации Кировского округа были выделены средства в сумме 1658 тыс. рублей. В соответствии с распоряжением Губернатора Ставропольского края 188 гражданам проживающим в поврежденных домах было выплачено по 10 тыс. рублей. Проведены все необходимые восстановительные работы.
Для оперативного реагирования на чрезвычайные ситуации в округе развернута «Служба спасения» с единым телефоном «112».
В течение года личным составом службы проведено 115 плановых и внеплановых тренировок. За отчетный год диспетчерами ЕДДС принято 28711 звонков, из них 12511  значимых – это сообщения по линии  пожарной службы (373), скорой медицинской помощи (5100), полиции (1160), коммунальных служб (1129). 

Проводилась работа по локализации и ликвидации пожаров и возгораний, с использованием спутникового наблюдения. В 2023 году на территории округа было зафиксировано 100 «термоточек», все необходимые мероприятия проведены вовремя и в полном объеме.
В рамках оказания поддержки гражданам и их объединениям, участвующим в охране общественного порядка, создания условий для деятельности народных дружин на территории Кировского городского округа создан штаб народных дружин. Проведено 4 заседания штаба.                         Для поддержания деятельности казачьих дружин по охране общественного порядка на территории округа казачьим обществам было выделено 100 тыс. рублей.

Важным звеном в обеспечении и укреплении правовой защиты населения является работа с обращениями граждан. 
В Кировском муниципальном округе действует система организации и контроля письменных и устных обращений граждан, ориентированная на повышение уровня удовлетворенности граждан результатами рассмотрения их обращений и принятыми по ним мерам.

Регистрация письменных, электронных и устных обращений граждан производится в системе электронного документооборота (СЭД) «ДЕЛО».

В течение года в администрацию муниципального округа поступило 615 обращений, на личном приеме главой принято 36 человек. На «телефон доверия» поступило 110 звонков, посредством электронной почты поступило 32 обращения, на платформу обратной связи поступило 68 обращений. 
Лидирующие позиции по обращениям граждан занимают вопросы строительства, коммунального хозяйства, социальной сферы, транспортного обслуживания, мобилизованных, образования, здравоохранения и обеспечения жильем.

Все обращения граждан рассмотрены в установленные законодательством сроки, по поставленным вопросам даны квалифицированные разъяснения.

Администрацией на территории округа организовано 8 выездных приёмов граждан должностными лицами  Правительства, министерств и ведомств Ставропольского края. Организовано и проведено 10 личных приемов по личным вопросам Представителем Губернатора Ставропольского края в муниципальном образовании Ставропольского края Новиковым А. А.
В целях исполнения полномочий по решению вопросов местного значения муниципального округа и переданных государственных полномочий проведено 4 заседания администрации, 18 расширенных аппаратных совещаний, на которых был рассмотрен 51 вопрос. Принято 4018 нормативных правовых актов администрации (2633 постановления и                     1385 распоряжений). В газете «Голос времени» официально опубликованы 328 нормативных правовых актов, затрагивающие интересы граждан, 679 нормативных правовых актов размещено на официальном портале администрации округа в сети «Интернет».

В 2023 году на исполнении находилось 359 поручений главы округа. Количество поручений по сравнению с уровнем 2022 года увеличилось на 40 процентов или на 142 поручения. Данные поручения направлены на решение неотложных проблем экономического и социального развития Кировского муниципального округа.

Администрация округа осуществляла единую информационную политику на территории округа в соответствии с Федеральным законом от                          9 февраля 2009 г. № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», обеспечивая доступ граждан к информации о деятельности администрации муниципального округа, размещая в средствах массовой информации и на официальном портале администрации в сети Интернет. 
С 2020 года в округе внедрена в работу платформа обратной связи (ПОС), успешно продолжает свою работу программа «Инцидент-менеджмент», которая позволяет оперативно выявлять проблемные темы и брать их на контроль, ведется работа по мониторингу сообщений, поступивших через социальные сети. 

В течение 2023 года в адрес администрации Кировского муниципального округа поступило 68 обращения граждан по системе «платформа обратной связи», специалистами администрации даны ответы на 1603 негативных комментариев (инцидентов) в социальных сетях «Одноклассники», «ВКонтакте», «Телеграмм».

Решение многих вопросов переходит в режим «онлайн», что дает возможность понять, какие конкретные проблемы особенно волнуют жителей округа, а также выстроить приоритеты работы, оперативно решая текущие вопросы.
С целью повышения информационной открытости ведется планомерная работа по наполнению официальной страницы главы Кировского муниципального округа в сети  «Телеграм», за 2023 год было размещено 1726 публикаций. Проведено 9 «прямых линий» главы Кировского муниципального округа.

         

В целях осуществления мер по противодействию коррупции проведено 4 заседания комиссии по координации работы по противодействию коррупции, 5 заседаний комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Кировского городского округа и урегулирования конфликта интересов, в отношении 68 муниципальных служащих. 
Продолжает активно развиваться предоставление услуг через многофункциональный центр, в котором организована работа 19-ти окон по приему заявлений, что обеспечивает доступ всего населения округа к получению государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна» по месту пребывания. Многофункциональным центром предоставляется 290 видов государственных и муниципальных услуг и за 2022 год оказано              более 45 тысяч услуг. 
На укрепление материально-технической базы системы здравоохранения округа было направлено 69 млн. рублей.

В учреждения здравоохранения поступило новое оборудование – цифровые флюорограф и маммограф, 2 автомобиля, в том числе 1 скорой медицинской помощи, анализатор, 2 аппарата ЭКГ для скорой, дизельный генератор, отоларингологическая установка, 500 предметов мебели, 435 единиц оборудования для клинико-диагностической лаборатории.
По программе модернизации первичного звена проведен капитальный ремонт районной поликлиники – 28,3 млн. рублей, здания травматологического отделения – 19,6 млн. рублей.

В пос. Прогресс введена в эксплуатацию врачебная амбулатория.
Задачи на 2024 год: 

Важным направлением в отрасли «Образование», требующим внимания, остается  укрепление материально-технической базы организаций.
Запланированы следующие работы:
- в рамках регионального проекта «Модернизация школьных систем образования» будет выполнен капитальный ремонт здания Гимназии № 1 в             г. Новопаловске, выделены средства в сумме более 128 млн. рублей (ремонт фазада здания, замена инженерных сетей, внутренние отделочные работы); 
- создание центров образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» в рамках федерального проекта «Современная школа» на базе школ №  13 г. Новопавловска, № 18 п. Фазанный, № 4 ст. Зольская – 6,2 млн. рублей;
- в рамках регионального проекта «Цифровая образовательная среда» ремонт кабинетов и приобретение мебели в образовательные учреждения «Гимназия № 1» и школа № 33 г. Новопавловска, школы № 6 п. Комсомолец и № 10 с. Орловка – 2,8 млн. рублей; 
- проведение капитального ремонта спортивного зала в школе                    № 10 с. Орловка – 1,6 млн. рублей;
- в дошкольных организациях выполнить ремонт дворовых территорий, теневых навесов, ремонт игровых групп и многое другое.  Общая сумма расходов составит  более 2,5 млн. рублей.


Будет продолжено участие: 

- в программе по обеспечению жильем молодых семей:  
на реализацию программы предусмотрены средства в сумме 48 млн. рублей, Сертификаты на приобретение жилья получат 40 молодых семей.


- в губернаторской программе поддержки местных инициатив:  

в текущем году будут реализовано пять проекта на сумму 8,2 млн. рублей:

- установка малых архитектурных форм и элементов благоустройства в парковой зоне села Орловки стоимостью 2,6 млн. рублей;
- устройство входной зоны и ограждение площади ст. Марьинской - 2,6 млн. рублей;
- ограждение кладбища в станице Старопавловской - 1,5 млн. рублей;

- устройство комплексной спортивной площадки по ул. Калинина в селе Горнозаводское - 4,4 млн. рублей;

- благоустройство центральной площади (ограждения площади) в пос. Коммаяк – 2,3 млн. рублей.


Будут продолжены работы по благоустройству территорий округа:  

- в рамках государственной программы «Формирование комфортной городской среды» в 2024 году будет реализован проект «Благоустройство  парковой зоны и аллеи по ул. Ленина ст. Советской» - 23 млн. 981 тыс. рублей.

- в рамках государственной программы «Развитие жилищно-коммунального хозяйства, защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций» запланирован ремонт детской площадки в х. Крупско-Ульяновский -  1,1 млн. рублей.
- По краевой программе «Развитие транспортной системы и обеспечение безопасности дорожного движения» на  2024 год ремонт автомобильных дорог городского округа запланирован в объеме 18,4 км, на что будут направлены средства в сумме 168,4 млн. рублей:
- будет выполнен ремонт дороги «Марьинская-Старопавловская протяженностью 6,4 км;

- в г. Новопавловске запланирован ремонт 7,2 км автомобильных дорог по             ул. Отрадная, ул. Цветочная, ул. Светлая, ул. Советская, ул. Ленинская,                ул. Владимирская;
- завершим ремонт 4,8 км автомобильных дорог в г. Новопавловске начатый в 2023 году.

В текущем году также планируется: 
- строительство многоквартирного дома по ул. Советской, 28А в                         г. Новопавловске;
- реконструкция футбольного поля и беговых дорожек на стадионе «Каскад»; 
- обустройство 25 площадок для раздельного сбора ТКО, приобретение 10 контейнеров;

- приобретение купюроприемника для установки в модульном туалете;
- установка светофорных объектов возле образовательных учреждений. 

- по программе «Инициативное бюджетирование» за счет средств местного бюджета в 2024 году будут реализованы 19 проектов, предложенные местными жителями в сельских населенных пунктах: благоустройство территорий, прилегающей к Обелиску погибшим на фронтах Великой Отечественной войны х.Пегушин, устройство детской игровой площадки в х. Курганном, обустройство тротуара по ул. Комсомольской от ул. Красной до ул. Ставропольской в городе Новопавловске, устройство видео наблюдения центральной части с. Орловка, устройство спортивной площадки с антивандальными тренажерами по ул. Н.Ломоносова в ст. Марьинской, ремонт ограждения кладбища в ст. Советской, монтаж новых точек уличного освещения ул. Молодежная, Советская, Автомобильная в с. Орловка и ул. Молодежной в с. Горнозаводское; благоустройство части ул. Кирова в г. Новопавловске, приобретение коммунальной техники для г. Новопавловска, ремонт детской игровой площадки на площади Кирова и Ленина г. Новопавловска,  приобретение минитрактора садового для парка Кура, устройство тротуара по улице Титова пос. Комсомолец, монтаж уличного освещения на ул. Набережная пос. Комсомолец, монтаж системы охранного наблюдения центральной части ст. Зольской, благоустройство парка пос. Коммаяк (тротуары).

Данные проекты реализуются с привлечением финансовых средств местного населения. Общая сумма реализации данных проектов составит 17,6 млн. рублей.
Также запланировано:

- в рамках государственной программы «Сохранение и развитие культуры» проведение капитального ремонта ДК им. С.М. Романько:

2024 год  - 1 этап - ремонт водопровода, канализации, системы отопления, электромонтажные и общестроительные работы, выделены средства в сумме более 92 млн. рублей; 
2025 год – 2 этап – запланированы работы по монтажу пожарной сигнализации, ремонту системы вентиляции, видеонаблюдения, предусмотрены средства в сумме 82 млн. рублей;
- текущий ремонт помещений ДК с. Орловка – 584,7 тыс. рублей;

- приобретение звукового и светового оборудования ДК пос. Комсомолец – 853,4 тыс. рублей;

- проведение догазификации построенных жилых домов в мкр. Казачий ст. Марьинской силами АО «Газпром газораспределение Ставрополь».
В здравоохранении муниципального округа: 
         В 2024 году по программе модернизации первичного звена здравоохранения: 

На сегодняшний день уже:

- получено  34 единицы медицинского оборудования на 36 млн. рублей; 
- проведена закупка 1 автомобиля на сумму 2,3 млн. рублей. 

В 2024 году министерством строительства и архитектуры Ставропольского края будет проводится строительство Орловской врачебной амбулатории.


Проведены конкурсные процедуры по закупке на 2025 год 22 единиц оборудования, включая компьютерный томограф, на 101 млн. рублей, 14 автомобилей на 23,8 млн. рублей, капитального ремонта здания главного корпуса стационара на 54,2 млн. рублей. 

Глава Кировского муниципального округа

Ставропольского края                                                                      Н.О. Новопашин
