Отчет о ходе реализации Стратегии социально-экономического развития

Кировского городского округа Ставропольского края 
до 2035 года за 2022 год
Стратегия социально-экономического  развития Кировского городского округа Ставропольского края до 2035 года разработана в соответствии с Федеральными законами № 131-ФЗ  «Об  общих  принципах  организации  местного  самоуправления  в Российской  Федерации», № 172-ФЗ                      «О стратегическом планировании в Российской Федерации».


Стратегия социально-экономического развития Кировского городского округа Ставропольского края до 2035 года исходит из целевых ориентиров, заданных в документах стратегического планирования федерального (Указов Президента, национальных проектов) и регионального уровней (стратегия Ставропольского края до 2035, утвержденная законом СК от 27 декабря 2019г. № 110-кз). 

Стратегия определяет стратегические цели социально-экономической политики, 38 показателей достижения целей и 10 задач социально-экономической политики.

Главная стратегическая цель развития Кировского городского округа состоит в обеспечении стабильного повышения качества жизни населения посредством устойчивого функционирования экономики, уровня комфортности проживания, направленные на развитие в округе удобного для жизни пространства, отвечающего современным требованиям в части, касающейся пространственного развития и разнообразия городской среды и современному облику сельских территорий, экологического благополучия и безопасности.


Сформулированы два направления развития, это: экономическое развитие и формирование благоприятного социального климата.


Стратегия дает возможность наиболее максимально участвовать городскому округу в государственных программах и привлекать в округ федеральные и краевые средства. А также является основным документом для оценки качества стратегического планирования и привлечения дополнительных средств в местный бюджет (для обеспечения муниципальных нужд).

Для создания условий достижения конечных целей Стратегии, а именно повышение качества жизни населения, путем развития социального, производственного и инновационного потенциалов, с сохранением культурно-исторического наследия разработаны, утверждены и реализовывались следующие нормативные документы, определяющие основные направления социально-экономического развития округа:
16 муниципальных программ, направленные на развитие территории;

План мероприятий по реализации стратегии социально-экономического развития Кировского городского округа Ставропольского края до 2035 года (утвержден постановлением АКГО СК от 01 сентября 2021г. № 1521);
Правила землепользования и застройки Кировского городского округа Ставропольского края (утверждены решением Думы  Кировского городского округа Ставропольского края от 21 сентября 2021 г. № 394); 

генеральный план Кировского городского округа Ставропольского края (утвержден решением Думы Кировского городского округа Ставропольского края от 21 сентября  2021 г. № 392). 

Основные мероприятия и положения вышеназванных нормативно-правовых актов ориентированы на реализацию федеральных и краевых программ. Ежегодно проводится оценка эффективности  муниципальных программ, сформированных в рамках реализации Стратегии. 


1. Основные направления развития человеческого капитала и социальной сферы Кировского городского округа Ставропольского края.

1.1. Демографическая ситуация.
На 1 января 2023 года численность населения, постоянно проживающего на территории Кировского городского округа (по данным территориального органа статистики с учетом данных переписи 2020 года) составляет 67,08 тыс. человек.

Демографическая ситуация в округе по итогам 2022 года сложилась следующим образом: по данным ставропольстата за январь-декабрь родилось 670 человек - это на 83 человека меньше, чем в прошлом году, умерло 868 или на 35 меньше 2021 года. 


Общий коэффициент смертности позволяет оперативно оценить тенденции смертности для населения в целом. Поскольку интенсивность смертности в значительной степени зависит от возраста, значение общего коэффициента смертности также испытывает сильное влияние со стороны возрастного состава населения. Общий коэффициент смертности населения от всех причин за 2022 год составил 12,3 (2021 год – 12,7). 
Демографическая ситуация в Кировском городском округе 

за 2022-2021 гг. 
	
	2022 год
	2021 год
	+/-  2022 к 2021 году

	Родилось, всего 
	670
	753
	-83

	Умерло, всего
	868
	903
	-35

	Естественная прибыль
	-198
	-150
	-48


За счет сокращения числа родившихся в 2022 году коэффициент рождаемости на 1 тысячу населения составил 9,5 (2021 год – 10,6). 
Ежемесячных денежных компенсаций многодетным семьям в 2022 году выплачено в сумме 54,1 млн. рублей (106,9% к уровню 2021 года). Государственная социальная помощь предоставлена 326 семьям на сумму 1,5 млн. рублей, что на 9,9% больше, чем в 2021 году.

Ежемесячное пособие на ребенка предоставляется 2724 получателям на 5720 детей. В 2022 году выплачено детских пособий в сумме 49,97 млн. рублей. Задолженности по выплате детских пособий нет.

Ежемесячная денежная выплата нуждающимся в поддержке семьям, назначаемая в случае рождения в них после 31 декабря 2012 года третьего или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет назначена 657 получателям на сумму 112,6 млн. рублей, что к уровню 2021 года составило 126,7%.

В 2022 году для семей, в которых в период с 1 января 2011 года по 31 декабря 2015 года родился третий или последующий ребенок, осуществляется мера социальной поддержки по назначению и выплате денежных компенсаций налога на имущество и (или) земельного налога и денежной компенсации родительской платы. Выплата назначена 52 получателям на общую сумму 159,7 тыс. рублей.

Ежемесячная денежная выплата на ребенка в возрасте от трех до семи лет включительно назначена 2421 получателям на общую сумму 320,4 млн. рублей, в том числе из федерального бюджета 304,4 млн. рублей  и краевого бюджета 16,0 млн. рублей. Данная выплата увеличилась на 9,1% к 2021 году.


По состоянию на 01.01.2023 года среднемесячная заработная плата в целом по городскому округу составила 35943,7 рублей 112,5% к уровню прошлого года (2021 год – 31942,6 рублей). 

По состоянию на 01.01.2023 года во всех отраслях экономики округа в крупных и средних предприятиях трудится (по данным статистики) 6641 человек, что к уровню прошлого года составило 98%. Численность пенсионеров на 01.01.2023 г. в округе – 16870 человек.

На 01.01.2023 года в округе зарегистрировано 187 человек, имеющих статус безработного. По сравнению с уровнем 2021 года численность безработных сократилась на 34 человека. Уровень регистрируемой безработицы составил 0,7% (на 01.01.2022г. – 0,6%), при среднекраевом 0,7%. 

На социальную поддержку безработных граждан в 2022 году было израсходовано 15,3 млн. рублей, из них на выплату пособий по безработице – 15,2 млн. рублей, досрочные пенсии -  0,03 млн. рублей.

В реализации программы «Развитие сферы труда и занятости населения Ставропольского края» в течение 2022 года приняли участие: 53 человека – в организации и проведении общественных работ, временно трудоустроены 166 человек из числа несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет. Также по направлению органов службы занятости прошли профессиональное обучение 42 человека. Всего на реализацию мероприятий программы за 12 месяцев 2022 года было израсходовано 620 тыс. рублей из средств краевого бюджета.

1.2. Образование и молодежная политика
Для удовлетворения потребности населения в получении качественного образования на территории Кировского округа функционируют 13 общеобразовательных школ, школа для детей с недостаточным развитием – 1, детский дом. На территории округа 26 дошкольных учреждений, в том числе 1 государственное учреждение.

В бюджете городского округа на долю образования  приходится  36%  общего  объема расходов, за 2022 год объем бюджетных ассигнований по системе образования составил  917,6 млн. рублей, что на 96,4 млн. больше уровня 2021 года. 

Численность работающих в сфере образования (по данным статистики) на 01.01.2023 года составила 1529  человек. Среднемесячная заработная плата одного работника (по данным статистики) составила 30222,6 рублей (115,7% к уровню 2021 года).


Одной из приоритетных задач при выполнении государственных полномочий по социальной поддержке детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей является обеспечение их жильем. В списке на получение жилья лиц данной категории по Кировскому городскому округу на 01.01.2023 года состоит 162 человека. В течение 2022 года жильем обеспечено 12 человек.
Немаловажным вкладом в оздоровление детей является организация летнего отдыха в образовательных организациях. 

В 2022 году в общеобразовательных организациях и организациях дополнительного образования были организованы 16 оздоровительных лагерей с дневным пребыванием с общим охватом 2002 ребенка (1 смена 1282 детей, 2 смена – 730 человек).

В период летней оздоровительной кампании была организована трудовая деятельность детей и подростков. За отчетный период администрация округа содействовала трудоустройству 138 подростков в возрасте от 14 до 18 лет.  Из категории «дети в трудной жизненной ситуации» в 2022 году в лагерях  были заняты 753 ребенка.



В общеобразовательных школах округа обучается 7602 учащихся.

Важнейшей составляющей сохранения и укрепления здоровья детей является качественное питание. За 2022 год охват учащихся всеми видами питания составил 99,1% (в 2021 году – 99,09%), в том числе горячим питанием  - 93,07% (в 2021 году – 93,07%). Горячим питанием были обеспечены 100% учащихся из категории социально-незащищенных семей. Стоимость питания одного ребенка в день в учебных заведениях составила 76,33 рублей (2021 год – 63,61 рублей). В дошкольных образовательных учреждениях на организацию питания направлено – 32,7 млн. рублей. На организацию бесплатного горячего питания в школах израсходовано 49,89 млн. рублей, в том числе 39,0 млн. рублей на обеспечение горячего питания учащихся 1-4 классов в соответствии с Посланием Президента Российской Федерации Федеральному Собранию РФ.

Численность детей, посещающих дошкольные образовательные учреждения на 01.01.2023 года составила 2743. С целью обеспечения доступности дошкольного образования детей на территории Кировского городского округа дошкольное образование предоставляется в вариативных формах (25 детей), с учетом которых охват детей различными формами дошкольного образования составил 53,8% или 2768 детей в возрасте 1 - 7 лет.

В целях реализации проекта «Успех каждого ребенка» в 2022 году проведен комплекс мероприятий в общеобразовательных организациях Кировского городского округа, расположенных в сельской местности, по созданию условий для занятий физической культурой и спортом.
На реализацию проекта были направлены средства в сумме  1,45 млн. рублей, в том числе средства федерального бюджета 1,43 млн. рублей, средств краевого бюджета - 14,46 тыс. рублей, средства городского округа 1,45 тыс. рублей, за счет которых  были выполнены работы по ремонту спортивного зала в МБОУ СОШ № 8 с. Горнозаводское.

В образовательных организациях за счет средств бюджета городского округа были выполнены следующие работы:

- детский сад № 20 «Росинка» ст. Советская – проведен капитальный ремонт помещений на сумму 1112,7 тыс. рублей;

- детский сад № 13 «Искорка» с. Орловка - выполнен ремонт напольного покрытия на сумму 525,0 тыс. рублей;

- детский сад №17 «Светлячок» ст. Советская - проведена замена котельного оборудования на сумму 437,4 тыс. рублей;
- детский сад № 20 «Ягодка» ст. Советская -  проведены ремонтные работы канализационных сетей на сумму 366,8 тыс. рублей;

- детский сад № 3 «Берёзка» г. Новопавловска, № 11 «Светлячок»                  ст. Зольской, № 15 «Веселый улей» ст. Старопавловской - выполнены ремонтные работы системы отопления на общую сумму 277 тыс. рублей;

- детский сад № 18 «Ромашка» ст. Советская, № 3 «Берёзка» г. Новопавловск – проведены работы по установке и ремонту теневого навеса для защиты детей от солнца и осадков на общую сумму 289,9 тыс. рублей;

- детский сад № 15 «Веселый улей» ст. Старопавловская, № 12 «Светлячок» п. Коммаяк, № 11 «Светлячок» ст. Зольская - проведена огнезащитная обработка деревянных конструкций на общую сумму 171,2 тыс. рублей;

- также в дошкольных организациях выполнялись работы по замене газового котла, устранению аварийных ситуаций, установлению системы контроля и управления доступом на территорию, изготовлению проектно-сметной документации, проведению работ по строительному контролю Общая сумма расходов составила 881,6 тыс. рублей;
- в школе № 5 ст. Марьинская, № 6 пос. Комсомолец, № 7 пос. Коммаяк, № 8 с.Горнозаводское, № 13 г.Новопавловск - проведены работы по ликвидации аварийных ситуаций на общую сумму - 332,4 тыс.рублей;

- в школе № 6 пос. Комсомолец, № 7 п. Коммаяк, № 2» и» № 13                    г. Новопавловск - проведены работы по огнезащитной обработке на общую сумму 233,6 тыс. рублей;

- в школе № 2 г. Новопавловск - проведение ремонтные работы на сумму 30,00 тыс. рублей;

- в школе № 33 г. Новопавловск - проведена замена электрических котлов на сумму 258,2 тыс. рублей;

- также осуществлена оплата услуг по проведению строительного контроля в школе № 10 с. Орловка и изготовлению проектно-сметной документация школ № 3 ст.Советской, № 5 ст. Марьинской, №7 п. Коммаяк,        № 8 с. Горнозаводского, № 10 с. Орловки на общую сумму 707 тыс.рублей.

В организациях дополнительного образования: 

- «Дом детского творчества»  г. Новопавловска - проведена огнезащитная обработка деревянных конструкций кровли на сумму 15,0 тыс. рублей;

-  «Детско-юношеская спортивная школа» - проведен демонтаж и монтаж оконных примыканий ПВХ-окон на сумму 90 тыс. рублей.


При поддержке Губернатора Ставропольского края для осуществления безопасных перевозок детей в 2022 году пополнен парк школьных автобусов образовательных учреждений Кировского городского округа на 2 единицы. Автобусы получили школы: Гимназия № 1 и школа № 2 г. Новопавловска. Новые автобусы соответствуют всем необходимым требованиям, оснащены надежными ремнями безопасности и комфортными сиденьями. Всего за 2018-2022 годы получено 18 школьных автобусов.


Система дополнительного образования в округе представлена                              8 учреждениями дополнительного образования, в том числе в сфере образования – 2, подведомственные учреждения культуры – 6. В различных кружках, секциях и объединениях данных учреждений занимаются 2458 детей и подростков, что составляет 32,8% от общего количества обучающихся в округе. На сегодняшний день все муниципальные учреждения дополнительного образования имеют государственную аккредитацию, лицензию на осуществление образовательной деятельности, оснащены противопожарной сигнализацией, газосигнализаторами, первичными средствами пожаротушения. 

В МКУ ДО «ДЮСШ  Кировского городского округа» действуют 8 секций с общим охватом 683 человека, в Доме детского творчества г. Новопавловска   функционирует 11 кружков и объединений, с общим охватом 502 учащихся. 
Во всех общеобразовательных организациях Кировского городского округа организована внеучебная занятость детей, которая осуществляется через работу клубных объединений, кружков, спортивных секций, вокальных и хореографических студий. При общеобразовательных организациях функционируют 396 кружков дополнительного образования, в которых обучаются и развиваются 6935 несовершеннолетних или 91,4% от общего количества школьников. 

С целью усиления двигательной активности учащихся, приобщения их к здоровому образу жизни в образовательных организациях общего и дошкольного образования организована физкультурно-спортивная и оздоровительная работа 90 спортивных кружков, секций и клубов с охватом более 6 тысяч детей, что составляет 70% от общей численности детей округа, посещающих образовательные организации.


Молодёжная политика, реализуемая в настоящее время на территории округа представляет собой систему, ориентированную на воспитание и поддержку самостоятельности и активности каждого молодого человека, решение социально-экономических проблем молодёжи. Реализацию молодежной политики в течение 2022 года осуществляли отдел образования и молодежной политики, отдел социального развития администрации Кировского городского округа.


В течение отчетного периода в округе проводились мероприятия по развитию волонтерского движения в округе, формированию и пропаганде здорового образа жизни, поддержки талантливой и способной молодежи, по профилактике правонарушений и негативных явлений в молодежной среде, а также мероприятий патриотической и социальной направленности. В течение 2022 года проведено 200 таких мероприятий. 


В целях организации профилактической работы, направленной на снижение правонарушений и преступлений несовершеннолетних, защиту их прав, координации деятельности учреждений системы профилактики, в 2022 году проведено 28 заседания комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Одним из главных направлений в реализации государственной молодежной политики является развитие волонтерского движения, вовлечение молодежи в добровольческую деятельность. 


На территории  округа осуществляют свою деятельность 14 общественных молодежных и студенческих объединений различной направленности, с числом охваченной молодежи более 5,5 тыс. человека, активно действуют органы ученического самоуправления, общественная организация «Российский союз молодежи». 


В течение года продолжил  работу корпус «Волонтеры Победы», в состав которого  входят  130 волонтеров из общеобразовательных организаций округа. Волонтеры  принимают  активное участие в районных акциях «Герои Победы», «Георгиевская ленточка», в акции «Письма Победы», акции в социальных сетях «Моя Память», в историческом проекте «Лица Победы», тестировании в приложении для социальной сети «История Победы». 


В соответствии с планом развития волонтерского движения оказывалась посильная помощь одиноко проживающим пожилым людям и детям из социально-незащищенных семей. 


В рамках акции взаимопомощи «Мы вместе» специалистами по работе с молодежью совместно с волонтерами была проведена большая работа по вопросу получения и предоставления благотворительной помощи (продуктовых наборов)  нуждающимся и малоимущим семьям городского округа. Было вручено 500 наборов.


В округе создана действующая система патриотического воспитания граждан, включающая: координационный совет по военно-патриотическому воспитанию  детей и молодежи,  субъекты патриотического воспитания, нормативную правовую базу и комплекс мероприятий, проводимых в сфере патриотического воспитания граждан.


Успешно реализуется комплекс мероприятий патриотической направленности в рамках муниципальной программы «Молодежная политика».  
На протяжении нескольких лет два раза в год  проводится  акция                   «Мы граждане России», целью которой является воспитание гражданских качеств личности, любви и уважения к своему Отечеству, представлений учащихся о юридическом и духовно-нравственном смысле понятия «гражданин». Традиционными стали такие мероприятия, как: конкурс патриотической песни «Солдатский конверт», окружной этап юнармейской игры «Зарница», окружная акция «Георгиевская ленточка», окружной этап краевого соревнования среди допризывной молодежи, митинг, посвященный Дню Государственного флага России, ежегодно 6 января проходит митинг, посвященный освобождению Кировского округа от фашистских захватчиков.

Активно развивается краеведческое движение, музейная деятельность. В  округе работает 6  школьных музеев и 1 уголок Боевой славы. 

В  округе созданы условия для поддержки военно – патриотических, военно – спортивных и детских клубных объединений патриотической направленности.  Общее количество военно-патриотических клубов и кружков, функционирующих на базе образовательных учреждений   - 31 с общим охватом более 400 человек.  Работа клубов направлена на организацию поисковой работы, получение основ знаний военного дела.  

Основным объектом военно-патриотического воспитания сегодня становится подрастающее поколение, с которым  наиболее активная работа должна проводиться в подростковом и юношеском возрасте, достигая максимальной интенсивности за 2–3 года до призыва на военную службу. Ярким примером реализации такого подхода стало создание Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия». Во всех общеобразовательных организациях созданы отряды движения «ЮНАРМИЯ».  В 2022 году численность участников «ЮНАРМИЯ» составило 810 человек, что составляет  10,2% от общей численности детей в округе.

Тема воспитания молодежи была обозначена Президентом РФ Владимиром Владимировичем Путиным в Указе «О национальных целях развития Российской Федерации» и является на сегодняшний день одной из самых актуальных. Ведущим направлением в работе с детьми и молодежью  является патриотическое воспитание


Значимую роль в подготовке юношей к службе в армии играют профессиональные образовательные организации, ежегодно на их базе осуществляется подготовка  юношей по профессиям, соответствующим военно- учетным специальностям. В Кировском городском округе на базе ГБПОУ «Многопрофильный техникум» идет подготовка специалистов по специальностям: повар, кондитер; тракторист – машинист сельскохозяйственного производства; портной; сварщик; автомеханик  и др.    
Отделом социального развития администрации проводится работа по поддержке национальных традиций и культуры, а также особое внимание уделяется этническим отношениям в молодежной среде.  

В целях осуществления в молодежной среде мер, направленных на укрепление межнационального и межконфессионального согласия, поддержку и развитие языков и культуры народов Российской Федерации, проживающих на территории  Кировского городского округа Ставропольского края, реализацию прав национальных меньшинств, обеспечение социальной и культурной адаптации мигрантов, профилактику межнациональных (межэтнических) конфликтов среди молодежи действует  Молодежный этнический совет при администрации, который является общественным, совещательным и коллегиальным органом.


Проведено более 400 мероприятий, направленных на укрепление дружеских межэтнических отношений («Песни мы поем на разных языках, а Родина у нас одна – Россия», Танцы народов России, Кавказ наш общий дом); 490 мероприятий антинаркотической направленности; проводилась работа по мониторингу социальных сетей на предмет выявления сайтов, групп, страниц, имеющих отношение к распространению и пропаганде негативных явлений среди подростков и молодежи, в том числе страниц, пропагандирующих и толкающих на суицид и вовлечение в наркобизнес.


В рамках информационного обеспечения молодёжной политики в Кировском городском округе проведена большая работа по созданию единого информационного пространства для молодежи. Информация о проведённых мероприятиях размещается на официальном сайте администрации Кировского городского округа http://kir-portal.ru. 

1.3. Культура
В целях создания условий для реализации полномочий по организации досуга и обеспечения услугами организаций культуры жителей округа администрацией проводилась работа по укреплению материально-технической базы учреждений культуры. 

В рамках федеральной программы выполнен ремонт и реставрация объекта культурного наследия в станице Зольской - памятник «Братская могила воинов Советской Армии, погибших в боях 1942-1943 годов»».
 Объем выполненных работ составил 10 млн. рублей (средства краевого бюджета). Работы выполнила лицензионная организация. На мемориале заменили плитку, провели покраску и реставрацию именных табличек, установили новую горелку Вечного огня, а также отполировали стелу.

Проводилась работа по укреплению материально-технической базы учреждений культуры, на что в отчетном году были направлены средства местного бюджета в сумме более 3 млн. рублей (проводился ремонт помещений, системы отопления, комплектование книжных фондов, приобретены музыкальные инструменты, световое оборудование, оргтехника и многое другое). 


В 2022 году за счет средств городского бюджета в сумме 311,2 тыс. рублей выполнен ремонт потолка в фойе ДК п. Комсомолец. В рамках муниципальной программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в ДК им. С.М. Романько были проведены работы по изоляции системы отопления в подвале и осуществлена замена задвижек на общую сумму 227 тыс. рублей.

Также проводились работы по изготовлению ПСД на капитальный ремонт здания ДК ст. Старопавловской   (200 тыс. рублей) и проведение экспертизы ПСД на капитальный ремонт ДК ст. Советской (315 тыс. рублей).
В рамках реализации нацпроекта «Культура» в 2021 году проведен капитальный ремонт кровли здания «Дом культуры ст. Зольской», стоимость работ - 2,6 млн. рублей. Кроме того, капитально отремонтировали центральный вход, сцену, заменили оконные блоки на общую сумму 2,1 млн. рублей.

Выполнен капитальный ремонт кровли здания «Дом культуры                         ст. Марьинской» - 3,8 млн. рублей. Также капитально отремонтированы системы отопления и электроснабжения ДК, малый зал и помещение хорового кабинета. Общая сумма работ - более 2,5 млн. рублей.

В рамках реализации нацпроекта «Культура» в 2022 году проведена закупка аппаратуры для сцены в ДК пос. Коммаяк на сумму 101 тыс. рублей.

В рамках государственной программы Ставропольского края  «Сохранение и развитие культуры» в ДК ст. Марьинской на сумму 483,8 тыс. рублей были приобретены кресла в малый зал.

Для организации библиотечного обслуживания на комплектование библиотечных фондов городского округа литературой и периодическими изданиями израсходовано 726,7 тыс. рублей, в том числе из бюджета округа     305 тыс. рублей. 

За 2022 год библиотечный фонд увеличился на 4499 экземпляров.

В 2022 году проведено 3434 мероприятия культурно-досуговой направленности, что на 43 мероприятия больше 2021 года. Культурно-досуговые мероприятия в 2022 году посетило 301274 человека или на 42 тыс. человек больше 2021 года. 
Система планируемых мероприятий в сфере культуры включает в себя сохранение и эффективное использование культурного достояния округа, муниципальную поддержку профессионального искусства, любительского художественного творчества, библиотечного дела.

В целях создания условий для развития местного традиционного народного художественного творчества в поселениях, входящих в состав муниципального округа в 14 Домах культуры организована деятельность                  177 клубных формирований – это клубы по интересам, творческие кружки, вокальные и хореографические коллективы, спортивные группы, любительские объединения и др. 
В этих творческих формированиях занимается 2711 участников.          
7 коллективов народного творчества носят звание «народный». Все они ведут активную пропаганду народного творчества через концертную деятельность. 

1.4. Физическая культура и спорт.


Целями государственной политики в сфере массового спорта является создание условий, ориентирующих граждан на здоровый образ жизни. Главная задача администрации - формирование навыков здорового образа жизни как у подрастающего поколения, так и у взрослого, развитие спортивной инфраструктуры.

Потенциал развития данной отрасли в увеличении количества спортивных площадок на территории округа, а также в укреплении материально-технической базы существующих объектов. 

Спортивная деятельность в течение 2022 года осуществлялась   общественными спортивными федерациями по 15 видам спорта: футбол, настольный теннис, легкая атлетика, греко-римская борьба, шахматы, кикбоксинг, волейбол, велоспорт, тяжелая атлетика, бокс, художественная и эстетическая гимнастика, радиоспорт. 

В Кировском городском округе функционируют два учреждения спорта: детско-юношеская спортивная школа «Олимп» в ст. Советской и муниципальное казенное учреждение спорта «СКЦ «Каскад».

Всего в городском округе физкультурно-спортивную работу проводят 117 физкультурных работников.

В 2022 году 51 спортсмену Кировского городского округа присвоены спортивные разряды, из них: I, II и III юношеские разряды – 14 юным спортсменам, 34 спортсменам – I, II и III спортивные разряды. Звание «Кандидат в мастера спорта» присвоено 3 спортсменам. 

С целью усиления двигательной активности учащихся, приобщения их к здоровому образу жизни в образовательных организациях общего и дошкольного образования организована физкультурно-спортивная и оздоровительная работа 90 спортивных кружков, секций и клубов с охватом более 6000 детей, что составляет 68% от общей численности детей округа, посещающих образовательные организации.  

В рамках районной Спартакиады обучающихся организовано проведение  соревнований по настольному тенису, футболу, легкой атлетике,  шахматам и другим видам спорта. В 2022 году в округе организовано и проведено 92 спортивных мероприятия общерайонных и внутришкольных соревнований с охватом 19 тыс. человек (человекостартов).

  В соответствии с календарным планом спортивно-массовых мероприятий Кировского городского округа, в рамках муниципальной программы Кировского городского округа Ставропольского края «Развитие физической культуры и спорта» в 2022 году на территории КГО СК было проведено 58 мероприятий, в которых приняло участие более 5000 человек.Традиционно в округе проводились первенства, посвященные Дню защитника Отечества, Дню Победы в Великой Отечественной войне (открытый  турнир КГО по настольному теннису, среди молодежи и ветеранов спорта, посвященный Дню защитника Отечества, Переходящий «Кубок Победы» по футболу).

В течение года спортсмены округа 74 раза выезжали на краевые, всероссийские соревнования, где завоевали 188 призовых места, наиболее значимые из них:

- XI летняя Спартакиада учащихся России по легкой атлетике в                       г. Челябинск;

- краевые соревнования по эстетической гимнастике «Кубок Федерации» в              г. Ставрополе;

- Первенство Ставропольского края среди юношей и девушек 12-13, 14-15, 16-17 лет, юниоров и юниорок 18-21 год по рукопашному бою в г. Ставрополе;

- Кубок Ставропольского края и краевой турнир «Надежды Ставрополья» по кикбоксингу в г. Кисловодске;

- краевой фестиваль по рукопашному бою;

- открытый краевой турнир по греко-римской борьбе среди юношей, посвящённый памяти мастера спорта СССР по классической и вольной борьбе Баронина В.А. в г. Пятигорске;

- краевые финальные соревнования по мини-футболу среди команд общеобразовательных организаций в рамках общероссийского проекта «Мини-футбол в школу» среди мальчиков и девочек в г. Невинномысск. 

В 2022 году 130 обучающихся успешно выполнили нормы ГТО, в том числе на золотой знак - 59 человек, на серебряный знак 44 человека и  бронзовый  27 человек. 

В целях реализации проекта «Успех каждого ребенка» в 2022 году проведен комплекс мероприятий в общеобразовательных организациях Кировского городского округа, расположенных в сельской местности, по созданию условий для занятий физической культурой и спортом.
На реализацию проекта были направлены средства в сумме  1,45 млн. рублей, в том числе средства федерального бюджета 1,43 млн. рублей, средств краевого бюджета - 14,46 тыс. рублей, средства городского округа 1,45 тыс. рублей, за счет которых  были выполнены работы по ремонту спортивного зала в МБОУ СОШ № 8 с.Горнозаводское.

На развитие физической культуры и спорта Кировского городского округа было израсходовано 11801,3 тыс. рублей.

В рамках программы поддержки местных инициатив Ставропольского края на территории Кировского городского округа в 2022 году построена спортивная площадка с антивандальными тренажерами в парке станицы Старопавловской площадью 302 кв.м общей стоимостью 1,2 млн. рублей.

В результате реализации мероприятий доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в общей численности населения за 2022 год составила 50,6% при плановом значении показателя 49%, а уровень удовлетворенности населения условиями для занятий физической культурой и спортом равен 73%.
1.5. Социальная поддержка населения. 

Система социальной зашиты населения, сформированная в Кировском округе, представляет собой комплекс мер экономического, правового и организационного характера, направленных на предупреждение или смягчение негативных последствий для граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, а также последовательное повышение уровня жизни населения и снижение социального неравенства, обеспечение всеобщей доступности основных социальных благ. 

Основной контингент получателей социальных выплат - пожилые граждане и инвалиды, малоимущие граждане, семьи с детьми. Все те, кто по причине преклонного возраста, бедственного финансового положения, в результате тяжелой болезни или травмы оказался в сложной жизненной ситуации, не в состоянии обеспечить себя и семью, самостоятельно преодолеть затянувшийся личный кризис.

На территории городского округа оказываются различные виды социальной поддержки 22,1 тыс. гражданам или 31,2% населения Кировского городского округа, имеющим право на меры социальной поддержки – федеральные и краевые льготники, семьи, нуждающиеся в социальной поддержке, получатели ежемесячного пособия на ребенка, получатели субсидии на оплату жилья и коммунальных услуг.

Общая сумма финансирования мер социальной поддержки отдельным категориям граждан составила 805,3 млн. рублей, что на 1,7 % меньше уровня          2021 года. Меры социальной поддержки в течение 2022 года выплачивались своевременно и в полном объеме. 

За 2022 год предоставлены субсидии на жилищно-коммунальные услуги 824 семьям на сумму 15,2 млн. рублей. Процент охвата составляет 3,75% (2021г. – 4,3%).

Ежемесячных денежных компенсаций многодетным семьям в 2022 году выплачено в сумме 54,1 млн. рублей (106,9% к уровню 2021 года). Государственная социальная помощь предоставлена 326 семьям на сумму 1,5 млн. рублей, что на 9,9% больше, чем в 2021 году.

Ежемесячное пособие на ребенка предоставляется 2724 получателям на 5720 детей. В 2022 году выплачено детских пособий в сумме 49,97 млн. рублей. Задолженности по выплате детских пособий нет. 

Ежемесячная денежная выплата на ребенка в возрасте от трех до семи лет включительно назначена 2421 получателям на общую сумму 320,4 млн. рублей, в том числе из федерального бюджета 304,4 млн. рублей  и краевого бюджета 16,0 млн. рублей. Данная выплата увеличилась на 9,1% к 2021 году.
В целях реализации закона Ставропольского края «О детях войны Ставропольского края», выплачено ежегодной денежной выплаты 2628 гражданам категории «дети войны» на сумму 18 572 тыс. рублей.


Заключено 119 социальных контрактов на развитие личного подсобного хозяйства, осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности, поиск работы и иные мероприятия, направленные на преодоление гражданами трудной жизненной ситуации, в рамках которых предоставляется государственная социальная помощь в виде единовременной выплаты и ежемесячной денежной выплаты. На эти цели израсходовано 17 млн. 979 тыс. рублей.

1.6. Создание благоприятной жилищной и городской среды.

В 2022 году на территории Кировского городского округа индивидуальными застройщиками  введёно в эксплуатацию 14972 кв.м общей площади жилых помещений, что к уровню 2021 года составило 110,9%. 

За 12 месяцев 2022 года в эксплуатацию введены 18 объектов (две спортплощадки, 5 амбулаторий модульного типа, административно-бытовой комплекс, склады для размещения с/х техники и продукции, производственные помещения, магазины). 

В рамках реализации национального проекта «Доступное и комфортное жилье гражданам России»: 

по муниципальной программе «Обеспечение жильем молодых семей» получателями социальной выплаты в 2022 году стали 127 семей, которые прибрели жилье и улучшили жилищные условия. Всего на социальные выплаты было направлено 83,4 млн. рублей,  в том числе средства краевого бюджета  составили 79,2 млн. рублей, бюджета городского округа 4,2 млн. рублей, кроме того средства участников программы 126,2 млн. рублей.
В течение 2022 года была продолжена работа по признанию молодых семей нуждающимися в жилых помещениях, по состоянию на 01.01.2023 года на учете в качестве нуждающихся в жилье состоит 295 молодых семей.

В рамках реализации Государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» в 2022 году  свидетельства о предоставлении социальной выплаты на приобретение жилья на общую сумму 9,1 млн. рублей получили 5 многодетных семей (работники сельской местности), в том числе 2 семьи проживающие в ст. Советской, 2 семьи в ст. Марьинской и 1 семья в  с. Горнозаводское.


В рамках реализации Федерального проекта «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда и краевой адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда в  Ставропольском крае в 2019 – 2025 годах» в течение 2022 года в Новопавловске по улице Лесная велось строительство трёхэтажного дома на 24 квартиры. В связи с недобросовестностью подрядчика ООО «Дебют» контракт на строительство 3-х этажного дома в ноябре 2022 года был расторгнут. На основании протокола заседания координационного совета по обеспечению экономической стабильности в Ставропольском крае от 02 декабря 2022 года  № 26, принято решение о заключении муниципального контракта с единственным поставщиком ООО «СТУП», на выполнение работ по проекту «Строительство 3-х этажного многоквартирного жилого дома по улице Лесная 1, в городе Новопавловск», со сроком исполнения до 01 мая 2023 года.


В течение 2022 года на территории округа реализовывались 16 муниципальных программ. На выполнение мероприятий программ было направлено 2,3 млрд. рублей.


В рамках программы поддержки местных инициатив Ставропольского края на территории Кировского городского округа в 2022 году реализовано два проекта на сумму более 5,4 млн. рублей:

- благоустройство парковой зоны села Орловка 3 этап: выполнены работы по укладке плитки, установке лавочек, урн, проведение устройства освещения и установки видеонаблюдения, стоимость работ по проекту 4281,9 тыс. руб.; 

- устройство спортивной площадки с антивандальными тренажерами в        ст. Старопавловской, стоимость работ 1162,7 тыс. рублей.


В отчетном году завершена реализация проекта по обустройству детского спортивного комплекса по ул. Лесной в г. Новопавловск на сумму 2,6 млн. руб. (проект 2021 года).

По программе «Инициативное бюджетирование» за счет средств местного бюджета в 2022 году реализованы небольшие по стоимости проекты (в пределах 500 тыс. рублей каждый), предложенные местными жителями в сельских населенных пунктах: детские площадки в  хут. Пегушин, ст. Зольской,  с. Орловка, ограждение кладбища в хут. Крупско-Ульяновский и ремонт системы освещения парка пос. Коммаяк. 

Данные проекты реализуются с привлечением финансовых средств местного населения. Общая сумма реализации данных проектов составила более 2,6 млн. рублей:



- устройство детской площадки и паркового павильона в х. Пегушин, стоимость 718,4 тыс. руб., из них за счет средств местного бюджета 668,4 тыс. руб., средства ИП и населения 50,0 тыс. руб.;



- устройство детской площадки на пересечении улиц Хаустова 191 и Вингоградная 38 А ст. Зольской, стоимость 487,3 тыс. руб., из них за счет средства местного бюджета 470,0 тыс. руб., средства ИП и населения 17,3 тыс. руб.;


- устройство детской площадки в микрорайоне Северный с. Орловки, стоимость 633,9 тыс. руб., из них за счет средств местного бюджета 618,9 тыс. руб., средства ИП и населения 15,0 тыс. руб.;


- ограждение кладбища х. Крупско-Ульяновский, стоимость 444,0 тыс. руб., из них за счет средств местного бюджета 429,0 тыс. руб., средства ИП и населения 15,0 тыс. руб.;


- ремонт системы освещения парка п. Коммаяк, стоимость 527,4 тыс. руб., из них за счет средств местного бюджета 477,4 тыс. руб., средства ИП и населения 50,0 тыс. руб.
В рамках государственной программы Ставропольского края «Развитие жилищно-коммунального хозяйства, защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций» выполнены работы: 

- по благоустройству правого берега реки Кура в г. Новопавловске: устройство пешеходных дорожек из плитки, установка скамеек и урн, установка и монтаж наружного освещения. Стоимость выполненных работ составила 5,2 млн.  рублей;

- по благоустройству площадей в станицах Зольской стоимостью 49,5 млн. рублей и Марьинской - 24 млн. рублей: на площади станицы Марьинской в рамках проекта выполнены следующие работы: удалено старое асфальтовое покрытие, бордюры, спилены деревья, произведено снятие поверхностного слоя на всей благоустраиваемой территории. В ходе благоустройства проведены работы по устройству тротуарных дорожек, уличного освещения, установка малых архитектурных форм. 

В станице Зольской выполнены следующие работы: демонтаж старого асфальтового покрытия и бордюров, спил деревьев, корчевание пней, устройство основания под бетонирование спортивной площадки, скейтпарка, памптрека, установка бордюров. Работы по благоустройству площади в 2022 году выполнены на 43% в связи с недобросовестным подрядчиком. В настоящее время заключен муниципальный контракт с новым исполнителем и работы будут завершены до 01 мая 2023 года.

- по благоустройству в г. Новопавловске аллеи по ул. Журавко от               ул. Курская до ул. Путевая. Стоимость работ составила 47,2 млн. рублей. Выполнена замена асфальтового покрытия, укладка тротуарной плитки, озеленение, освещение, установка детской площадки.

1.7. Обеспечение безопасности.

В рамках муниципальной программы Кировского городского округа «Обеспечение безопасности дорожного движения» выполнялись работы по содержанию и текущему ремонту автомобильных дорог общего пользования местного значения.

На безопасность дорожного движения в отчетном году было направлено всего – 144,6  млн. рублей. 


На ремонт и реконструкцию автомобильных дорог городского округа было направлено 123,4 млн. рублей. Всего отремонтировано 17,4 км автомобильных дорог общего пользования.

Выполнен ремонт дорог в следующих населенных пунктах:                           ст. Советская – 0,61 км, пос. Фазанный – 2,65 км, ст. Зольская – 3,15 км,          пос. Прогресс -  2,05 км, пос., Коммаяк – 0,45 км, г. Новопавловск – 2,5 км,             с. Новосредненское – 1,47 км, ст. Марьинская – 2,37 км, х. Крупско-Ульяновский – 2,24 км, кроме того участок межпоселенческой дороги Марьинская-Старопавловская  – 0,95 км.

В собственности Кировского городского округа находится 482,7 км дорог общего пользования местного значения, на содержание которых было направлено 21,2 млн. рублей.  

Данные средства были использованы на проведение ямочного ремонта, нанесение дорожной разметки, установку и замену 132 дорожных знаков, на покупку и установку 9 светофоров вблизи общеобразовательных организаций, на установку 9 искусственных дорожных неровностей, грейдирование дорог, нанесение дорожной разметки, скашивание травы и обрезку кроны деревьев, осуществлялось зимнее содержание дорог, а также проводились работы по разработке проектов организации дорожного движения и технических паспортов на автомобильные дороги, проектно-сметной документации, строительному контролю и других видов работ. 

Также проведена работа по оформлению прав собственности на 23 сооружения под автомобильные дороги. 

Вопросы ремонта и содержания автомобильных дорог остаются одними из самых актуальных.

По итогам 2022 года доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения,  отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог составила 58,2%.
1.8. Реализация государственной национальной политики на территории Кировского городского округа Ставропольского края.

В рамках реализации Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации, утвержденной Указом Президента РФ от 19 декабря 2012 года №1666, в соответствии с распоряжением Правительства Ставропольского края № 67-рп от 18 февраля 2011 года «Об утверждении основных направлений национальной политики Ставропольского края» создан Совет  по межнациональным отношениям при администрации Кировского  городского округа по вопросам межнациональных отношений.
Укрепление межнационального и межконфессионального мира на территории  Кировского городского округа является одним из приоритетных направлений работы Совета.
За отчетный период состояние межнациональных и этноконфессиональных отношений на территории  Кировского городского округа Ставропольского края в целом стабильное, межнациональных и этноконфессиональных противоречий не имеется. 
Массовых протестных акций, вызванных межэтническими и
этноконфессиональными проблемами не зарегистрировано. 
За 2022 год на территории  Кировского городского округа Ставропольского края бытовых конфликтов и происшествий, способных привести к столкновениям на национальной или религиозной почве не зарегистрировано. 
За отчетный 2022 год проведено 10 рабочих встреч с  лидерами национально –культурных и религиозных объединений, казачьих обществ  Кировского городского округа Ставропольского края. Ежегодно проходят встречи главы округа  с Муфтием Ставропольского края Мухаммад - хаджи Рахимовым.
В территориальных отделах администрации  Кировского городского округа Ставропольского края  ежеквартально  в течение 2022 года проводились заседания Консультативных советов по вопросам межнациональных отношений и взаимодействию с национальными общественными объединениями, национальными группами, общинами.    

Всего за  2022 год  проведено   10  заседаний  Совета,  на которых рассмотрено 29 вопросов,  2 заседания Молодежного этнического совета                       (8 вопросов) и  34 заседания консультативных советов в территориальных отделах администрации КГО СК (54 вопроса). 

В  2022 году было организовано и проведено более 400 культурно-досуговых мероприятий с участием более 17 тыс. человек;  55 акций по профилактике межэтнических конфликтов и проявлений экстремизма, совместно с волонтерами  образовательных организаций округа распространены информационно – методические материалы по профилактике межэтнических конфликтов, терроризма и экстремизма:  600 буклетов,  302 брошюры,  282 брошюры,  100 памяток и 800 листовок. 

Деятельность органов местного самоуправления округа, по профилактике экстремизма, национальной и религиозной нетерпимости, мероприятий, направленных на поддержание межнационального и межконфессионального мира и согласия  на постоянной основе освещаетсяна официальном сайте администрации Кировского городского округа http://kir-portal.ru. , публикуется в районной газете «Голос времени», на радиоволне 95,6 FM Радио День Новопавловск.

В соответствии с рекомендациями Правительства Ставропольского края, постановлением Правительства Ставропольского края от 26.04.2013 года №157-П на территории  Кировского  городского округа Ставропольского края на постоянной основе ежеквартально и  еженедельно проводится мониторинг межнациональных и этноконфессиональных отношений.
Анализ данных территориальных отделов показывает, что ситуация межнациональных и этноконфессиональных отношений в округе остается стабильной, предпосылок к возникновению конфликтных ситуаций нет.
2. Основные направления экономического развития Кировского городского округа Ставропольского края.

2.1. Агропромышленный комплекс.

Кировский городской округ – сельскохозяйственный.

Численность работников, занятых в сельском хозяйстве, по состоянию на 01.01.2023 года (по данным статистики) составляет 1537 человек (99% к 2021 году),  среднемесячная з/плата 1 работника – 41057,4 рублей (115,9% к 2021 году).


За 2022 год во всех категориях хозяйств округа произведено сельскохозяйственной продукции на 10,2 млрд. рублей, что к уровню 2021 года составило 105%. Сельхозтоваропризводителями получена прибыль в сумме 707 миллионов, что на 48 %  выше уровня 2022 года. В целом по итогам года рентабельность сельскохозяйственного производства составила 15,5 %.
Объем инвестиций направленных на развитие сельскохозяйственного производства в 2022 году составил 533 млн. рублей, что на 33 % выше уровня 2021 года.

Растениеводство

Основой сельскохозяйственного производства Кировского городского округа является растениеводство. Под зерновыми культурами занято 70% всей посевной площади округа. Лидирующее место в посевах зерновых культур сохраняется за озимой пшеницей, на ее долю приходится 50,7% посевов. 

Под урожай 2022 года сев озимых проведен на площади 48,6 тыс. га,           в том числе на зерно 43,7 тыс. га (оз. пшеницы – 34,8 тыс. га, оз. ячменя – 9,0 тыс. га), озимых на корм 0,2 тыс. га, озимого рапса 4,6 тыс. га. Около 7,3 тыс. га озимых культур было посеяно по нулевой технологии.

       Озимые культуры урожая 2022 года посеяны с соблюдением агрономической нормы высева, с высоким качеством выполнения работ и использованием сложных минеральных удобрений.

Сев яровых культур согласно рабочего плана  проведен на площади 48,5 тыс. га, в том числе в СХП на площади – 21,3 тыс. га, КФХ – 13,1 тыс. га, прочие группы хозяйств – 14,1 тыс. га.

Во всех категориях хозяйств посеяно яровых культур: кукурузы на зерно – 8,9 тыс. га., подсолнечника – 12,3 тыс. га, зернобобовых – 10,8 тыс. га.

В течение весенне-полевых работ 2022 года сельхозпредприятиями и фермерскими хозяйствами округа проведена подготовка тракторного парка и сельскохозяйственной техники, необходимой для проведения весенне - полевых работ, всего 1261 единица.


Сельхозпредприятиями и фермерскими хозяйствами округа была проведена работа по накоплению азотсодержащих минеральных удобрений для подкормки озимых культур. В хозяйствах всех категорий было завезено 7825 тонн минеральных  удобрений (86,9 % от потребности). Подкормка озимых культур проведена на площади 39,0 тыс. га (97,5 % от плана). Самый большой объем подкормки в  ООО «Агрохлебопродукт» филиал «АгроМарьинский»  4,2 тыс. га.

Уборочная площадь зерновых и зернобобовых культур во всех категориях хозяйств округа в 2022 году составляет 56 тыс. га, в том числе в СХП – 27,3 тыс. га, КФХ – 14,4 тыс. га, прочая группа – 14,3 тыс. га.

В уборочной кампании «Урожай 2022» было задействовано 325 зерноуборочных комбайнов. Нагрузка на один условный комбайн в среднем составляет 189 га. 

Уборочные работы были начаты в восточной части округа 20 июня.  

Во всех категориях хозяйств Кировского городского округа валовой сбор зерновых (с кукурузой) составил 240 тыс. тонн, что к уровню прошлого года составило 99,2%. Средняя урожайность составила 34,0 ц/га, что на 4,9% выше уровня 2021 года.  

Валовой сбор озимой пшеницы составил 141 тыс. тонн (102,6% к 2021 году) (средняя урожайность в СХП – 38 ц/га, в КФХ – 35,5 ц/га). Высокая урожайность озимой пшеницы получена в ОАО «Агрохлебпродукт» филиал «Агро-Марьинский  52 ц/га,  ООО «Новопавловское» - 41,3 ц/га и ООО ФХ «Терра» - 42,1 ц/га.    
Валовой сбор озимого ячменя составил 37,4 тыс. тонн со средней урожайностью 35,4 ц/га. Наиболее высокую урожайность озимого ячменя получили: ООО «Байсад-Агро» - 56,1 ц/га,  ОАО «Агрохлебопродукт» филиал «Агро-Марьинский» - 54,3 ц/га, ООО «Зубр» - 57,0 ц/га. 

Валовой сбор гороха составил 17,2 тыс. тонн, при средней урожайности 18,5 ц/га. Наибольшая урожайность в текущем году в ОАО «Агрохлебопродукт» филиал «Агро-Марьинский» - 31,2 ц/га, ООО «Байсад-Агро» - 27,4 ц/га, ООО Ф/Х «Дина» - 29,9 ц/га.

Валовой сбор кукурузы на зерно составил 38,4 тыс. тонн при средней урожайности 42 ц/га.        


Валовой сбор подсолнечника в округе составил 13,5 тыс. тонн со средней урожайностью – 13,2 ц/га. 

Производство товарных овощей по итогам 2022 года составило  30,6 тыс. тонн из которых 98% или 30 тыс. тонн выращено тепличными комплексами ООО ТК «Эко-культура», ООО «Овощи Ставрополья», ООО ТК «Марьинский». Картофеля убрано 13 тыс. тонн, что соответствует уровню 2021 года. 

Производство плодовоягодной продукции в сельскохозяйственных организациях городского округа составило 1355 тонн, что на соответствует уровню прошлого года. По итогам 2022 года убрано 55 тонн земляники, 1210  тонн яблок и 90 тонн косточковых культур. В 2022 году были заложены плодово-ягодные насаждения на площади 28,4 га, из них 1,7 га сады суперинтенсивного типа заложены ЛПХ за счет полученных грантов.

Параллельно с уборочными работами в округе проводятся сопутствующие работы и заготовка кормов. 


Земледельцы округа активно занимались  заготовкой  кормов на период зимовки 2021 – 2022 гг. В СХП заготовлено 1000 тонн  сена, 2400 тонн сенажа,  5020 тонн силоса, 1650 тонн соломы. При потребности 24 ц.к.ед. на 1 условную голову заготовлено 28,2 ц. к.ед. или 118% от потребности.


Вслед за уборочными работами проводилась подготовка почвы под посев озимых культур. Подъем полупара проведен на площади 21,2 тыс. га, в том числе безотвальная 18,4 тыс. га (73%). 

Под урожай 2023 года сев озимых проведен на площади 49,5 тыс. га, в том числе на зерно 44,2 тыс. га (оз. пшеницы – 35,6 тыс. га, оз. ячменя – 8,6 тыс. га), озимых на корм 0,2 тыс. га, озимого рапса 3,2 тыс. га. Около 7,5 тыс. га озимых культур было посеяно по нулевой технологии.
Удельный вес площади, засеваемой элитными семенами, составляет более 19 % от общей площади посевов. 

Животноводство
Анализируя положение дел в животноводстве,  следует отметить, что по состоянию на 01.01.2023 года по данным статистики и управления с/х во всех категориях хозяйств городского округа:
- поголовье крупного рогатого скота по сравнению с уровнем 2021 года увеличилась на 2% и составило 4133 головы, поголовье  коров сократилось на 216 и составило 1334 головы или 86% к уровню 2021 года;

- поголовье свиней увеличилось на 1168 голов или на 20,5 % и составило 6872 головы; 

- численность птицы увеличилось на 6,3% и общее поголовье по городскому округу составляет 91,4 тыс. голов. 


По итогам 2022 года поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств к уровню 2021 года увеличилось на 83 головы за счет увеличения поголовья в СХП и КФХ. На 69 и 130 голов соответственно. В ЛПХ поголовье сократилось на 116 голов и составило 1893 головы.
В 2022 году увеличилось поголовье свиней к уровню 2021 года на 1168 голов и составило 6872 головы. Основной рост поголовья свиней в ООО «Байсад-Агро» на 1173 головы, где численность поголовья свиней составила 4024 головы. В ЛПХ поголовье свиней сохранилось на уровне прошлого года и составило 2827 голов. 

Поголовье птицы на 01.01.2023 года составило 91,4 тыс. голов, что выше уровня прошлого года на 5,4 тыс. голов, за счет увеличения поголовья птицы в личных подсобных хозяйствах на 415 голов и в КФХ на  5 тыс. голов. 


Объемы производства продукции животноводства по итогам 2022 года увеличились к уровню 2021 года по всем видам продукции. Так, по данным управления сельского  хозяйства и охраны окружающей среды АКГО в 2022 году всеми категориями хозяйств молока произведено 8518 тонн (108%). Производство яиц увеличилось на 450 тыс. штук и составило 104% к уровню 2021 года, все производство яиц сосредоточено в личных подсобных хозяйствах. В связи с прекращением  деятельности ЗАО «Марьинская птицефабрика» производство яиц в сельскохозяйственных предприятиях полностью отсутствует. Всеми категориями хозяйств произведено (выращено) скота и птицы в живом весе 2372 тонны, что составило 104 % к уровню 2021 года.
Динамика качественных показателей в СХП следующая: удой от одной фуражной коровы по итогам 2022 года составил 7342 кг молока (+1395 кг к уровню 2021 года), привес КРС составил – 675 грамм (+205 грамм), среднесуточный привес свиней составил – 351 грамм (-89 грамм).
Рыбоводческими хозяйствами в 2022 году произведено (выращено) 765 тонн рыбы, что к уровню 2021 года составило 101%.

Объем произведенной продукции животноводства во всех категориях хозяйств за 12 месяцев 2022 года составил 633  млн. рублей или 123,6% к уровню 2021 года. 

Министерством сельского хозяйства Ставропольского края из краевого бюджета сельхозпроизводителям округа предоставлена государственная поддержка в форме субсидий в общей сумме более 120 млн. рублей по различным направлениям.


Кроме того, в 2022 году Министерством сельского хозяйства Российской Федерации сельхозтоваропроизводителям Кировского городского округа одобрено 9 льготных инвестиционных кредитов на приобретение техники в размере более 79 млн. рублей и 46 льготных краткосрочных кредитов на пополнение оборотных средств в размере  877 млн. рублей. 

В 2022 году сельхозтоваропроизводителями Кировского округа приобретено  72 единицы   сельскохозяйственной техники на сумму более 320 млн. рублей, в том числе 15 тракторов, 9 комбайнов, 3 грузовых автомобиля,  5 сеялок, 2 погрузчика.
2.2.  Инвестиционная деятельность.

Одной из приоритетных задач органов местного самоуправления в                2022 году являлось привлечение инвестиций и инвесторов на территорию Кировского округа. Администрацией реализуется муниципальная программа «Развитие экономики», муниципальный Стандарт деятельности органов местного самоуправления по обеспечению благоприятного инвестиционного климата.

Объѐм инвестиций в основной капитал, направленный на развитие экономики и социальной сферы округа за 12 месяцев 2022 года по полному кругу предприятий составил 1541,7 млн. рублей, в том числе объем инвестиций субъектов малого предпринимательства 1413 млн. рублей.

В 2022 году на территории Кировского городского округа индивидуальными застройщиками  введёно в эксплуатацию 14972 кв.м общей площади жилых помещений, что к уровню 2021 года составило 110,9%. 

За 12 месяцев 2022 года в эксплуатацию введены 18 объектов (две спортплощадки, 5 амбулаторий модульного типа, административно-бытовой комплекс, склады для размещения с/х техники и продукции, производственные помещения, магазины). 

В целях формирования благоприятного инвестиционного климата на территории округа администрацией проводилась следующая работа:

постановлением администрации Кировского городского округа от 23.04.2018 № 654 и 656 утверждены координационный совет по развитию инвестиционной деятельности и конкуренции и Положение о его деятельности. В 2022 году проведено 4 заседания Совета. На заседаниях Совета рассматривались вопросы о ходе реализации инвестиционных проектов, реализуемых на территории округа, о деятельности по содействию развития конкуренции, о рассмотрении нормативно правовых актов в сфере инвестиционной деятельности. 

В целях обеспечения благоприятного инвестиционного климата, развития инвестиционной деятельности и повышения инвестиционной привлекательности на уровне Кировского городского округа разработан и внедрен Стандарт деятельности органов местного самоуправления по обеспечению благоприятного инвестиционного климата в Кировском городском округе Ставропольского края, что подтверждено положительным заключением министерства экономического развития Ставропольского края.  


Стандарт деятельности администрации Кировского городского округа Ставропольского края по обеспечению благоприятного инвестиционного климата в Кировском городском округе Ставропольского края утвержден постановлением администрации Кировского городского округа Ставропольского края от 17 июля 2019 г. № 1469.


В рамках муниципального Стандарта в округе были разработаны и приняты Инвестиционная стратегия и  Инвестиционный паспорт:

- постановлением администрации Кировского городского округа Ставропольского края от 07 февраля 2020г. № 212 утверждена Инвестиционная стратегия Кировского городского округа Ставропольского края на период до 2035 года. 

- действующий Инвестиционный паспорт Кировского городского округа, разработан в соответствии со Стратегией социально-экономического развития Кировского городского округа Ставропольского края до 2035 года. Актуальные версии Инвестиционной стратегии и Паспорта размещены на официальном портале АКГО СК в разделе «Инвестиционная привлекательность» 

Сформирован реестр инвестиционных площадок, обеспеченных инженерной инфраструктурой, которые могут быть предложены субъектам инвестиционной деятельности для реализации инвестиционных проектов. Ежеквартально данные реестра уточняются и актуализируются на окружном и краевом инвестиционных порталах. На сегодняшний день в реестре учтено           13 площадок.

В целях создания благоприятных условий для инвестиционной деятельности и привлечения инвестиций в экономику  Кировского городского округа, заключены ряд соглашений:

- с государственным унитарным предприятием Ставропольского края «Корпорация развития Ставропольского края»;
- Торгово-промышленной палатой Ставропольского края;

- Уполномоченным по защите прав предпринимателей в Ставропольском крае;

- с министерством экономического развития Ставропольского края. 

На официальном портале администрации Кировского городского округа создан «Канал прямой связи» инвесторов с руководством округа для оперативного решения проблем и вопросов. Информация по Каналу поступает на электронную почту отдела экономического развития АКМР.

Связь между инвесторами и руководством округа также осуществляется посредством личного общения, телефонной, факсимильной, электронной и почтовой связи. Все контактные данные, телефоны и адреса размещены на Портале.  Функционирует  также  «Телефон доверия»  главы  КГО СК.

Ведется ежеквартальный мониторинг хода реализации инвестиционных проектов на территории Кировского городского округ, с целью актуализации многоуровневого перечня инвестиционных проектов по форме, утвержденной приказом министерства экономического развития Ставропольского края.
Деятельность по сопровождению инвестиционных проектов, реализуемых и планируемых к реализации  осуществляется в форме оказания консультационной, информационной и организационной помощи инвестору, способствующей: сокращению сроков рассмотрения вопросов, возникающих в ходе реализации инвестиционных проектов; оперативной организации переговоров, встреч, направленных на решение вопросов, возникающих в ходе реализации инвестиционных проектов; своевременному рассмотрению обращений, поступающих от потенциальных инвесторов; размещению информации об инвестиционных проектах, реализуемых и (или) планируемых к реализации, и о предлагаемых инвестиционных площадках на официальном портале администрации Кировского городского округа Ставропольского края в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

В Кировском городском округе предусмотрен комплекс мер, направленных на стимулирование инвестиционной деятельности.

Приняты нормативно - правовые документы в сфере инвестиционной деятельности:


- Постановлением администрации Кировского городского округа от 31.07.2019 № 1563 принят регламент предоставления администрацией Кировского городского округа Ставропольского края муниципальной услуги «Предоставление субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства из бюджета муниципального образования Ставропольского края»;

- Постановлением администрации Кировского городского округа от 08.11.2021г. № 1909 утвержден Порядок предоставления субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляющим деятельность на территории Кировского городского округа Ставропольского края на финансовое возмещение затрат в связи с производством (реализацией) товаров, выполнением работ, оказанием услуг, за счет средств бюджета Кировского городского округа Ставропольского края. Сумма предоставляемой субсидии составляет 500 тыс. рублей.

- Решением Думы Кировского городского округа Ставропольского края от 27 октября 2017 года № 22 утверждены ставки земельного налога на территории Кировского городского округа Ставропольского края. Пунктом 8 данного документа субъектам инвестиционной деятельности, осуществляющим реализацию инвестиционных проектов на территории Кировского городского округа  Ставропольского края, предоставляется льгота по уплате земельного налога в размере 50 процентов от начисленной суммы земельного налога. Основанием для предоставления льготы является налоговое соглашение, заключенное между администрацией Кировского городского округа Ставропольского края и субъектом инвестиционной деятельности.

Разработаны административные регламенты прохождения административных процедур в сфере земельных отношений и схемы взаимодействия органов местного самоуправления и инвесторов при прохождении административных процедур в сфере земельных отношений и строительства, которые размещены на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 

На территории городского округа в течение 2022 года велась реализация инвестиционных проектов:
в п. Комсомолец продолжалась реализация инвестиционного проекта «Строительство комплекса по хранению и переработке сельскохозяйственной продукции» (инициатор проекта ООО «БМ-ГРУП»). В 2022 году осуществлялась реализация 4-ой очереди строительства - 6-ти силосов для хранения зерна по 5 тыс. тонн и зерносушилки, объем инвестиций составил 37 млн. рублей;

ООО КСХП «Старопавловское» два проекта - «Внедрение технологии выращивания эфиромасличных культур» (полностью реализован) и «Организация выращивания и переработки масличных культур» общей стоимостью более 110 млн. рублей. Объем освоенных средств в 2022 году составил более 30 млн. рублей;

строительство  Бальнеологического комплекса в г. Новопавловске, стоимостью 55 млн. рублей, объем освоенных средств в 2022 году составил 7 млн. рублей.
На главной странице официального портала администрации Кировского городского округа Ставропольского края в информационной панели создан Раздел «Инвестиционная привлекательность», который содержит 17 подразделов. Все подразделы содержат информационные материалы в актуальной редакции. Актуализация Раздела «Инвестиционная привлекательность» проводится ежеквартально, а также по мере необходимости обновления информационных материалов.
Основными проблемами в реализации инвестиционных проектов является отсутствие необходимых денежных средств у инициаторов инвестиционных проектов, длительный период согласования кредитного договора в банке.

В настоящее время в Кировском городском округе имеется дефицит пропускной способности газопроводных сетей и свободных мощностей для подключения новых производств на территории Кировского городского округа. 
В целях решения сложившейся ситуации администрация городского округа обратилась в министерство энергетики, промышленности и связи Ставропольского края об оказании содействия в решении вопроса. Вопрос об отсутствии технической возможности подключения новых потребителей, планирующих подключение к газораспределительным сетям остается открытым и находится на контроле в министерстве энергетики, промышленности и связи Ставропольского края.

2.3. Инновационная деятельность.

Основная цель развития инновационной деятельности на территории городского округа направлена на внедрение новых технологий, видов продукции и услуг, методов управления в основных секторах экономики.

На территории Кировского городского округа реализованы инвестиционные проекты по строительству тепличных комплексов, применяющих инновационные технологии в процессе производства: ООО «Овощи Ставрополья», ООО ТК «Эко-культура», ООО ТК «Марьинский».


Одним из крупных и развивающихся в крае тепличных комплексов является ООО «Овощи Ставрополья» в Кировском городском округе. Здесь активно внедряют новейшие технологии. АПХ «ЭКО-культура» представил на 31 – выставке  WorldFood Moscow 2022 проходившей 20-23 сентября в МВЦ «Крокус Экспо» продукцию, выращенную в тепличном комплексе «Овощи Ставрополья». Томаты гибридов Свител и Небула стали участниками одного из важнейших событий выставки – дегустационного конкурса «Продукт года». Выставка стала крупнейшей в России осенней международной экспозицией продуктов питания. На мероприятии был представлен широкий ассортимент продовольственной продукции от ведущих компаний-производителей и поставщиков продуктов питания из 52 регионов России, а также из 23 стран. 
Администрация округа оказывает поддержку по следующим направлениям:

-оказание информационно-консультационной поддержки;

- организация участия в конкурсах, Форумах и других мероприятиях.


На официальном портале администрации Кировского городского округа в разделе «Поддержка малого и среднего бизнеса» создан подраздел «Инновационное развитие», который имеет ссылку на сайт министерства экономического развития Ставропольского края, где размещены информационные материалы по развитию инновационной деятельности.  


Информация о деятельности Фонда содействия инновационному развитию Ставропольского края размещена на официальном портале администрации городского округа в информационно –телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе «Поддержка малого и среднего бизнеса».



На официальном портале администрации Кировского городского округа в разделе «Инвестиционная привлекательность» сформирован подраздел «Государственная поддержка инновационной деятельности», в котором размещена информация об инновационной структуре Ставропольского края. 

2.4. Производительность труда и поддержка занятости.


На официальном портале администрации Кировского городского округа в разделе «Поддержка малого и среднего бизнеса» создан подраздел «Производительность труда», который имеет ссылку на сайт министерства экономического развития Ставропольского края, где размещены информационные материалы в рамках проекта «Производительность труда и поддержка занятости». 


 В течение 2022 года осуществлялось взаимодействие со специалистами Фонда содействия инновационному развитию Ставропольского края по вовлечению предприятий торговли в национальный проект (размещался информационный материал, направлены письма руководителям предприятий, проводилось консультирование).

В Кировском городском округе количество средних и крупных предприятий базовых несырьевых отраслей экономики, вовлеченных в реализацию национального проекта в Кировском городском округе по состоянию на 31.12.2022 года составляет 2 единицы (при установленном значении к 2024 году  2 ед.).


Работа по привлечению предприятий Кировского городского округа в национальный проект продолжается.

2.5. Потребительский рынок.


Потребительский рынок Кировского городского округа является одним из наиболее динамично развивающихся секторов экономики и является одной из важнейших отраслей жизнеобеспечения, характеризующих уровень жизни населения. Состояние потребительского рынка обусловлено развитием трех основных отраслей: торговли, общественного питания и бытовых услуг населению.

Инфраструктура потребительского рынка в округе представлена достаточно разветвленной сетью организаций торговли,  общественного питания и бытового обслуживания. На 01.01.2023  года в округе осуществляют деятельность  765 объектов,  из них в розничной торговле – 568, в общественном питании – 47 объекта на 1568 посадочных мест, в сфере бытового обслуживания – 150 объектов. 


На территории округа действуют 2  универсальных розничных рынка и 9 площадок для выездной ярмарочной торговли (в 8 населенных пунктах) на 205 и 627 торговых мест соответственно.


За 12 месяцев 2022 года в Кировском городском округе создано  19 объектов потребительского рынка общей площадью 600 кв.м, в том числе                     3 предприятия общественного питания на 194  посадочных мест, 10 объектов стационарной и нестационарной торговли и 6 объектов бытового обслуживания. 

 Индикатором развития потребительского рынка округа является обеспеченность населения торговыми площадями, посадочными местами, бытовыми услугами.

  
Торговая площадь стационарных объектов  в округе на 01.01.2023 года составляет 36,9 тыс. кв.м. Фактическая обеспеченность торговой площадью на 1 тыс. человек составляет 551 кв.м. при утвержденном нормативе 266 кв.м (207%), в том числе по продовольственным товарам при нормативе 91 кв.м. обеспеченность составляет 211кв.м (232%), по промышленным товарам при нормативе 175 кв.м обеспеченность – 340 кв.м (194,2%).

 
Количество посадочных мест на 1 тыс. человек в системе общественного питания - 24. 

           Товарная насыщенность потребительского рынка носит устойчивый характер. По итогам 2022 года оборот розничной торговли составил 4323,2 млн. рублей или 108% к уровню прошлого года (2021г. – 3998,8 млн. рублей), в том числе товарооборот рынков – 634,5 млн. рублей или 115%  к 2021 году (2021г. – 551,5  млн. рублей). Оборот услуг общественного  питания составил 529,3 млн. рублей, что составило 178% к 2021 году (2021г. – 296,9 млн. рублей). 

           Продажа потребительских товаров в расчете на 1 жителя округа в 2022 году составила 64441 рубль  и увеличилась по сравнению с уровнем  прошлого года на 8132 рубля  или  на 14,4 %, оборот общественного питания – 7889 рублей (2021г. – 4181 рубль).


По итогам проведенных конкурсных процедур на право размещения нестационарных торговых объектов заключено 93 договора с субъектами бизнеса, в бюджет округа за 2022 год поступило 1,5 млн. рублей, от деятельности ярмарок 1,9 млн. рублей.
Объем платных услуг населению по оценке статистических органов в 2022 году составил 1077,6 млн. рублей, что к уровню прошлого года составило 112,2%. В расчете на 1 жителя городского округа платных услуг оказано на 16,1 тыс. рублей.

В Кировском городском округе предоставляются такие виды бытовых услуг, как ремонт сложнобытовой техники, теле-радио аппаратуры, ремонт обуви, услуги парикмахерских, мелкий ремонт и пошив одежды, услуги фотографии, ремонт и изготовление мебели, которые оказывают населению индивидуальные предприниматели. 

2.6. Малое и среднее предпринимательство.

На территории округа осуществляют деятельность 4112 субъекта  малого и среднего предпринимательства, в том числе 1307 индивидуальных предпринимателей, 242 юридических лица, 2568 плательщиков налога на профессиональный доход. 

Численность работающих на малых и средних предприятиях Кировского городского округа по состоянию на 01.01.2023 года составила более 7 тыс. человек. 
Объём инвестиций малых и средних предприятий в 2022 году составил более 1413 млн. рублей, что выше уровня 2021 года на 49% (приобретались транспортные средства, оборудование, проводилось строительство и реконструкция зданий и сооружений).

В течение 2022 года на территории округа выполнялись основные мероприятия Подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства» муниципальной программы Кировского городского округа Ставропольского края «Развитие экономики»:
- в рамках реализации основных мероприятий в 2022 году (оказание  мер муниципальной (финансовой) поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в Кировском городском округе) на официальном портале администрации 18 мая 2022 года было размещено объявление о начале приема заявок на участие в конкурсном отборе для предоставления субсидий на финансовое возмещение затрат в связи с производством (реализацией) товаров, выполнением работ, оказанием услуг за счет средств бюджета Кировского городского округа Ставропольского края. По окончании срока подачи заявок на участие в конкурсе было подано две заявки.

По итогам проведенной оценки конкурсных заявок принято решение об оказании муниципальной поддержки двум субъектам малого предпринимательства в размере  300 тыс. рублей каждому.

Все средства предусмотренные на выполнение мероприятий программы в сумме 600 тыс. рублей были использованы в полном объеме.

Также в рамках муниципальной программы к Дню российского предпринимательства проведен ежегодный конкурс «Лучший предприниматель Кировского городского округа» по 6 номинациям. В конкурсе приняли участие 10 субъектов бизнеса.

В целях увеличения субъектов предпринимательства на территории округа проводятся мероприятия по популяризации предпринимательской деятельности: на сайте администрации (средствах массовой информации) Кировского городского округа размещаются информационные материалы о поддержке и развитии малого и среднего предпринимательства на территории округа, постоянно ведется работа по информированию и привлечению субъектов предпринимательства к участию в окружных и краевых выставочно-ярмарочных мероприятиях, конкурсах, обеспечению участия в региональных, межрегиональных и общероссийских форумах и конференциях.

В округе сформирована система поддержки и развития малого и среднего предпринимательства, которая включает в себя координационный совет по развитию малого и среднего предпринимательства на территории Кировского городского округа Ставропольского края, МФЦ Кировского городского округа, Общественное объединение «Союз предпринимателей Кировского района», АФХ «Кировская».

В 2022 году проводилась работа по информированию и консультированию субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих деятельность на территории Кировского городского округа о существующих механизмах государственной и муниципальной поддержки. Консультационные услуги получили 95 человек.

В 2022 году финансовую поддержку получили 180 субъектов предпринимательства на общую сумму 171,5 млн. рублей, из них получателями социального контракта стали 44 человека на сумму 11,5 млн. рублей, краевые фонды поддержки 83,6 млн. рублей, Федеральная корпорация развития МСП 14,8 млн. рублей, министерство экономического развития края 5,1 млн. рублей, комитет Ставропольского края по пищевой и перерабатывающей промышленности, торговле и лицензированию 3,1 млн. рублей, Фонд развития пищевой и перерабатывающей промышленности Ставропольского края 5 млн. рублей, Центр занятости населения Кировского района 1,2 млн. рублей, министерство сельского хозяйства Ставропольского края 47,2 млн. рублей,  субсидия администрации Кировского городского округа Ставропольского края 600,0 тыс. рублей.

На базе МФЦ Кировского городского округа предоставляется 46 услуг по поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства. В МКУ «МФЦ Кировского городского округа» в 2022 году за предоставлением услуг обратилось 75 заявителей. 

В течение 2022 года в рамках координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства на территории Кировского городского округа Ставропольского края с субъектами бизнеса  организовано и проведено 4 заседания:

14 февраля 2022 года на заседании координационного совета рассматрен вопрос:


- выдвижение кандидатур из числа субъектов предпринимательства для представления к награждению ведомственными наградами в честь Дня российского предпринимательства.


16 июня 2022 года проведено заседание координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства Кировского городского округа, где были рассмотрены вопросы:


- о дополнительных мероприятиях по снижению напряженности на рынке труда в целях сохранения персонала с получением финансовой поддержки;


- о о работе штаба по обеспечению экономической стабильности в Кировском городском округе Ставропольского края;


- поддержка малого и среденго бизнеса в сфере несетевой розничной торговли и специализированной торговли старопольских товаропризводителей.


26 июля 2022 года в рамках заседания координационного совета рассмотрены вопросы:


- о мерах поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, предоставляемых министерством экономического развития СК;


- о мерах поддержки предпринимательства, предоставляемых некоммерческой организацией «Фонд поддержки предпринимательства в Ставропольском крае»;


- о мерах поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, предоставляемых некоммерческой организацией микрокредитной компании «Фонд микрофинансирования субъектов малого и среднего предпринимательства в Ставропольском крае»;


- о мерах поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, предоставляемых ГУП СК «Гарантийный фонд поддержки субъектов малого и среденого предпринимательства в Ставропольском крае»;


- о мерах поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, предоставляемых комитетом Ставропольского края по пищевой и перерабатывающей промышленности, торговле и лицензированию;


- о мерах поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, предоставляемых некоммерческой организацией «фонд развития пищевой и перерабатывающей промышленности Ставропольского края».


- 14 декабря 2022 года на заседании координационного совета рассмотрены следующие вопросы:


- о мерах государственной (муниципальной) поддержки, оказанных субъектам МСП КГО СК в 2022 году;


- о программе «Социальный контракт» для индивидуальных предпринимателей и самозанятых;


- о    программе «Лехкий старт» НО МК «Фонд микрофинансирования субъектов малого и среднего предпринимательства в СК;


- об участии в краевом форуме предпринимательской инициативы молодежи «Карьера 26».


27.09.2022 г. предприниматели Кировского городского округа Ставропольского края приняли участие в  зональной встрече  «Механизмы государственной поддержки молодёжного предпринимательства»  в городе Пятигорске. Мероприятие состоялось в рамках краевой акции «Займись делом».   Участникам встречи рассказали о существующих мерах поддержки молодёжного предпринимательства, предоставляемых краевыми фондами поддержки предпринимательства, микрофинансирования и гарантийным.


23.08.2022 г. состоялась встреча на тему «Основные механизмы получения господдержки при реализации инвестпроектов»


Всего в 2022 году в работе координационного совета и встречах с бизнесом округа приняли участие более 200 субъектов предпринимательства.

В 2022 году предприниматели округа принимали участие во Всероссийском конкурсе «Молодой предприниматель. По итогам регионального этапа конкурса молодой предприниматель Ильницкий Александр  занял первое место в номинации «Предпринимательство в производственной сфере».

Также в Кировском городском округе предусмотрены меры имущественной поддержки субъектам предпринимательства путем предоставления муниципального имущества во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе и на льготных условиях. Разработаны и утверждены ряд нормативно-правовых документов. Утвержден перечень муниципального имущества Кировского городского округа Ставропольского края, предназначенного для предоставления во владение и (или) пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.

2.7. Развитие туристско-рекреационного комплекса.
Кировский городской округ располагает определенным производственным потенциалом, но основное направление экономики - сельскохозяйственное производство. 

На территории округа расположено два месторождения теплоэнергетических вод: Новопавловский и Старопавловский участки, вода из этих источников рекомендуется для бальнеолечения, а вода Старопавловского участка также может использоваться в качестве питьевой лечебно-столовой. Глубина продуктивных пластов по ним колеблется в пределах 1467-1580 метров. Дебет скважин составляет от 281 до 2456 куб. метров/сутки, с температурой воды у устья скважин 51о С. При обеспечении достаточного уровня финансирования и инвестиций данного сектора, возможно развитие лечебно-оздоровительного туризма в регионе.

По территории округа проходит Северо-Кавказская железнодорожная магистраль, разветвленная транспортная сеть, включая автострады на города Георгиевск, Пятигорск, Прохладный.

На территории городского округа расположены 3 гостиницы (средства коллективного размещения) («У Палыча», «У Расула», «Амазония»), две базы отдыха для самодеятельных туристов «Хачкар» и «Родничок».

Санаторно-курортные учреждения и туристские маршруты по территории Кировского городского округа отсутствуют.

На территории Кировского городского округа располагаются 27 объектов культурного наследия, из них 2 церкви: Свято-Николаевская церковь, 1902 г., Церковно-приходская школа, 1905 г.; 17 памятников Воинской славы; 5 памятников Ленину; «Могильник, XIV в. Золотая орда», «Глиняный карьер Новопавловского кирпичного завода»; «Укрепление «Веселое», I тыс. до н.э.», «Северная окраина хутора Веселого, на холме-останце в пойме р. Куры»; 2 городища «Городище "Курганное» и «Городище «Новопавловское».

В 1982 году открыт Новопавловский могильник на восточной окраине города. Считается, что найденные в ходе проводимых археологических раскопок предметы, относятся к бытовым и погребальным памятникам эпохи Золотой Орды, остаткам средневекового города Маджары (XIII-XIV вв. н.э.), а сам могильник входит в состав древнего Маджарского комплекса, представленного на территории Кавказских Минеральных Вод в виде мавзолеев.

Во всех населённых пунктах округа имеются памятники героям гражданской и Великой Отечественной войн.


В рамках Всероссийского культурно-образовательного проекта «Культурный норматив школьника» учреждениями культуры ведется работа с детьми в направлении культурно-просветительная и информационная деятельность о туристических объектах Кировского округа и Ставропольского края. Проводятся такие мероприятия как: «Коллекция достопримечательностей России» виртуальное путешествие; культурный поход «Архитектурные строения города Новопавловска»; формат «Культпоход», экскурсия – знакомство с архитектурными строениями города, округа; Формат «Цифровая культура», ТКВ: традиции, обычаи, обряды и др.

Организации в сфере народных художественных промыслов, расположенных на территории Кировского городского округа Ставропольского края: имеются мастера кузнечного дела, художественной ковки (индивидуальное предпринимательство).
Основным конкурентом развития туризма в Кировском городском округе являются Кавказские Минеральные Воды, Карачаево-Черкесская Республика, Кабардино-Балкарская Республика, Республика Северная Осетия-Алания, куда направляются прибывшие на отдых в Ставропольский край.


Создание комфортных условий для жителей округа – важнейший вектор работы администрации городского округа.

В рамках государственной программы Ставропольского края «Развитие жилищно-коммунального хозяйства, защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций» выполнены работы: 

- по благоустройству правого берега реки Кура в г. Новопавловске: устройство пешеходных дорожек из плитки, установка скамеек и урн, установка и монтаж наружного освещения. Стоимость выполненных работ составила 5,2 млн.  рублей;

- по благоустройству в г. Новопавловске аллеи по ул. Журавко от               ул. Курская до ул. Путевая. Стоимость работ составила 47,2 млн. рублей. Выполнена замена асфальтового покрытия, укладка тротуарной плитки, озеленение, освещение, установка детской площадки.

В 2022 году в городском округе начато строительство  Бальнеологического комплекса в г. Новопавловске на базе уникального термального источника минеральной воды, стоимостью 55 млн. рублей, объем освоенных средств в 2022 году составил 7 млн. рублей. Строительство будет выполнено в 2 этапа.
В рамках данного проекта планируется построить: два больших бассейна с минеральной водой, общей площадью по 351,50 кв.м., гостиница, кафе, отдельные домики для отдыха 6 шт., беседки 5 шт., контрольно-пропускной пункт, медицинский пункт. Также будут выполнены работы социального характера: благоустройство прилегающей территории, устройство дорожного покрытия (дороги, тротуары).

В рамках федеральной программы выполнен ремонт и реставрация объекта культурного наследия в станице Зольской - памятник «Братская могила воинов Советской Армии, погибших в боях 1942-1943 годов»».
Объем выполненных работ составил 10 млн. рублей (средства краевого бюджета). На мемориале заменили плитку, провели покраску и реставрацию именных табличек, установили новую горелку Вечного огня, а также отполировали стелу.

3. Основные направления пространственного развития Кировского городского округа Ставропольского края.

3.1. Управление и распоряжение муниципальным имуществом и земельными участками.


В соответствии с полномочиями по владению, пользованию и распоряжению имуществом, находящимся в муниципальной собственности в течение всего года проводились мероприятия по приему и оформлению в собственность объектов недвижимости.

Оформлено право собственности на 222 объекта недвижимости, в том числе 101 земельный участок, 23 сооружения (автомобильные дороги),              1 мостовое сооружение, 5 артезианских скважин, 8 исторических сооружений, 1 жилое помещение (квартира), 37 газопроводов, 10 водопроводных сетей.

- Проведена работа по постановке на учет в качестве бесхозяйных           21 объекта недвижимости, в том числе 20 объектов ЖКХ и фонтан в пос. Коммаяк. 


- Заключены 4 договора аренды муниципального имущества, общей площадью 203,8 кв. м. Всего в бюджет округа от аренды имущества  поступило 597,5 тыс. рублей (96,4% к плану). 

- Велась работа по предоставлению земельных участков в аренду. В 2022 году заключен 81 договор аренды земельных участков, общей площадью               1118 га. Всего от аренды земельных участков в бюджет поступило                   15,9 млн. рублей, что составило 101,5% к плану. 

- Проводилась работа по установлению категории и вида разрешенного использования земельных участков (54 участка общей площадью 34,3 га); 


- 3 многодетным семьям предоставлены земельные участки общей площадью 0,24 га.  


3.2. Развитие территорий округа.

В области архитектуры и градостроительной деятельности за 2022 год администрацией округа утверждено 35 градостроительных планов земельных участков, выдано 33 разрешения на строительство и 18 на ввод объектов в эксплуатацию. Рассмотрено 92 уведомления о планируемом строительстве или реконструкции объекта ИЖС или садового дома, в отношении 75 принято положительное решение. 

Комиссией по вопросам регулирования градостроительной деятельности было проведено 3 заседаний и вынесены положительные решения о проведении публичных слушаний. Всего в 2022 году проведено 4 заседания в форме публичных слушаний. По итогам проведенных заседаний рассмотрено 25 заявлений.

В отчетном году проводилась работа по внесению изменений в Генеральный план и Правила землепользования и застройки Кировского городского округа.

В рамках программы поддержки местных инициатив Ставропольского края на территории Кировского городского округа в 2022 году реализовано два проекта на сумму более 5,4 млн. рублей:

- благоустройство парковой зоны села Орловка 3 этап: выполнены работы по укладке плитки, установке лавочек, урн, проведение устройства освещения и установки видеонаблюдения, стоимость работ по проекту 4281,9 тыс. руб.; 

- устройство спортивной площадки с антивандальными тренажерами в        ст. Старопавловской, стоимость работ 1162,7 тыс. рублей.


В отчетном году завершена реализация проекта по обустройству детского спортивного комплекса по ул. Лесной в г. Новопавловск на сумму 2,6 млн. руб. (проект 2021 года).

По программе «Инициативное бюджетирование» за счет средств местного бюджета в 2022 году реализованы небольшие по стоимости проекты (в пределах 500 тыс. рублей каждый), предложенные местными жителями в сельских населенных пунктах: детские площадки в  хут. Пегушин, ст. Зольской,  с. Орловка, ограждение кладбища в хут. Крупско-Ульяновский и ремонт системы освещения парка пос. Коммаяк. 

Данные проекты реализуются с привлечением финансовых средств местного населения. Общая сумма реализации данных проектов составила более 2,6 млн. рублей:



- устройство детской площадки и паркового павильона в х. Пегушин, стоимость 718,4 тыс. руб.;


- устройство детской площадки на пересечении улиц Хаустова 191 и Вингоградная 38 А ст. Зольской, стоимость 487,3 тыс. руб.;


- устройство детской площадки в микрорайоне Северный с. Орловки, стоимость 633,9 тыс. руб.;


- ограждение кладбища х. Крупско-Ульяновский, стоимость 444,0 тыс. руб.;


- ремонт системы освещения парка п. Коммаяк, стоимость 527,4 тыс. руб.
В рамках государственной программы Ставропольского края «Развитие жилищно-коммунального хозяйства, защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций» выполнены работы: 

- по благоустройству правого берега реки Кура в г. Новопавловске: устройство пешеходных дорожек из плитки, установка скамеек и урн, установка и монтаж наружного освещения. Стоимость выполненных работ составила 5,2 млн.  рублей;

- по благоустройству площадей в станицах Зольской стоимостью 49,5 млн. рублей и Марьинской - 24 млн. рублей: на площади станицы Марьинской в рамках проекта выполнены следующие работы: удалено старое асфальтовое покрытие, бордюры, спилены деревья, произведено снятие поверхностного слоя на всей благоустраиваемой территории. В ходе благоустройства проведены работы по устройству тротуарных дорожек, уличного освещения, установка малых архитектурных форм. 

В станице Зольской выполнены следующие работы: демонтаж старого асфальтового покрытия и бордюров, спил деревьев, корчевание пней, устройство основания под бетонирование спортивной площадки, скейтпарка, памптрека, установка бордюров. Работы по благоустройству площади в 2022 году выполнены на 43% в связи с недобросовестным подрядчиком. В настоящее время заключен муниципальный контракт с новым исполнителем и работы будут завершены до 01 мая 2023 года.

- по благоустройству в г. Новопавловске аллеи по ул. Журавко от               ул. Курская до ул. Путевая. Стоимость работ составила 47,2 млн. рублей. Выполнена замена асфальтового покрытия, укладка тротуарной плитки, озеленение, освещение, установка детской площадки.

В течение года на территории Кировского городского округа сбор ТКО осуществлялся на 66 контейнерных площадках, в том числе 51 в                             г. Новопавловске. 

В округе обустроено 14 площадок для размещения крупногабаритных отходов, в 2022 году закуплено 59 контейнеров для раздельного сбора твердых коммунальных отходов на сумму более 1 млн. рублей.

В п. Фазанный выполнены работы по частичной ликвидации свалки на сумму 2 млн. рублей.


В рамках реализации проекта и программы модернизация первичного звена проведен капитальный ремонт районной поликлиники на сумму 42,4 млн. рублей, здания травматологического отделения (дневной стационар) – 4,0 млн. рублей, ФАП с. Новосредненское – 2,1 млн. рублей.

В рамках реализации программы комплексного развития сельских территорий завершен капитальный ремонт (частично выполненный в  2021 году), в Зольской врачебной амбулатории на сумму 5,7 млн. рублей и Комсомольской врачебной амбулатории на сумму 1,9 млн. рублей. 

Результатом проведенного мониторинга реализации Стратегии социально-экономического развития Кировского городского округа за 2022 год является сохранение положительных тенденций по отдельным показателям в сельском хозяйстве, стабильной динамики в социально-культурной сфере, молодежной политике и спорте. Последовательная реализация стратегических задач и своевременное принятие управленческих решений, несмотря на существующие ограничения и риски, позволяют в период реализации Стратегии решить основные проблемы в экономике и социальной сфере округа и достичь стратегических целей  - создание нового качества жизни населения в комфортной среде проживания и устойчивое развитие конкурентоспособной экономики, развитие инноваций.


 Также, по итогам анализа достигнутых результатов выполнения Стратегии социально-экономического развития Кировского городского округа за 2022 год и Плана реализации Стратегии ответственным исполнителям рекомендовано по мере необходимости с учетом социальных, экономических, правовых, ситуационных,  конъюнктурных изменений, произошедших в Российской Федерации, Ставропольском крае и Кировском городском округе Ставропольского края  вносить предложения по корректировке Стратегии и Плана реализации Стратегии.

Начальник отдела экономического развития 
администрации Кировского городского округа  
Ставропольского края                                                                           Е.Г. Редькина
Кристьян Наталья Николаевна
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