ПРОТОКОЛ №1
заседания комиссии по усилению контроля, предупреждению и пресечению правонарушений и защите прав потребителей на потребительском рынке
Кировского городского округа
07 марта 2018 года
г. Новопавловск
малый зал администрации Кировского городского округа
Ведет совещание заместитель главы администрации Горобец Е.В., председатель комиссии

начальник отдела торговли, перерабатывающей промышленности и бытового обслуживания администрации Кировского городского округа, заместитель председателя комиссии
главный специалист отдела экономического развития администрации Кировского городского округа, секретарь комиссии
главный специалист отдела торговли, перерабатывающей промышленности и бытового обслуживания администрации Кировского городского округа 
директор муниципального казенного учреждения «Зеленый город» Кировского городского округа 
главный специалист отдела социального развития администрации Кировского городского округа 
заместитель начальника территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Ставропольскому краю в городе Георгиевске и Георгиевском районе 
начальник отдела правового, кадрового обеспечения и профилактики коррупционных правонарушений администрации Кировского городского округа
начальник государственного бюджетного учреждения Ставропольского края «Кировская районная станция по борьбе с болезнями животных»
заместитель начальника полиции (по охране общественного порядка) Отдела МВД по Кировскому городскому округу
Присутствуют: Члены комиссии:
Гладко Любовь Ивановна
Тарасенко Татьяна Владимировна
Алимова Ольга Александровна
Бурым Александр Николаевич Гречко Людмила Степановна Попова Ольга Александровна
Радионов Денис Николаевич
Рябоштан Андрей Борисович
Швец Михаил Георгиевич
Шилин Вадим Вячеславович
президент общественной организации «Союз предпринимателей Кировского района»

Приглашенные:
Евтушенко А.С. - заместитель главы администрации Кировского городского округа Ставропольского края
Третьяков С.М. - главный государственный инспектор отдела регионального государственного ветеринарного надзора управления ветеринарии Ставропольского края
ПОВЕСТКА:
1. Об организации торговли на территории торговой площадки по ул. Кирова (район автостанции) в городе Новопавловске.
2. О мерах по недопущению стихийной торговли и незаконной предпринимательской деятельности на территории округа в неустановленных местах.
3. О проекте постановления «Об утверждении схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории Кировского городского округа».
4. О плане работы комиссии на 1-е полугодие 2018 года.
Ход заседания:
Вступительное слово:
Горобец Е.В., заместитель главы администрации Кировского городского округа Ставропольского края объявила заседание открытым и озвучила вопросы повестки дня и рассказала о состоянии дел в сфере потребительского рынка. На территории округа торговую деятельность осуществляют:
2 рынка (Зольская, Новопавловск), которые работают в соответствии с Федеральным законом № 381-ФЭ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» от 28.12.2009г;
6 ярмарок (Марьинская (2), Советская, Старопавловская, Орловска, Комсомолец), работа которых регламентирована Приказом Краевого Комитета по пищевой и перерабатывающей промышленности, торговле и лицензированию № 61/01-07 от 15.04.2011г «Об утверждении порядка организации ярмарок и продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на них на территории Ставропольского края»; более 700 объектов торговли, с которыми отдел торговли сейчас вплотную работает: проводит инвентаризацию объектов, уточняет Схему размещения, вносит изменения в Схему, выдает разрешения на торговлю, разрабатывает «Порядок установки, демонтажа (перемещения) самовольно установленных нестационарных торговых объектов и объектов, по которым договора на размещение нестационарных торговых объектов прекращены на территории Кировского городского округа Ставропольского края».
Также отделом разработаны Порядок, Схема размещения нестационарных торговых объектов, Методика расчета платы за их размещение. Проекты данных нормативных актов проходят сейчас обсуждение и находятся на согласовании в прокуратуре. Все они размещены на нашем сайте в разделе «Оценка регулирующего воздействия», вы уже ознакомились с ними, мы готовы к обсуждению ваших предложений.
СЛУШАЛИ:
По первому и второму вопросам: Об организации торговли на территории торговой площадки по ул. Кирова (район автостанции) в городе Новопавловске, О мерах по недопущению стихийной торговли и незаконной предпринимательской деятельности на территории округа в неустановленных местах Горобец Е.В.: Один из наболевших вопросов - торговля по ул. Красной нашего города, на которую администрация города на протяжении нескольких лет выдавала разрешения. Всего в Схему размещения по ул. Красной от светофора по ул. Кирова до ул. Правды включено более 40 торговых объектов для сезонной торговли (бахчевые, сосны и ели, прохладительные напитки, рассада, саженцы деревьев, а также живые и искусственные цветы в предпраздничные дни 8 марта и Пасхи) для упорядочения торговли.
Второй не менее важный и больной для всех вопрос - торговля на площадке по ул. Кирова, за автостанцией, где очень много нарушений правил торговли (торгуют с грязных ящиков, коробок, весы покупатель не видит, они стоят где-то внутри палатки, сама палатка имеет также неприглядный вид. Пенсионеры торгуют соленьями, утками, салом, мясом кур, яйцами).
Выступили:
Гладко Л.И.: Чтобы исправить ситуацию на площадке, считаю, что на ней нужно организовать ярмарку. Основные требования к ярмарке, согласно Приказа Комитета по пищевой и перерабатывающей промышленности, торговле и лицензированию № 61/01-07 о/д от 15.04.2011г «Об утверждении порядка организации ярмарок и продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на них на территории Ставропольского края»: ст. 2.6.1 данного Приказа: твердое покрытие, наличие туалета, контейнеров для мусора, энерго- и водоснабжение.
Преимущество торговли на ярмарке в том, что здесь имеют право торговать юридические лица, индивидуальные предприниматели, крестьянско-фермерские хозяйства, граждане, имеющие личное подсобное хозяйство и занимающиеся садоводством, огородничеством и животноводством (раздел 3. вышеуказанного Приказа).
Шилин В.В. президент общественной организации «Союз предпринимателей Кировского района»: С организацией ярмарки согласен. Предлагаю ответственность за организацию и проведение ярмарки возложить на индивидуального предпринимателя.
Евтушенко А.С., Радионов ДЛ., Бурым А.Н.: выступили с предложением организовать ярмарку, организатором ярмарки назначить МКУ «Зеленый город».
РЕШИЛИ:
В срок до 05 августа  2018 года:

1. Организовать на территории торговой площадки по ул. Кирова ярмарку.
2. Назначить организатором ярмарки Муниципальное казенное учреждение «Зеленый город» Кировского городского округа.
3. Юридическому отделу и отделу торговли подготовить нормативно-правовые акты об организации ярмарки.
4. МУК «Зеленый город» принять меры по выполнению требований Приказа Комитета СК по пищевой и перерабатывающей промышленности, торговле и лицензированию (обеспечить наличие туалета, контейнеров для мусора, энерго- и водоснабжение). 
5.  Согласовать с руководителем ООО «КП «Кармелюк» возможность предоставления дополнительных мест для торговли молоком, мясом, соснами, елями, саженцами, цветами.
Вопрос к заместителю начальника полиции (по охране общественного порядка) Отдела МВД по Кировскому городскому округу Швец М.Г.:
При составлении протокола по стихийной торговле у нас (сотрудников отдела торговли администрации) нет полномочий даже на то, чтобы, например, проверять документы удостоверяющие личность граждан осуществляющих торговлю в неустановленном месте, или изъять товар, которым они торгуют. Можно ли выделять сотрудника МВД для проведения совместных рейдов?
Ответ: Действительно отказ сотруднику в предоставлении документов удостоверяющих личность - не правомочен. Поэтому предлагаю реагировать на стихийную торговлю с нарушением законодательства комиссионно, в соответствии с разработанным графиком работы комиссии. Это позволит заранее запланировать участие сотрудника полиции в рейде и сделать проведение совместных рейдов более результативным.
По третьему вопросу: О проекте постановления «Об утверждении схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории Кировского городского округа» 
Выступили:
Гладко Л.И., начальник отдела торговли, перерабатывающей промышленности и бытового обслуживания администрации Кировского городского округа.
Решили: Принять информацию к сведению. Продолжить работу по инвентаризации нестационарных торговых объектов, расположенных на территории Кировского городского округа.
По четвертому вопросу: О плане работы комиссии на 1-е полугодие 2018 года. Гладко Л.И., начальника отдела торговли, перерабатывающей промышленности и бытового обслуживания администрации Кировского городского округа, которая ознакомила с мероприятиями проекта плана работы комиссии, предложила утвердить данный план.
Решили: утвердить план работы комиссии на 1-е полугодие 2018г единогласно (план прилагается).

Е.В. Горобец 
Т.В. Тарасенко
Председатель комиссии Секретарь комиссии
