Конкурс на включение в кадровый резерв с 16 апреля 2025 года по 02 июня 2025 года
Финансовое управление администрации Кировского муниципального округа Ставропольского края проводит конкурс по формированию кадрового резерва для замещения вакантных должностей муниципальной службы в финансовом управлении администрации Кировского муниципального округа Ставропольского края.
Ведущая группа должностей муниципальной службы:
Заместитель начальника финансового управления 
Начальник отдела внутреннего муниципального финансового контроля
Начальник отдела планирования и анализа расходов бюджета финансового управления
Начальник отдела бухгалтерского учета, исполнения бюджета и консолидированной отчетности- главный бухгалтер финансового управления
Начальник планирования, анализа доходов и налогового потенциала бюджета финансового управления
Заместитель начальника отдела планирования и анализа расходов бюджета финансового управления
Заместитель начальника отдела бухгалтерского учета, исполнения бюджета и консолидированной отчетности-заместитель главного бухгалтера финансового управления
Заместитель начальника планирования, анализа доходов и налогового потенциала бюджета финансового управления 
Квалификационные требования:
к образованию: наличие высшего образования;
к стажу работы: без предъявления требований к стажу работы
Требования к знаниям и умениям:
Знание Конституции Российской Федерации, Устава (Основного Закона) Ставропольского края, основ экономики и социально – политического развития общества, основ законодательства Российской Федерации и Ставропольского края о местном самоуправлении и муниципальной службе, основ государственного и муниципального управления, основ трудового законодательства Российской Федерации,  законодательства о противодействии  коррупции, принципы организации органов государственной власти и органов местного самоуправления, Устава Кировского муниципального округа Ставропольского края, иных нормативных правовых актов применительно к исполнению должностных обязанностей, основ управления персоналом.
Необходимые умения: мыслить системно; планировать и рационально использовать рабочее время; достигать результата; коммуникативными умениями; работать в стрессовых условиях; совершенствовать свой профессиональный уровень.
Лица, желающие участвовать в конкурсе представляют документы главному специалисту финансового управления администрации Кировского муниципального округа Ставропольского края (357300 Ставропольский край, Кировский район, г. Новопавловск, площадь Ленина 1, каб. 17):
а) личное заявление;
б) заполненную анкету (утверждена Указом Президента Российской Федерации от 10 октября 2024 г. № 870), с приложением фотографии;
в) копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс);
г) копию трудовой книжки или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина, а также копии документов об образовании и о квалификации, а также по желанию гражданина – о дополнительном профессиональном образовании и о присвоении ученой степени, ученого звания;
д) документ об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу или ее прохождению (заключение медицинского учреждения о наличии (отсутствии) заболевания, препятствующего поступлению на государственную гражданскую службу Российской Федерации по учетной форме 001-ГС/у, утвержденной приказом Минздравсоцразвития России от 14 декабря 2009 г. № 984 н);
е) согласие на обработку персональных данных.

[bookmark: _GoBack]Документы принимаются с 16 апреля 2025 года по 14 мая 2025 года включительно, ежедневно с понедельника по пятницу с 8.00 до 17.00 (перерыв с 13.00 до 14.00).

С порядком проведения конкурса можно ознакомиться по телефону: 8 (87938) 5-13-68 

