УТВЕРЖДЕН
координационным советом по развитию инвестиционной деятельности и конкуренции на территории Кировского муниципального округа Ставропольского края

(Протокол от 14 марта 2025 года №1)

ДОКЛАД

об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в администрации Кировского муниципального округа Ставропольского края за 2024 год

1. Общие положения.

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 21 декабря 2017 года № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции», в соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 18 октября 2018 г. № 2258-р «Об утверждении методических рекомендаций по созданию и организации федеральными органами исполнительной власти системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства», разработаны и утверждены следующие нормативные правовые акты, регулирующие систему внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольный комплаенс) в администрации Кировского муниципального округа Ставропольского края:
– распоряжение АКГО СК от 30 июля 2019 года  № 148-р                       «Об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в администрации Кировского городского округа Ставропольского края»; 
– распоряжение АКГО СК от 28 мая 2021 года № 172-р «О внесении изменений в распоряжение администрации Кировского городского округа Ставропольского края от 30 июля 2019 года № 148-р «Об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в администрации Кировского городского округа Ставропольского края»;
– распоряжение АКГО СК от 08 августа 2022 года № 270-р                    «О внесении изменений в распоряжение администрации Кировского городского округа Ставропольского края от 30 июля 2019 года  № 148-р      «Об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в администрации Кировского городского округа Ставропольского края»;
– постановление АКГО СК от 07 декабря 2021 года № 2066                       «Об утверждении порядка проведения анализа нормативных правовых актов администрации Кировского городского округа Ставропольского края и их проектов на соответствие требованиям антимонопольного законодательства»;
– распоряжение АКГО СК от 27 декабря 2021 года № 508-р                      «Об утверждении Плана мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства в администрации Кировского городского округа Ставропольского края на 2022-2025 годы»;
– распоряжение АКГО СК от 17 июня 2022 г. № 190-р «О мерах по организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в администрации Кировского городского округа Ставропольского края».
В соответствии с п. 3.2 Положения об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в администрации округа, утвержденного распоряжением АКГО СК от 30.07.2019 г. № 148-р (с изменениями от 28.05.2021 г. № 172-р, от 08.08.2022 г. № 270-р), функции уполномоченного подразделения, связанные с организацией и функционированием антимонопольного комплаенса в администрации,  распределяются между отделом экономического развития и торговли администрации Кировского муниципального округа Ставропольского края (далее - отдел экономического развития) и правовым отделом администрации Кировского муниципального округа Ставропольского края (далее – правовой отдел).
К компетенции отдела экономического развития относятся следующие функции: 
– 	подготовка правового акта администрации об антимонопольном комплаенсе (внесение изменений в антимонопольный комплаенс);
– 	подготовка Плана мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства в администрации;
– 	мониторинг исполнения Плана мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства в администрации;
– 	проведение оценки эффективности разработанных и реализуемых мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства в администрации;
– 	подготовка необходимых документов для проведения оценки эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в администрации;
– 	подготовка карты комплаенс - рисков администрации;
– 	определение ключевых показателей эффективности антимонопольного комплаенса, анализ их достижения;
–	подготовка проекта доклада об антимонопольном комплаенсе;
–	направление в коллегиальный орган для утверждения доклада об антимонопольном комплаенсе;
–	 размещение на официальном портале администрации Кировского муниципального округа Ставропольского края (далее – администрация) в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее - официальный портал администрации) утвержденного коллегиальным органом доклада об антимонопольном комплаенсе; 
–	 организация взаимодействия с отделами и органами администрации по вопросам, связанным с антимонопольным комплаенсом.
К полномочиям правового отдела относятся следующие функции:
– 	консультирование муниципальных служащих администрации по вопросам, связанным с соблюдением антимонопольного законодательства и антимонопольным комплаенсом;
– 	мониторинг и анализ действующих правовых актов администрации в целях выявления нарушений антимонопольного законодательства;
– 	выявление конфликта интересов в деятельности муниципальных служащих отделов администрации, руководителей органов администрации, связанных с противодействием коррупции, разработка предложений по их исключению (урегулированию);
– 	организация и обеспечение проведения служебных проверок, в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Ставропольского края о муниципальной службе и о противодействии коррупции;
– 	ознакомление муниципальных служащих аппарата администрации, руководителей органов администрации при поступлении на муниципальную службу с Положением об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (далее – Положение).
Оценку эффективности организации и функционирования в администрации, в том числе и органах администрации, антимонопольного комплаенса осуществляет коллегиальный орган.
Функции коллегиального органа, осуществляющего оценку эффективности организации и функционирования в администрации, в том числе и в органах администрации, антимонопольного комплаенса, возлагаются на Координационный совет по развитию инвестиционной деятельности и конкуренции на территории Кировского муниципального округа Ставропольского края, созданный постановлением АКМО СК от 28 февраля 2024 года № 368.
К функциям коллегиального органа относятся:
1) рассмотрение и оценка мероприятий администрации в части, касающейся функционирования антимонопольного комплаенса;
2) рассмотрение и утверждение доклада об антимонопольном комплаенсе.
В целях обеспечения открытости и доступа к информации на официальном портале администрации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» http://kir-portal.ru/razvitie/analiz.php создан раздел «Антимонопольный комплаенс».
2. Информация о проведенных мероприятиях по внедрению антимонопольного комплаенса в администрации.
В целях выявления и оценки рисков нарушения антимонопольного законодательства уполномоченным подразделением на регулярной основе проводится:
2.1. Анализ выявленных нарушений антимонопольного законодательства в деятельности администрации округа за предыдущие 3 года.
Во исполнение п. 4 Положения, а также в целях выявления и исключения рисков нарушения антимонопольного законодательства, в структурных подразделениях администрации проведен анализ и сбор сведений о наличии нарушений антимонопольного законодательства в деятельности и за предыдущие три года.
По результатам проведенного анализа установлено следующее:
– 	рассмотрение дел по вопросам нарушения отделами администрации норм антимонопольного законодательства в судебных инстанциях не осуществлялось; 
– 	в муниципальных нормативных правовых актах администрации нарушения антимонопольного законодательства УФАС России по Ставропольскому краю не выявлены.
2.2. Анализ действующих  нормативных правовых  актов администрации на предмет их соответствия антимонопольному законодательству.
Во исполнение п. 4 Положения, а также в целях выявления и исключения рисков нарушения антимонопольного законодательства и проведения анализа нормативных правовых актов администрации на соответствие их антимонопольному законодательству, сформирован Перечень действующих нормативных актов администрации (далее – Перечень).
Указанный Перечень с приложением  7 нормативных правовых актов с уведомлением о начале сбора замечаний и предложений организаций и граждан размещен на официальном портале администрации в информационно–телекоммуникационной сети «Интернет» в подразделе «Анализ нормативных правовых актов администрации Кировского муниципального округа Ставропольского края» раздела «Антимонопольный комплаенс» http://kir-portal.ru/razvitie/analiz.php.
Замечания и предложения от организаций и граждан по Перечню нормативных правовых актов за 2024 год не поступали.
По итогам проведенного анализа действующих нормативных правовых актов сделан вывод об их соответствии антимонопольному законодательству, о нецелесообразности внесения изменений в действующие нормативные правовые акты.
2.3. Анализ проектов  нормативных правовых  актов администрации на предмет их соответствия антимонопольному законодательству.
В целях реализации п. 4 раздела 2 постановления администрации от 07 декабря 2021 года № 2066 «Об утверждении порядка проведения анализа нормативных правовых актов администрации и их проектов на соответствие требованиям антимонопольного законодательства» установлены этапы анализа проектов нормативных правовых актов администрации, которые предусматривают:
– 	размещение структурным подразделением, отраслевым органом разработчика на официальном портале администрации Кировского муниципального округа Ставропольского края в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» проекта нормативного правового акта, подлежащего анализу в соответствии с пунктом 3 настоящего Порядка, пояснительной записки к нему, содержащей обоснования реализации предлагаемых решений, в том числе их влияния на конкуренцию;
– 	осуществление сбора и проведение оценки поступивших от организаций и граждан замечаний и предложений в связи с проведением анализа проекта нормативного правового акта;
– 	отражение в пояснительной записке к проекту нормативного правового акта оценки соответствия проекта нормативного правового акта требованиям антимонопольного законодательства.
Анализ проекта нормативного правового акта администрации проводится разработчиком до направления проекта нормативного правового акта администрации в отдел правового обеспечения администрации Кировского муниципального округа Ставропольского края для прохождения правовой экспертизы. За период 2024 года были проведены правовые экспертизы 30 проектов нормативных правовых актов.
Проекты нормативных правовых актов администрации размещены на официальном сайте округа в разделе «Антимонопольный комплаенс» http://kir-portal.ru/antkompl.php .
2.4. Проведение систематической оценки эффективности разработанных и реализуемых мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства в администрации.
В целях выявления рисков нарушения антимонопольного законодательства осуществлен ряд мероприятий, предусмотренных Положением, а именно:
–	запрошены предложения от структурных подразделений администрации о наиболее вероятных нарушениях антимонопольного законодательства (в части осуществляемых полномочий);
–	проведена оценка поступивших предложений структурных подразделений администрации.
–	проведены рабочие совещания с отделами администрации с целью обсуждения и анализа результатов проводимой работы по выявлению комплаенс-рисков.
2.5. Меры, направленные на осуществление контроля за функционированием антимонопольного законодательства.
В целях снижения риска нарушения антимонопольного законодательства на основе описания рисков разработан План мероприятий (дорожная карта) по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства (далее - План мероприятий).
Новый План мероприятий на 2022-2025 г.г. утвержден распоряжением администрации от 27.12.2021 г. № 508-р.
Выполнение Плана мероприятий в сроки, установленные дорожной картой, обеспечивает снижение рисков антимонопольного законодательства.
Так, по мероприятиям дорожной карты осуществлялось:
1)	проведение анализа выявленных нарушений антимонопольного законодательства в деятельности администрации. Ежегодно проводятся семинары-совещания со структурными подразделениями администрации по результатам выявленных нарушений антимонопольного законодательства в деятельности администрации;
2)	выявление и оценка рисков нарушения антимонопольного законодательства, в том числе проведение мониторинга и анализа нормативных правовых актов и их проектов администрации по направлениям деятельности структурных подразделений администрации на предмет соответствия требованиям антимонопольного законодательства. Проводится в течение года правовым отделом администрации. Результатом оценки является составление карты рисков нарушения антимонопольного законодательства в деятельности администрации (карты комплаенс-рисков), предотвращение нарушений антимонопольного законодательства в деятельности администрации;
3)	ознакомление граждан Российской Федерации при поступлении на муниципальную службу в администрацию с Положением в администрации. Во исполнение пункта 3 Плана мероприятий в администрации на 2022-2025 годы при поступлении на муниципальную службу в администрацию было проведено ознакомление 26 граждан Российской Федерации с Положением;
4)	подготовка доклада об антимонопольном комплаенсе за отчетный год входит в полномочия отдела экономического развития;
5)	рассмотрение и утверждение доклада об антимонопольном комплаенсе за отчетный год.
 2.6. Оценка эффективности функционирования в администрации  антимонопольного комплаенса.
В целях оценки эффективности внедрения и организации антимонопольного комплаенса в администрации проведена оценка достижения ключевых показателей эффективности реализации мероприятий антимонопольного комплаенса.
Методика расчета ключевых показателей эффективности функционирования антимонопольного комплаенса  разработана приказом Федеральной антимонопольной службы от 27 декабря 2022 г. № 1034/22          «Об утверждении методики расчета ключевых показателей эффективности функционирования в федеральном органе исполнительной власти антимонопольного комплаенса».
Распоряжением администрации от 17 июня 2022 г. № 190-р утверждены три ключевых показателя, которые установлены в целях снижения рисков нарушения антимонопольного законодательства.
К ключевым показателям эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в администрации относятся:
–	количество нарушений антимонопольного законодательства со стороны администрации (плановое значение – 0, фактическое – 0);
–	доля устраненных рисков нарушения антимонопольного законодательства в проектах нормативных правовых актов администрации (плановое значение – 100, фактическое – 100);
–	количество обучающих мероприятий по антимонопольному законодательству и антимонопольному комплаенсу, которые были проведены с сотрудниками администрации (плановое значение – 2, фактическое – 2).
Плановые значения ключевых показателей в администрации были достигнуты. 
3. Заключительные положения.
3.1. В соответствии с п. 3.3 Положения в администрации настоящий Доклад об антимонопольном комплаенсе подготавливается отделом экономического развития и представляется в коллегиальный орган на утверждение и для осуществления оценки эффективности функционирования антимонопольного комплаенса.
3.2. Руководствуясь при организации антимонопольного комплаенса принципами заинтересованности в эффективности функционирования антимонопольного комплаенса, регулярности оценки рисков нарушения антимонопольного законодательства, совершенствования антимонопольного комплаенса администрацией намечены следующие мероприятия:
–	постоянный мониторинг муниципальных нормативных правовых актов администрации, регламентирующих процедуры антимонопольного комплаенса;
–	анализ проектов нормативных правовых актов разработчиками на соответствие требованиям антимонопольного законодательства;
–	урегулирование взаимодействия структурных подразделений администрации по вопросам организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства и внедрения антимонопольного комплаенса;
–	сбор предложений от отделов администрации по описанию рисков нарушения антимонопольного законодательства, разработка мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства (дорожная карта);
–	актуализированы План мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства и ключевые показатели эффективности функционирования в администрации антимонопольного комплаенса;
–	обеспечена доступность информации о проводимых мероприятиях антимонопольного комплаенса для организаций и граждан на официальном портале администрации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» http://kir-portal.ru/antkompl.php .



Исполняющий обязанности начальника
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администрации Кировского муниципального округа
Ставропольского края                                                                          А.Н. Курков
