Требования к помещениям, в которых предоставляется муниципальная услуга, к залу ожидания, местам для заполнения запросов о предоставлении муниципальной услуги, информационным стендам с образцами их заполнения и перечнем документов, необходимых для предоставления каждой муниципальной услуги, размещению и оформлению визуальной, текстовой и мультимедийной информации о порядке предоставления такой услуги, в том числе к обеспечению доступности для инвалидов указанных объектов в соответствии с законодательством Российской Федерации о социальной защите инвалидов.
[bookmark: _GoBack]
Вход в помещение, предназначенное для предоставления муниципальной услуги, помещения, в которых предоставляется муниципальная услуга, должны соответствовать установленным законодательством Российской Федерации и законодательством Ставропольского края требованиям обеспечения комфортными условиями, в том числе обеспечения возможности реализации прав инвалидов и лиц с ограниченными возможностями на получение по их заявлениям муниципальной услуги.
Центральный вход в здание должен быть оборудован пандусом, удобным для въезда в здание инвалидных кресел-колясок.
Порядок обеспечения условий доступности для инвалидов объектов социальной, инженерной и транспортной инфраструктур и предоставляемых услуг, а также оказания им при этом необходимой помощи устанавливается нормами Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам социальной защиты инвалидов в связи с ратификацией Конвенции о правах инвалидов», а также принятыми в соответствии с ним иными нормативными правовыми актами.
[bookmark: sub_1811]Помещения органа, предоставляющего муниципальную услугу, должны соответствовать санитарным правилам СП 2.2.3670-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям труда», утвержденным постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 02.12.2020 № 40 и быть оборудованы противопожарной системой и средствами пожаротушения, системой оповещения о возникновении чрезвычайной ситуации. {абзац в редакции постановления администрации Кировского городского округа Ставропольского края от 22.12.2022 № 2371}
Вход в здание (помещение) и выход из него оборудуются соответствующими указателями.
[bookmark: sub_1812]В помещении предусматриваются место для хранения верхней одежды посетителей, а также отдельный бесплатный туалет для посетителей.
[bookmark: sub_1813]На территории, прилегающей к помещению, располагается бесплатная парковка для автомобильного транспорта посетителей, в том числе предусматривающая места для специальных автотранспортных средств инвалидов.
[bookmark: sub_1814]Прием получателей муниципальной услуги осуществляется в специально выделенных для этих целей помещениях-местах ожидания и приема заявителей.
[bookmark: sub_182]1)Требования к местам для ожидания.
[bookmark: sub_1821]Места ожидания должны соответствовать комфортным условиям для заявителей и оптимальным условиям работы специалистов.
[bookmark: sub_1822]Места ожидания должны соответствовать санитарно-эпидемиологическим правилам и нормативам.
[bookmark: sub_1823]Вход и выход из помещений оборудуются соответствующими указателями.
[bookmark: sub_1824]Места ожидания в очереди на предоставление или получение документов должны быть оборудованы стульями, кресельными секциями, скамьями или банкетками. Количество мест ожидания определяется исходя из фактической нагрузки и возможностей для их размещения в здании.
[bookmark: sub_183]2)Требования к местам приема заявителей.
[bookmark: sub_1831]Прием заявителей осуществляется в специально выделенных для этих целей помещениях и залах обслуживания.
[bookmark: sub_1832]Каждое рабочее место должно быть оборудовано персональным компьютером с возможностью доступа к необходимым информационным базам данных, печатающим и копирующим устройствам.
[bookmark: sub_1833]При организации рабочих мест должна быть предусмотрена возможность свободного входа и выхода специалистов из помещения при необходимости.
[bookmark: sub_1834]В интересах защиты прав граждан и сотрудников в процессе личного приема может производиться аудио - и/или видеозапись, о чем перед приемом уведомляется гражданин.
[bookmark: sub_1835]Рабочие места сотрудников, предоставляющих муниципальную услугу по приему граждан, оборудуются:
[bookmark: sub_18351]оргтехникой, позволяющей предоставлять муниципальную услугу;
[bookmark: sub_18352]настенными или настольными табличками с указанием фамилии, имени, отчества и должности сотрудника.
[bookmark: sub_184]3) Требования к местам для информирования заявителей, получения информации и заполнения необходимых документов.
[bookmark: sub_1841]Места информирования, предназначенные для ознакомления заявителей с информационными материалами, размещаются на 1 этаже и оборудуются:
[bookmark: sub_18411]информационными стендами;
[bookmark: sub_18412]стульями, столами (стойками);
[bookmark: sub_18413]образцами заполнения документов, бланками заявлений и канцелярскими принадлежностями;
[bookmark: sub_18414]схемой расположения специалистов.
[bookmark: sub_185]4) Требования к размещению и оформлению визуальной, текстовой и мультимедийной информации.
[bookmark: sub_1851]При недостаточном естественном освещении информационные стенды должны быть дополнительно освещены. Шрифт должен быть четкий, цвет - яркий, контрастный к основному фону.
Информация на информационных стендах должна быть расположена последовательно и логично.

