ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления администрации Кировского муниципального округа Ставропольского края «Об утверждении административного регламента предоставления администрацией Кировского муниципального округа Ставропольского края муниципальной услуги «Выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию»

Проект постановления администрации Кировского муниципального округа Ставропольского края «Об утверждении административного регламента предоставления администрацией Кировского муниципального округа Ставропольского края муниципальной услуги «Об утверждении административного регламента предоставления администрацией Кировского муниципального округа Ставропольского края муниципальной услуги «Выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию» (далее - Проект постановления) подготовлен в целях приведения административного регламента предоставления муниципальной услуги в соответствие с Федеральным законом от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», со статьей 55 Градостроительного кодекса Российской Федерации от 29 декабря 2004 года № 190-ФЗ и постановлением администрации Кировского муниципального округа Ставропольского края от 26 декабря 2023 года № 2589 «Об утверждении Порядка разработки и утверждения административных регламентов предоставления муниципальных услуг органами администрации Кировского муниципального округа Ставропольского края», а также в целях приведения в соответствии с приказом Минстроя России от 03 июня 2022 года № 446/пр «Об утверждении формы разрешения на строительство и формы разрешения на ввод объекта в эксплуатацию» приложений административного регламента.
Проект постановления размещен на портале администрации Кировского муниципального округа Ставропольского края в сети «Интернет» в разделе «Услуги и сервисы - Проекты административных регламентов».

Срок проведения независимой экспертизы по предлагаемому проекту                     с 21.04.2025г. по 05.05.2025г.
