Сведения о способах и месте получения консультаций по вопросам соблюдения обязательных требований.

Инспектор Контрольного органа по обращениям контролируемых лиц и их представителей осуществляет консультирование (дает разъяснения по вопросам, связанным с организацией и осуществлением муниципального контроля).
Консультирование осуществляется без взимания платы.
Консультирование может осуществляться по телефону, посредством видео-конференц-связи, на личном приеме либо в ходе проведения профилактического мероприятия, контрольного мероприятия.
Время консультирования не должно превышать 15 минут.
По итогам консультирования информация в письменной форме контролируемым лицам и их представителям не предоставляется. 
Консультируемое лицо вправе направить запрос о предоставлении письменного ответа в сроки, установленные Федеральным законом от 02 мая 2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».
Консультирование осуществляется по вопросам, связанным с организацией и осуществлением муниципального контроля:
- порядок осуществления профилактических, контрольных мероприятий, установленных Положением о муниципальном контроле;
- периодичность проведения контрольных мероприятий;
- порядок принятия решений по итогам контрольных мероприятий;
- порядок обжалования решений Контрольного органа.
Контрольный орган осуществляет учет консультирований.
При проведении консультирования во время контрольных мероприятий, запись о проведенной консультации отражается в акте контрольного (надзорного) мероприятия.
В ходе консультирования не может предоставляться информация, содержащая оценку конкретного контрольного мероприятия, решений и (или) действий инспекторов Контрольного органа, иных участников контрольного мероприятия, а также результаты проведенных в рамках контрольного мероприятия экспертизы, испытаний.
Информация, ставшая известной инспектору Контрольного органа в ходе консультирования, не может использоваться Контрольным органом в целях оценки контролируемого лица по вопросам соблюдения обязательных требований.
В случае, если в течение календарного года поступило пять и более однотипных (по одним и тем же вопросам) обращений контролируемых лиц и их представителей, консультирование осуществляется посредством размещения на официальном портале Контрольного органа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» письменного разъяснения, подписанного уполномоченным должностным лицом Контрольного органа, без указания в таком разъяснении сведений, отнесенных к категории ограниченного доступа в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Место нахождения и графики работы отдела или структурного подразделения администрации городского округа, организаций, участвующих в предоставлении консультаций по вопросам соблюдения обязательных требований:
Адрес: 357300, Ставропольский край, г. Новопавловск, ул. Ставропольская, 54.
График работы: Понедельник, вторник, среда, четверг, пятница с 09-00 до 18-00; перерыв - с 13-00 ч. до 14-00 ч.; выходной: суббота, воскресенье.
Справочный телефон: 8(87938) 5-21-92.
Адрес электронной почты: osa-akmrsk@mail.ru
Получение информации заявителем по вопросам предоставления предоставлении консультаций по вопросам соблюдения обязательных требований осуществляется посредством:
личного обращения заявителя в отдел строительства, архитектуры, дорожного хозяйства и транспорта администрации Кировского муниципального округа Ставропольского края;
письменного обращения заявителя путем направления почтовых отправлений в администрацию Кировского муниципального округа Ставропольского края по адресу: 357300, Ставропольский край,                       г. Новопавловск, пл. Ленина, 1.
